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Temat: wystąpienie pokontrolne
Na podstawie: art. 41 ust. 1 i ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. 
o samorządzie województwa (tekst jednolity: Dz. U. z 2017r. poz. 2096 
z późn. zm.) i § 3 „Regulaminu kontroli instytucjonalnej wojewódzkich jednostek budżetowych, wojewódzkich osób prawnych i komórek organizacyjnych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego” - stanowiącego załącznik do Uchwały Nr 699/108/V/2016 Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 19 kwietnia 2016r. zmienionego uchwałą Zarządu Województwa Śląskiego nr 1336/123/V/2016 z dnia 28 czerwca 2016r. - w kierowanej przez Panią placówce w dniach 20-21 marca 2018r. pracownik Wydziału Edukacji i Nauki Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego przeprowadził kontrolę w zakresie gospodarki finansowej za rok 2017-2018 (w szczególności: 5% wydatków rzeczowych) oraz procedur dostępu do informacji publicznej.
Ustalenia kontroli zostały przedstawione w protokole z kontroli podpisanym  ostatecznie w dniu 30 marca 2018r.
Stwierdzono, że w Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego Województwa Śląskiego w Rybniku wniosek, który należy wypełnić                by ubiegać się o uzyskanie dostępu do informacji publicznej zawiera nieaktualną podstawę prawną.
Mając na uwadze powyższą nieprawidłowość zalecam dokonać uaktualnienia wniosku o udostępnienie informacji publicznej  – termin realizacji: niezwłocznie.
W związku z powyższym na podstawie § 16 ust. 5  „Regulaminu kontroli instytucjonalnej wojewódzkich jednostek budżetowych, wojewódzkich osób prawnych i komórek organizacyjnych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego”, proszę o przedłożenie w ciągu 30 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego sprawozdania z realizacji wydanych zaleceń pokontrolnych. 
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