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Pełnomocnictwo
0. Nr                   /2018
0. z dnia                                   2018 roku

Zarząd Województwa Śląskiego
udziela 

Panu Mirosławowi Kraus – zastępcy dyrektora ds. inwestycji kluczowych Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach

pełnomocnictwa do zaciągania zobowiązań związanych z zawieraniem, na lata 2018-2021, umów z wyłonionymi wykonawcami bieżącego utrzymania dróg wojewódzkich i obiektów inżynierskich 
w ramach przedsięwzięcia pn. „Bieżące utrzymanie dróg wojewódzkich i obiektów inżynierskich realizowane przez zarząd drogi” ujętego w załączniku nr 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej Województwa Śląskiego na lata 2018-2030, którego termin zakończenia przypada na 31 grudnia 2021 roku.


Wszystkie zaciągane zobowiązania muszą się mieścić w planowanych wysokościach wydatków ujętych w planie finansowym Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach na dany rok budżetowy oraz limitach określonych w Wieloletniej Prognozie Finansowej Województwa Śląskiego na lata 2018-2030.
Pełnomocnictwa udziela się na czas zajmowania stanowiska zastępcy dyrektora ds. inwestycji kluczowych Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach – wyłącznie podczas równoczesnej nieobecności dyrektora oraz zastępcy dyrektora ds. zarządzania drogami i mostami Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach. 
Z dniem 15 stycznia 2018 r. straciło moc obowiązującą pełnomocnictwo nr 00068/2017 Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 7 lutego 2017 r.
Pełnomocnictwo może zostać w każdym czasie zmienione lub odwołane. 
Pełnomocnictwo zgodnie z przepisami art. 102 Kodeksu Cywilnego podlega zwrotowi po terminie utraty jego ważności.















Przyjmuję obowiązki wynikające z treści udzielonego pełnomocnictwa, jednocześnie potwierdzając jego odbiór.
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Data i podpis


