







Załącznik nr 1 do uchwały

Nr 1095/344/IV/2014 
Zarządu Województwa Śląskiego

z dnia 17.06.2014 roku
„Sprawozdanie z przebiegu i wyników konsultacji z organizacjami pozarządowymi projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania dla „Budowy drogi publicznej Drogowej Trasy Średnicowej Katowice-Gliwice Część „Zachód” od km 5+320,00 do km 8+119,85  (odcinek G1)”
Zarząd Województwa Śląskiego Uchwałą Nr 845/335/IV/2014 z dnia 13.05.2014 r. przyjął projekt uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania dla „Budowy drogi publicznej Drogowej Trasy Średnicowej Katowice-Gliwice Część „Zachód” od km 5+320,00 do km 8+119,85  (odcinek G1)” oraz zdecydował o przeprowadzeniu konsultacji na podstawie ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (tekst jednolity: Dz. U. z 2010 r. Nr 234, poz.1536 z późn. zm.). 
15 maja 2014 r. na stronie internetowej Województwa Śląskiego zamieszczono informację o terminie przeprowadzenia konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (tekst jednolity: Dz. U. z 2010 r. Nr 234, poz.1536 z późn. zm.) projektu Uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego, wraz z jej uzasadnieniem oraz dokumentami stanowiącymi załączniki do projektu tej uchwały.

Konsultacje zostały przeprowadzone  w terminie od 19 maja do 2 czerwca 2014 r. 
Uwagi można było zgłaszać pisemnie na adres Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, ul. Ligonia 46, 40-037 Katowice lub w Kancelarii Ogólnej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego (w godzinach pracy Urzędu), za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres srodowisko@slaskie.pl oraz ustnie - w siedzibie Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, ul. Wita Stwosza 7, 40-037 Katowice (w godzinach pracy Urzędu). 
W ramach przeprowadzonych konsultacji z organizacjami pozarządowymi  nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski.
