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Wyniki otwartego konkursu ofert na zadania publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury oraz ochrony i upowszechniania dziedzictwa kulturowego w 2019 r. 
W ramach konkursu złożono 266 ofert. Do oceny merytorycznej dopuszczono 247 oferty poprawne pod względem formalnym. Pozostałe 19 ofert  było nieprawidłowych pod względem formalnym. 

W toku prac komisja konkursowa zaproponowała, aby dofinansować te projekty, których ocena               w kryteriach strategicznym oraz zasięg lub znaczenie regionalne nie była niższa niż 5 pkt., organizacyjnym i finansowym nie była niższa niż 2 pkt., a ocena łączna za projekt wynosiła nie mniej niż 16 pkt.   
Zgodnie z tymi ustaleniami Zarząd Województwa Śląskiego rozstrzygnął otwarty konkurs ofert na zadania publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury oraz ochrony i upowszechniania dziedzictwa kulturowego w 2019 r. dofinansowując 121 zadań na łączną kwotę 1 000 000 zł, co stanowi całość kwoty przewidzianej na realizację konkursu w 2019 r.
Lista dofinansowanych przedsięwzięć, ranking oraz lista ofert ocenionych jako nieprawidłowe pod względem formalnym znajdują się w załączonym arkuszu (zakładki: Decyzja Zarządu, Ranking, Niepoprawne formalnie).

W celu zawarcia umowy należy złożyć aktualizację harmonogramu/kosztorysu (wzór dokumentu załączony) w dwóch podpisanych przez osobę/osoby uprawnione egzemplarzach w terminie umożliwiającym podpisanie umowy przed realizacją elementów zadania objętych dotacją. Przed złożeniem ww. dokumentów należy skonsultować ich treść za pośrednictwem poczty e-mail pod adresem osoby odpowiedzialnej za zadanie:

1) Arnika Kluska: arnika.kluska@slaskie.pl, tel.: 32 77 40 209,
2) Małgorzata Sikora: malgorzata.sikora@slaskie.pl, tel.: 32 77 40 208, 
3) Iwona Moj: iwona.moj@slaskie.pl, tel.: 32 77 40 210.
Informacje udzielane są również po nr telefonu: 32/77 40 696.
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