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Procedura postępowania w sprawie rekalkulacji luki w finansowaniu dla projektów dofinansowanych w ramach RPO WSL na lata 2007-2013 o wartości całkowitej powyżej 1 mln euro i generujących dochód w rozumieniu art. 55 Rozporządzenia Rady (WE) 1083/2006.
W związku z zaleceniami Ministerstwa Rozwoju Regionalnego dotyczącymi dokonywania po rozstrzygnięciu postępowań przetargowych rekalkulacji luki finansowej w przypadku wykrycia przez instytucję zarządzającą znacznych rozbieżności w stosunku do początkowych założeń, na których oparto kalkulację luki (nowe źródła przychodów lub zmiana polityki taryfowej), proponuje się przyjęcie następującej metody postępowania. 

Po przeprowadzeniu postępowań o udzielenie zamówień publicznych dotyczących rzeczowej realizacji projektu (za wyjątkiem promocji), Beneficjenci realizujący projekty o wartości całkowitej powyżej 1 mln euro i generujące dochód, zobowiązani będą do sporządzenia analizy finansowej z uwzględnieniem luki w finansowaniu. Wykonanie dodatkowej analizy finansowej, która nie była przewidziana na etapie ubiegania się o dofinansowanie, generuje dla Beneficjenta dodatkowe koszty związane z realizacją projektu. 
W przypadku projektów które znajdują się w fazie realizacji, a także dla projektów zakończonych z niewypłaconą płatnością końcową,  koszty te – jako wydatki celowe i niezbędne dla prawidłowej realizacji projektu -  mogą zostać uznane przez IZ RPO WSL za kwalifikowalne, poprzez zwiększenie Beneficjentowi kwoty wydatków kwalifikowalnych oraz odpowiednio kwoty dofinansowania lub poprzez pokrycie wydatku z oszczędności powstałych w wyniku spadku wartości projektu po przeprowadzonych postępowaniach o udzielenie zamówienia publicznego.
Decyzja o możliwości zwiększenia kosztów kwalifikowalnych oraz kwoty dofinansowania będzie wymagała podjęcia stosownej uchwały przez Zarząd Województwa i będzie ona uzależniona od dostępności środków w ramach poszczególnych działań RPO WSL.

Koszt przeprowadzenia analizy finansowej dla jednego projektu zostanie uznany za kwalifikowalny do kwoty 4 000,00 PLN brutto.

W przypadku projektów, w których wypłacono płatność końcową oraz nastąpiła jej certyfikacja, a Beneficjent na wezwanie IZ RPO WSL zlecił wykonanie analizy finansowej i poniósł z tego tytułu koszty IZ RPO WSL będzie współfinansowała wykonanie analizy. W takich przypadkach zostanie sporządzony aneks do umowy o dofinansowanie w zakresie zwiększenia kosztów kwalifikowalnych oraz terminów realizacji projektu. Po zawarciu aneksu, w systemie SIMIK zostanie dokonana korekta już poświadczonego wniosku o płatność końcową na wniosek o płatność pośrednią. Umożliwi to Beneficjentowi złożenie wniosku o płatność końcową rozliczającego jedynie wydatki związane ze sporządzeniem analizy finansowej. Po weryfikacji i zatwierdzeniu przedłożonego wniosku o płatność, IZ RPO WSL dokona poświadczenia dodatkowych wydatków do IC/KE.
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