Dot. Uchwały Nr 1619/387/III/2010 Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 29.06.2010 roku w sprawie: podjęcia uchwały Zarządu Województwa Śląskiego dotyczącej dokonania przez Zarząd wyboru projektów, które uzyskują dofinansowanie w ramach konkursu zamkniętego SCP-01.02.04-010/09  dla Poddziałania 1.2.4. Mikro, małe i średnie przedsiębiorstwa, Działania 1.2 Mikroprzedsiębiorstwa i MŚP, Priorytetu I „Badania i rozwój technologiczny (B+R), innowacje i przedsiębiorczość” Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013

Uzasadnienie zmiany kolejności wniosków na liście projektów wybranych do dofinansowania.

Zgodnie z zapisami Regulaminu konkursu zamkniętego nr SCP-01.02.04-010/09 w ramach Priorytetu I „Badania i rozwój technologiczny (B+R), innowacje i przedsiębiorczość”, Działanie 1.2. „Mikroprzedsiębiorstwa i MŚP”, Poddziałanie 1.2.4 „ Mikro, małe i średnie przedsiębiorstwa” Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego  na lata 2007-2013 §6 pkt. 1-2: 
„1. Na podstawie przedłożonych informacji (lista rankingowa), Zarząd Województwa podejmuje w terminie 10 dni roboczych uchwałę o wyborze projektów do dofinansowania. Uchwała może zawierać również listę projektów rezerwowych. W uzasadnionych przypadkach - decyzją Marszałka Województwa - termin podjęcia uchwały o wyborze projektów może zostać wydłużony. 
2. Każda zmiana kolejności wniosków na liście projektów wybranych do dofinansowania następująca w wyniku podjęcia decyzji przez Zarząd Województwa Śląskiego, o przyznaniu dofinansowania, musi zostać uzasadniona.”
Zarząd Województwa Śląskiego podejmując Uchwałę o wyborze do dofinansowania projektów złożonych w ramach konkursu nr SCP-01.02.04-010/09 zmienił kolejność wniosków na liście projektów wybranych do dofinansowania, kierując się zasadą jeden beneficjent jeden projekt. W przypadku kwalifikowania się do dofinansowania więcej niż jednego projektu tego samego Wnioskodawcy, projekt o niższej wielkości wsparcia (lub w przypadku projektów o tej samej wielkości wsparcia, projekt o niższym procencie uzyskanej punktacji podczas oceny merytoryczno – technicznej) został przesunięty na końcową pozycję listy rezerwowej. W przypadku pojawienia się możliwości wsparcia projektów z listy rezerwowej, procedura dot. wyboru jednego projektu od jednego wnioskodawcy będzie kontynuowana.
Powyższa decyzja uzasadniona została podjęta z uwagi na dużą liczbą projektów, które uzyskały pozytywną ocenę merytoryczno – techniczną oraz wielkość alokacji, która nie pozwala dofinansować wszystkich pozytywnie ocenionych projektów. Przyjęte rozwiązanie umożliwia wsparcie większej liczby przedsiębiorców planujących nowe inwestycje na terenie województwa śląskiego. Ponadto, umożliwi ono udzielenie pomocy również tym firmom, które z uwagi na kryzys gospodarczy znalazły się w gorszej sytuacji finansowej.
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