Załącznik nr 2 do uchwały nr  2463/309 /III/  2009r

Uzasadnienie decyzji Zarządu Województwa Śląskiego

Zgodnie z zapisami Podręcznika Procedur Wdrażania Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 Zarząd Województwa ma prawo dokonywać wyboru projektów i ewentualnych zmian na liście rankingowej kierując się racjonalnością wydatkowania środków oraz biorąc pod uwagę przesłanki znane i zaistniałe w czasie wyboru.
Dostępne na dzień podjęcia decyzji o wyborze do dofinansowania projektów środki umożliwiają wsparcie 11 kolejnych projektów  z listy rankingowej w pełnej wnioskowanej wysokości.
Mając powyższe na uwadze Zarząd Województwa dokonując wyboru projektów do dofinansowania postanawia podjąć kroki mające na celu zrównoważanie udzielanych dotacji  i dofinansowanie jak największej ilości podmiotów i podejmuje decyzję o zmianie kolejności projektów uzyskujących dofinansowanie  w stosunku do pozycji zajmowanej na liście rankingowej.
W związku z powyższym dokonuje się przesunięcia dwóch  z  pięciu projektów Politechniki Śląskiej w Gliwicach  oraz jednego z trzech projektów Uniwersytety Śląskiego. 

W rezultacie  projekty o nr WND-RPSL.08.01.00-00-046/09 i o nr  WND-RPSL.08.01.00-00-047/09 oraz 

o nr WND-RPSL.08.01.00-00-053/09 zostają przesunięte kolejno :

z miejsca 4 na miejsce 18  i z miejsca 9 na równoważne miejsce 17 oraz 

z miejsca 12 na miejsce 19 pierwotnej listy rankingowej.

W wyniku powyższych zmian do dofinansowania decyzją Zarządu Województwa Śląskiego zostaną wybrane kolejne cztery  projekty  w pełnej wysokości dofinansowania. Przesunięcie projektu nr WND-RPSL.08.01.00-00-047/09  na równoważne miejsce listy rankingowej pozwoli natomiast  na wsparcie dwóch dużych projektów przy obniżonym dofinansowaniu.                (Poziom dofinansowania obliczony zostaje przy zastosowaniu metodologii dla projektów znajdujących się na ostatnim, równoważnym miejscu listy rankingowej. Dofinansowanie zostaje przyznane warunkowo przy założeniu wyrażenia zgody przez zainteresowanych Beneficjentów).  
