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Odnosząc się do  Państwa petycji zarejestrowanej w Centralnym Rejestrze Petycji pod numerem RP2019/014 w dniu 9 września 2019 r. w sprawie podjęcia działań zmierzających  do stworzenia  możliwości  funkcjonowania ośmioklasowej szkoły podstawowej w Rudnie, informuję, że pomimo zrozumienia potrzeb  uczniów klas VII i VIII  oraz wielkiego szacunku                    dla Państwa zaangażowania w życie szkoły, informuję, że nie mamy prawnej możliwości pozytywnego rozpatrzenia Państwa sprawy.

Musimy  uwzględniać przepisy  ustawy Prawo Oświatowe (Dz. U z 2019 r. poz.1148 późn. zm.) regulujące kompetencje jednostek samorządu terytorialnego w zakresie typów szkół i placówek  oraz  ich charakteru, których prowadzenie należy do ich zadań własnych. Ustawa nie daje bowiem województwu kompetencji do podejmowania działań celem dostosowania Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Rudnie  do reformy oświaty.
 
Podkreślam, że utrzymanie szkoły jest możliwe również dzięki zaangażowaniu rodziców i ich pomocy w procesie wspierania rozwoju placówki, czego Państwo dali wyraz w petycji. Wspierają ją Państwo                                 i współkształtują. Właśnie w ten sposób, od najmniejszej wspólnoty, jaką jest rodzina, poprzez szkolną społeczność - młody człowiek wychodzi ku światu i innym ludziom, uczy się współdziałania, odpowiedzialności.
     
Wyrażam nadzieję, że Państwo pomyślnie zrealizują swój zamiar.                             


Członek Zarządu
Województwa Śląskiego
Beata Białowąs
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