Załącznik nr 2  

do uchwały Zarządu Województwa Śląskiego nr..203/408/II/06 z dnia 5.10.206

Zgłoszenia kandydatur  dokonane przez Województwo Śląskie,  powiaty i miasta na prawach powiatu  do „Dyplomu Marszałka Województwa 

 za Zasługi dla Rozwoju Turystki w 2006r.”

1. Województwo Śląskie

· Michał Janowski  – przedstawiciel Regionu Walonii w Polsce. Od wielu lat znacząco przyczynia się do  rozwoju kontaktów między Walonią a Województwem Śląskim. Dzięki jego zaangażowaniu udało się zrealizować wiele projektów z zakresu promocji turystyki. 

· Sabina Bugaj – dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury Promocji i Informacji w Szczyrku. Autorka wielu przedsięwzięć promocyjnych, zachęcających turystów krajowych i zagranicznych (głównie z Rosji i Ukrainy) do spędzenia wolnego czasu w Szczyrku i okolicy. Aktywnie współpracuje z Wydziałem Promocji Regionu, Turystyki i Sportu Urzędu Marszałkowskiego w podejmowaniu wspólnych działań z zakresu turystyki. 

· Paweł Brągiel – kierownik Referatu Promocji, Turystyki i Sportu Urzędu Miejskiego w Wiśle. Pomysłodawca wielu działań promocyjnych, ukazujących Wisłę i Beskidy jako idealne miejsce do wypoczynku, zarówno zimą jak i latem. Aktywnie współpracuje z Wydziałem Promocji Regionu, Turystyki i Sportu Urzędu Marszałkowskiego w podejmowaniu wspólnych działań z zakresu turystyki. 

    2. Bielsko – Biała

          -  Jerzy Jurczak – poprzez aktywną działalność w ramach Komisji ds. Młodzieży

             PTTK o/Bielsko-Biała upowszechnia turystykę wśród dzieci i młodzieży. Jest   

             pomysłodawcą i głównym koordynatorem odbywającego się już od 5 lat konkursu  

            fotograficznego pn. “Beskidy w kadrze zatrzymane”. Aktywnie uczestniczy w                        

            organizacji Turystycznego Złazu Mieszkańców. 

     3. Bytom

 - Stowarzyszenie Górnośląskich Kolei Wąskotorowych – administruje i sprawuje opiekę nad pozostałością Górnośląskich Kolei Wąskotorowych. Prowadzi ruch pociągów na GKW, prowadzi muzeum kolejnictwa i techniki oraz działalność edukacyjną. 

       4. Chorzów

· Górnośląski Park Etnograficzny – Park gromadzi, przechowuje i udostępnia dobra

kultury w zakresie budownictwa ludowego i ogólnej kultury ludowej, prowadzi badania naukowe i działalność oświatową w zakresie wymienionych dyscyplin i także współdziała w upowszechnianiu kultury ludowej.

        5. Częstochowa

· Andrzej Przewłocki - Działacz Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajoznawczego od lat pięćdziesiątych. Współzałożyciel Speleoklubu Częstochowskiego ( 1956), przewodnik turystyczny, działacz Komisji Ochrony Zabytków, Krajoznawczej, Turystyki Górskiej, Turystyki Pieszej. Przodownik turystyki pieszej i turystyki górskiej. Znany propagator krajoznawstwa (organizował wykłady dla młodzieży szkolnej, wycieczki krajoznawcze); prowadził szkolenia przodowników turystyki, organizatorów turystyki, przewodników, społecznych opiekunów zabytków. Uczestnik wypraw speleologicznych do jaskiń węgierskich, słowackich  tatrzańskich. Aktywny krajoznawca od 50 lat.

       6. Dąbrowa Górnicza

- Lucyna Slij-Pająk – wieloletnia działaczka PTTK. Jest organizatorem wielu rajdów, w tym: corocznego Rajdu po Dąbrowie Górniczej oraz corocznego Jurajskiego Rajdu Zagłębiaków. Aktywnie pracuje w miejskiej komisji Konkursu Krajoznawczego “Moja Ojcowizna”. 

         7. Gliwice

        - Krystyna Foryś – członek PTTK. Pomysłodawczyni i organizatorka wielu imprez 
turystyczno-krajoznawczych o zasięgu lokalnym i wojewódzkim min dorocznych 
“Rajdów Szlakami Powstań Śląskich”.


8. Jastrzębie Zdrój

· Edward Kutyła – prezes Jastrzębskiego Oddziału PTTK. Opracował i wyznakował

turystyczne trasy piesze. Organizator rajdu szlakiem ewakuacji więźniów oświęcimskich. Uczestniczył w opracowaniu szlaków rowerowych w ramach Euroregionu Śląsk-Cieszyński. 

             9. Siemianowice Śląskie 

· Adam Balon – organizator i uczestnik imprez turystyczno-krajoznawczych w

regionie i w kraju. Organizator prelekcji i wystaw w zakresie wizerunku śląskiej fauny i flory, autor publikacji ksiązkowej “Walory przyrodnicze Siemianowic Śląskich” oraz przewodnika terenowego. 

            10. Rybnik 

· Szkoła Podstawowa nr 19 w Rybniku – szkoła obecnie wiedzie prym pośród

wszystkich rybnickich szkół podstawowych pod względem osiągnięć uczniów w dziedzinie wiedzy na temat turystyki szeroko pojętej. Uczniowie tej szkoły trzykrotnie reprezentowali województwo w Ogólnopolskim Młodzieżowym Turnieju Turystyczno-Krajoznawczym, zdobyli I miejsce w Ogólnopolskim Konkursie “Bezpieczne Góry”.

              11. Sosnowiec

- Aniela i Tytus Szlompek – działacze PTTK. Działacze na rzecz turystyki w zakładach pracy. Organizatorzy Złazów Spółdzielców oraz współorganizatorzy imprez integracyjnych członków spółdzielni mieszkaniowych Województwa Śląskiego.

12. Świętochłowice 

- Joachim Knechtel – działacz PTTK. Organizator wielu imprez turystycznych, wycieczek górskich, propagator poznawania Ojcowizny, historii, geografii i przyrody polskiej a szczególnie Górnego Śląska. 

      13. Zabrze

    - Marek Gregorczyk – naczelnik Wydziału Kultury, Sportu i Promocji Miasta   

     Zabrze. Współorganizator Międzynarodowej Konferencji Dziedzictwa   

    Przemysłowego. Wspiera działania zmierzające do otwarcia w Zabrzu Zabytkowej  

    Kopalni Węgla Kamiennego “Guido”.  

14. Powiat Bielski

· Józef Binda – działacz PTTK. Organizator Powiatowych Rajdów Górskich. Współtwórca dwóch szlaków górskich w masywie Klimczoka.  Popularyzator turystyki kwalifikowanej wśród młodzieży. 

           15. Powiat  Cieszyński

· Renata Karpińska – zaangażowana w rozwój turystyki na pograniczu polsko-czeskim. Ma na swoim koncie wiele wydawnictwa promocyjnych z partnerami czeskimi. Pozystkuje środki unijne na oznakowanie i promocję scieżek spacerowych po Cieszynie.  

      16. Powiat Częstochowski 

· Stanisław Kozubek – inicjator powstania Jurajskiego Stowarzyszenia Turystyki Wiejskiej. Stowarzyszenie pod jego przewodnictwem prowadzi szeroką działalność promującą agroturystykę i turystykę na Jurze, w tym zakrojone na szeroką skalę działania wydawnicze.

      17. Powiat Gliwicki 

· Beata Cieślik – organizatorka rajdów rowerowych na Ziemi Toszeckiej. Wykonała inwentaryzację na terenie gminy Toszek tras rowerowych i pieszych. Dzięki jej działalności udało się pozyskać grant od Polsko-Amerykańskiej Fundacji “Wyrównać szansę”, który przeznaczony został na realizacje projektu “Rowerem przez gminę”.    

18. Powiat Pszyczyński

· Janusz Jacek Zygmunt – twórca produktu regionalnego “Pszczyńskie Oblaty”. Prowadzona przez niego Wytwórnia Pszczyńskich Oblatów wytwarza produkt promujący nie tylko region pszczyński, ale również Śląsk. Na pudełkach umieszczone są informacje dotyczące atrakcji turystycznych naszego regionu. 

19. Powiat  Tarnogórski

· Ośrodek Jeździecki Zbrosławice sp. z o.o. - Ośrodek organizuje turystykę jeździecką konną. Jest organizatorem ogólnopolskich zwaodów jeździeckich w skokach przez przeszkody. W ośrodku odbywają się obozy jeździeckie dla dzieci i młodzieży. Ponadto prowadzona jest tam hipoterapia – rehabilitacja osób niepełnosprawnych. 

20. Powiat Wodzisławski 

· Paweł Kowol – organizator wielu wycieczek rowerowych oraz wyjazdów narciarskich, w których uczestniczy liczne grono mieszkańców powiatu wodzisławskiego. Założyciel oraz prezes sekcji turystyki rowerowej “Koło” przy Towarzystwie Przyjaciół Pszowa. 

21. Powiat Zawierciański

- Leszek Czerwiński – właściciel gospodarstwa agroturystycznego i fermy strusi. Zachęca bezrobotnych mieszkańców Kiełkowic i Podzamcza do samodzielnego tworzenia miejsc pracy w turystyce. Za jego przykładem wielu rolników skorzystało z programów pomocowych na rozwój agroturystyki. 

         22. Powiat Żywiecki

· Marian Kurowski – dyrektor Ośrodka Promocji Gminy Węgierska Górka. Aktywnie włącza się w tworzenie pozytywnego wizerunku gminy i powiatu. Z jego inicjatywy na terenie gminy powstało wiele atrakcji (m.in Punkt Informacji Turystycznej), które w znaczący sposób wpłynęły na rozwój turystyki. 

