Załącznik do uchwały nr 2858/88/VI/2019

Zarządu Województwa Śląskiego

z dnia 19.12.2019 roku
Uzasadnienie
Zarząd Województwa Śląskiego, uznając za powinność pielęgnowanie pamięci o osobach trwale związanych z historią regionu i społeczności, opiniuje pozytywnie projekt nadania urzędowej nazwy „Wzgórze Cieszkowskiego” obiektowi fizjograficznemu położonemu na terenie gminy Dąbrowa Górnicza.
Józef Patrycy Cieszkowski (1798-1867) to wybitna postać związana z górnictwem, prekursor nowych metod eksploatacji węgla kamiennego, twórca polskiego słownictwa fachowego w dziedzinie górnictwa. Będąc Naczelnikiem Oddziału Kopalń Okręgu Zachodniego w Królestwie Polskim przyczynił się do unowocześnienia istniejących na tym terenie kopalń, co wpłynęło na poprawę bezpieczeństwa. Większość pokładów węgla kamiennego w Okręgu Zachodnim została odkryta przez Józefa Cieszkowskiego lub przy Jego współudziale. Osoba wszechstronnie wykształcona i uzdolniona. Dzięki Jego staraniom powstała szkoła dla dzieci górników.
Należy podkreślić, że urzędowe nazwy miejscowości i obiektów fizjograficznych stanowią istotny element map, są uznanym dobrem narodowym i świadectwem naszego dziedzictwa, które zostawimy przyszłym pokoleniom. Nazwanie najwyższego wzniesienia Dąbrowy Górniczej imieniem Józefa Cieszkowskiego będzie świadectwem pamięci o wybitnej postaci, która swoje losy związała z tym regionem i miała znaczący wpływ na historię Zagłębia Dąbrowskiego.
Zaproponowana forma uhonorowania pamięci Józefa Cieszkowskiego wpisuje się w działania zainicjowane przez Sejmik Województwa Śląskiego, który w dniu 18 czerwca 2012 r. podjął uchwałę nr IV/22/1/2012 w sprawie przyjęcia oświadczenia dotyczącego uczczenia Józefa Patrycego Cieszkowskiego w 145. rocznicę Jego śmierci.

