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Sprawozdanie z przebiegu i wyników konsultacji projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie obszaru chronionego krajobrazu Las Grodziecki

(Termin konsultacji: 25 lipca-14 sierpnia 2025 r.)

Projekt uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie obszaru chronionego krajobrazu Las Grodziecki jest projektem aktu prawa miejscowego i zgodnie z art. 5 ust. 2 pkt 3 i 4 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1491, z późn. zm.) podlega konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz Radą Działalności Pożytku Publicznego Województwa Śląskiego.
Przedmiotowy projekt uchwały został przyjęty i skierowany do konsultacji przez Zarząd Województwa Śląskiego uchwałą nr 1533/94/VII/2025 z dnia 9 lipca 2025 r. w sprawie przyjęcia projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie obszaru chronionego krajobrazu Las Grodziecki celem poddania procedurze uzgodnienia i konsultacji.
Konsultacje odbyły się w terminie od 25 lipca do 14 sierpnia 2025 r. na podstawie Uchwały Nr IV/3/7/2010 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie przyjęcia zasad i trybu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego, zmienionej Uchwałą Nr IV/5/4/2011 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 14 lutego 2011 r. (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2011 r. Nr 30, poz. 542 oraz Nr 87, poz. 1619).
Ogłoszenie o konsultacjach opublikowano dnia 22 lipca 2025 r. w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego na stronie https://bip.slaskie.pl/ oraz 23 lipca 2025 r. na stronie https://ngo.slaskie.pl. Zainteresowane organizacje i podmioty mogły zgłosić swoje uwagi na formularzu, zgodnie z informacją o konsultacjach, dostarczając go osobiście, za pośrednictwem poczty tradycyjnej lub elektronicznej, jak również zgłaszając uwagi ustnie do protokołu w siedzibie Departamentu Ochrony Środowiska, Ekologii i Opłat Środowiskowych Urzędu Marszałkowskiego. 
W ramach konsultacji projektów uchwał z ww. organizacjami i podmiotami nie zgłoszono uwag.
Projekt uchwały został przekazany w dniu 22 lipca 2025 r. do konsultacji Radzie Działalności Pożytku Publicznego Województwa Śląskiego. Stanowisko Rady w przedmiotowej sprawie otrzymano dnia 12 sierpnia 2025 r.
W ramach konsultacji projektów uchwał Rada Działalności Pożytku Publicznego nie zgłosiła uwag.
Wobec powyższego treść projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie obszaru chronionego krajobrazu Las Grodziecki pozostaje w brzmieniu, w jakim poddana została konsultacji.
