

UZASADNIENIE DO KONSULTACJI
Zarząd Województwa Śląskiego uchwałą nr 436/23/VI/2019 z dnia 28.02.2019 r. podjął decyzję     w sprawie podpisania listu intencyjnego pomiędzy Wiceprezesem Rady Ministrów, Ministrem Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Archidiecezją Katowicką, Miastem Katowice a Województwem Śląskim w sprawie współdziałania na rzecz podjęcia prowadzenia instytucji kultury pod nazwą „Panteon Górnośląski w Katowicach” jako wspólnej instytucji kultury. 
Uroczyste podpisanie listu intencyjnego nastąpiło w dniu 25 marca 2019 roku w Warszawie. Umowa w sprawie utworzenia i prowadzenia wspólnej instytucji kultury pod nazwą „Panteon Górnośląski w Katowicach” została podpisana przez strony 18 lutego 2020 r. w podziemiach Archikatedry Chrystusa Króla w Katowicach. 
Niniejsze przedsięwzięcie związane jest z propozycją upamiętnienia setnej rocznicy wybuchu Powstań Śląskich oraz przyłączenia części Górnego Śląska do Polski, a także uczczeniem pamięci zasłużonych dla polskości tych ziem twórców, artystów, naukowców, polityków, żołnierzy oraz ludzi Kościoła.
W celu utworzenia ww. instytucji niezbędne jest – zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 ustawy  
o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej z dnia 25 października 1991 roku (tekst jednolity: Dz. U. z 2020 r., poz. 194) – podjęcie uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego 
w sprawie nadania statutu Panteonowi Górnośląskiemu w Katowicach.
Statut zawiera wymagane przepisami ustawy postanowienia dotyczące: 
1) nazwy, terenu działania i siedziby instytucji kultury;
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Projekt statutu został uzgodniony z Wiceprezesem Rady Ministrów, Ministrem Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Archidiecezją Katowicką, Miastem Katowice.
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