Uzasadnienie 
do projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie zmiany Statutu Województwa Śląskiego

[bookmark: _GoBack]Najistotniejszą proponowaną zmianą w Statucie Województwa Śląskiego jest zmiana w zakresie składania oświadczeń woli w imieniu Województwa dodatkowo przez dwie osoby upoważnione przez Zarząd Województwa (pełnomocników).
Powyższe dotyczyłoby w szczególności składania oświadczeń woli w sprawach z zakresu gospodarki nieruchomościami. Propozycja ta ma uzasadnienie wynikające z konieczności stawania do aktów notarialnych poza miastem Katowice, podpisywania aktów notarialnych z najemcami lokali mieszkalnych i innych kupujących, którzy opłacając akt wskazują kancelarię notarialną w miejscowościach, w których położone są nieruchomości (Rybnik, Jastrzębie Zdrój, Bytom i inne). Z uwagi na konieczność zapewnienia reprezentacji Województwa przy składaniu oświadczeń w formie aktu notarialnego zasadne jest aby z praktycznych względów angażowanych było w to działanie dwóch pełnomocników, a nie jak obecnie Członek Zarządu lub Sekretarz z jednym pełnomocnikiem.
Powyższe miało by zastosowanie tylko za wyraźną zgodą i dyspozycją Zarządu Województwa zawartą w karcie sprawy każdorazowo przygotowanej na posiedzenie Zarządu celem podjęcia rozstrzygnięcia przy zagospodarowaniu konkretnych nieruchomości.
Pozostałe zmiany wynikają ze zmian wprowadzonych w ustawie z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa (Dz. U. z 2019 r. poz. 512, z późn. zm.):
1) dodanie w § 8 Statutu ust. 1a, zgodnie z dodanym do art. 13 ustawy o samorządzie województwa ust. 1a;
2) aktualizacja brzmienia § 15 pkt 17 lit. c Statutu, zgodnie ze znowelizowanym art. 18 pkt 19 lit. c ustawy o samorządzie województwa;
3) dodanie do § 15 pkt 17 Statutu lit. g, zgodnie z dodaną do art. 18 pkt 19 ustawy o samorządzie województwa lit. g;
4) dodanie w § 39 Statutu ust. 5a, zgodnie z dodanym do art. 24 ustawy o samorządzie województwa ust. 6a.


