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Załącznik nr 4
do Regulaminu kampanii edukacyjno-informacyjnej pod nazwą
„MOGĘ! Zatrzymać SMOG – Przedszkolaku złap oddech”- II edycja


OPIS KAMPANII EDUKACYJNO-INFORMACYJNEJ PN. „MOGĘ! ZATRZYMAĆ SMOG – PRZEDSZKOLAKU ZŁAP ODDECH” - II EDYCJA

Zasięg: województwo śląskie
Czas realizacji: II kwartał 2020r. - II kwartał 2021r. 
Grupa docelowa: przedszkola publiczne w rozumieniu art. 13 ustawy z dnia 19 czerwca 2019 r., Prawo oświatowe. (Dz. U. z 2019 r. poz. 1148 z późn. zm.), dla których organem prowadzącym jest gmina z terenu województwa śląskiego.
Cel kampanii: podniesienie świadomości ekologicznej mieszkańców województwa śląskiego, 
w szczególności dzieci w wieku przedszkolnym, ich rodziców i opiekunów w zakresie wpływu zanieczyszczonego powietrza na zdrowie oraz zaktywizowanie nauczycieli przedszkolnych w zakresie tematyki antysmogowej, tj. w szczególności: zagrożeń wynikających z zanieczyszczenia powietrza, sposobów zapobiegania niskiej emisji i unikania ekspozycji na zanieczyszczenia
Realizacja kampanii:
Organizatorem jest Województwo Śląskie, którego zadania realizuje Departament Projektów Regionalnych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego. 
Planowane zadania w kampanii:
· organizacja konferencji prasowej;
· zakup oczyszczaczy powietrza do użytku w palcówkach przedszkolnych;
· produkcja i druk materiałów edukacyjno-informacyjnych;
· organizacja konferencji podsumowującej kampanię.
Założenia kampanii edukacyjno-informacyjnej
Kampanii pn. „MOGĘ! Zatrzymać SMOG – Przedszkolaku złap oddech” – II edycja będzie bazowała na materiałach edukacyjno-informacyjnych wypracowanych w ramach I edycji kampanii. Niektóre materiały zostaną wykorzystane w całości np. książeczka dla dzieci, bajka animowana, scenariusze lekcji, natomiast część z nich zostanie dostosowana do II edycji tj. plakat, ulotka, tablica informująca o stanie jakości powietrza oraz zestaw edukacyjny. Zostaną również wykorzystane pewne elementy graficzne kampanii takie jak postacie bohaterów I edycji kampanii.

Kampania rozpocznie się konferencją prasową w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego (UM WSL). Podczas konferencji zostanie publicznie ogłoszony nabór dla przedszkoli na udział w kampanii edukacyjno-informacyjnej w temacie ochrony powietrza pn.: „MOGĘ! Zatrzymać SMOG – Przedszkolaku złap oddech” - II edycja.
Uczestnicy konferencji prasowej: media lokalne, przedstawiciele Zarządu Województwa Śląskiego, WFOŚiGW oraz Departamentu Projektów Regionalnych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego.  
Miejsce: siedziba Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego. 
Informacja o naborze przedszkoli do udziału w kampanii zostanie zamieszczona na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego 	 https://bip.slaskie.pl/ogloszenia_i_aktualnosci/konkursy/konkursy_2/. 
Ponadto placówki przedszkolne, z terenu województwa śląskiego, które nie brały udziału w I edycji kampanii zostaną zaproszone mailowo do udziału w kampanii listem Marszałka Województwa Śląskiego.

Zgłoszenie placówek przedszkolnych do udziału w kampanii
[bookmark: __DdeLink__2784_3510236837]Placówka przedszkolna, która nie uczestniczyła w I edycji kampanii w terminie od dnia 15 czerwca 2020 roku od godz. 7:30 do dnia 30 czerwca 2020 roku do godz. 12:00 zgłosi chęć uczestnictwa w kampanii przesyłając na adres mailowy: przedszkolak@slaskie.pl  wypełnioną „Deklarację przystąpienia placówki do udziału w kampanii edukacyjno-informacyjnej pn. „MOGĘ! Zatrzymać SMOG – przedszkolaku złap oddech” – II edycja zgodnie ze wzorem stanowiącym załącznik nr 1 do Regulaminu kampanii. Organizatora kampanii na podstawie złożonych deklaracji zakwalifikuje placówki na „Wstępną listę placówek przedszkolnych zakwalifikowanych do udziału w kampanii”. O zakwalifikowaniu placówki przedszkolnej na wstępną listę, decyduje kolejność zgłoszeń placówek.
Następnie Organizator kampanii poinformuje Gminę o wstępnej liście placówek przedszkolnych, z jej obszaru, które wyraziły chęć udziału w kampanii. 
Gmina w terminie 14 dni od daty umieszczenia na stronie Organizatora wstępnej listy złoży w wersji papierowej do siedziby Organizatora poprawnie wypełniony „Wniosek o przyznanie pomocy rzeczowej w ramach kampanii edukacyjno-informacyjnej pn. MOGĘ! Zatrzymać SMOG – Przedszkolaku złap oddech” – II edycja, potwierdzający udział w kampanii placówek, dla których jest organem prowadzącym, sporządzony zgodnie ze wzorem stanowiącym załącznik nr 2 do Regulaminu kampanii. Na podstawie złożonych wniosków zostanie przygotowana „Lista rankingowa placówek zakwalifikowanych do udziału w kampanii”, która następnie zostanie zatwierdzona przez Zarząd Województwa Śląskiego. Organizator kampanii poinformuje Gminy drogą elektroniczną o przyjęciu ww. listy. 
Wiążącą decyzję w sprawie przyznania pomocy rzeczowej w postaci oczyszczaczy powietrza w ramach kampanii podejmie Sejmik Województwa Śląskiego w formie uchwały.
Na podstawie zatwierdzonej listy rankingowej oraz uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego  zostanie zawarta Umowa dotycząca udzielenia pomocy rzeczowej Gminie.
Placówki przedszkolne zakwalifikowane do udziału w kampanii zobowiązane będą do: przeprowadzenia  w swojej placówce działań edukacyjno-informacyjnej o tematyce związanej z ochroną powietrza skierowanej do dzieci uczęszczających do tej placówki, a także ich rodziców/ opiekunów prawnych zgodnie z załącznikiem nr 4 do Regulaminu, pozyskania od rodziców/ opiekunów dzieci biorących udział w kampanii zgody na przetwarzanie danych osobowych oraz upublicznienia wizerunku jak również właściwego użytkowania otrzymanego w ramach kampanii wyposażenia.

Organizator kampanii dopuszcza możliwość ogłoszenia dodatkowego terminu składania zgłoszeń przez placówki przedszkolne w ramach ogłoszonego naboru, tj. wyznaczenia dodatkowego terminu końcowego zgłoszenia przez placówkę przedszkolną chęci udziału w kampanii poprzez złożenie Deklaracji. W przypadku ogłoszenia dodatkowego terminu w ramach ogłoszonego naboru obowiązuje procedura zgłoszenia placówek opisana w § 2 ust. 3) Regulaminu kampanii edukacyjno-informacyjnej pn. „MOGĘ! Zatrzymać SMOG – Przedszkolaku złap oddech” – II edycja.

Projekt zakłada udział w kampanii około 500 placówek przedszkolnych z terenu województwa śląskiego, które nie brały udziału w I edycji kampanii. Do rozdysponowania założono maksymalnie liczbę 1000 szt. oczyszczaczy powietrza. Zakwalifikowanie się placówki do udziału w kampanii będzie oznaczało otrzymanie pomocy rzeczowej przez Gminę stanowiącą organ prowadzący placówki w postaci oczyszczaczy powietrza (planuje się dla danego przedszkola przeznaczyć maksymalnie 2 oczyszczacze powietrza, przy czym liczba wnioskowanych urządzeń nie może być większa niż liczba sal dydaktycznych poszczególnych oddziałów w placówkach przedszkolnych).         
                                                                                                                                    
Na czym będzie polegała kampania dla placówek i czemu będzie służyła? 
[bookmark: _Hlk12122466]Kampania zostanie przeprowadzona, aby: 
a) zaktywizować nauczycieli przedszkolnych w zakresie tematyki antysmogowej zagrożeń wynikających z zanieczyszczenia powietrza, sposobów zapobiegania niskiej emisji 
i unikania ekspozycji na zanieczyszczenia, 
b) podnieść świadomość ekologiczną dzieci w zakresie wpływu zanieczyszczonego powietrza na zdrowie,
c) przekazać wiedzę rodzicom/opiekunom prawnym o: wpływie zanieczyszczonego powietrza na zdrowie w szczególności dzieci; wprowadzić zwyczaj codziennego sprawdzania jakości powietrza i unikania ekspozycji na zanieczyszczenia; uświadomić korzyści wynikające ze stosowania oczyszczaczy.


Etapy realizacji kampanii:

ETAP I: 
Przeprowadzenie zajęć edukacyjno-informacyjnych we wszystkich grupach przedszkolnych
W ramach II edycji kampanii każda placówka przedszkolna zakwalifikowana do udziału w kampanii będzie zobowiązana do przeprowadzenia minimum jednych zajęć edukacyjno-informacyjnych w każdej grupie przedszkolnej. Placówka zapozna dzieci z problematyką stanu jakości powietrza poprzez przeprowadzenie zajęć o tematyce: ochrona powietrza, zanieczyszczenie powietrza, smog, walka z niską emisją, zachowania prozdrowotne. Zajęcia mogą zostać przeprowadzone z wykorzystaniem m.in.:
· zestawów edukacyjnych, które otrzyma każde dziecko w placówce przedszkolnej,
· materiałów edukacyjnych (grupowych), tj. książeczek pt. „BAJKA O KSIĘCIU I ZŁYM SMOGU”, które otrzyma każda grupa przedszkolna,
· materiałów edukacyjno-informacyjnych opracowanych w ramach I edycji kampanii pn. „MOGĘ! Zatrzymać SMOG – Przedszkolaku złap oddech”, w tym z wykorzystaniem 1 z 5 scenariuszy lekcji lub bajki animowanej pt. „Książę i Smog” dostępnych na stronie https://powietrze.slaskie.pl/.
Organizator kampanii zobowiązany jest do dostarczenia materiałów edukacyjno-informacyjnych (m.in.: zestawów edukacyjnych, materiałów edukacyjnych (grupowych), itp.) przedszkolom zakwalifikowanym do udziału w kampanii.

Każda placówka, która została zakwalifikowana do udziału w kampanii, zobowiązana jest do przygotowania fotorelacji (liczba zdjęć – max. 5 szt.) lub reflacji filmowej (długość filmu – max. 10 min.) z przeprowadzonych zajęć z jedną wybraną grupą przedszkolną.
Placówka przedszkolna przekaże fotorelację lub relację filmową wraz ze sprawozdaniem placówki z realizacji kampanii, o którym mowa w III etapie kampanii. Fotorelacja lub relacja filmowa może mieć charakter amatorski i powinna zostać nagrana na płytę CD/DVD lub pendrive.

ETAP II:
Przeprowadzenie akcji edukacyjno-informacyjnej dla rodziców, opiekunów dzieci
W ramach kampanii założono, że rodzice, opiekunowie otrzymają co najmniej ulotkę edukacyjno-informacyjną na temat: wpływu zanieczyszczenia powietrza na zdrowie człowieka, a w szczególności dzieci, sposobów unikania narażenia na zanieczyszczone powietrze, m.in. stosowanie oczyszczaczy powietrza, konieczności wprowadzenia nawyku codziennego sprawdzania stanu jakości powietrza i odpowiedniej reakcji na zagrożenia. Ponadto założono umieszczenie w każdej placówce tablicy informującej o stanie jakości powietrza – prawidłowe użytkowanie tablicy będzie wymagało zaangażowania personelu placówki (sprawdzenie stanu jakości powietrza na stronie http://powietrze.gios.gov.pl/pjp/current i ustawienie odpowiedniego piktogramu na tablicy). Tablice powinny zostać umieszczone w miejscu widocznym dla każdego rodzica, opiekuna przyprowadzającego dziecko do placówki. W każdej placówce zawiśnie też plakat edukacyjno-informacyjny o kampanii (nazwa, cel, dofinansowanie).

ETAP III:
Złożenie sprawozdania z realizacji kampanii
Każda placówka przedszkolna zobowiązana jest do złożenia Organizatorowi kampanii „Sprawozdania placówki z realizacji zadań w ramach kampanii edukacyjno-informacyjnej pn. „MOGĘ! Zatrzymać SMOG – Przedszkolaku złap oddech” – II edycja zgodnie z wzorem stanowiącym załącznik nr 2 do umowy o udzieleniu pomocy rzeczowej Gminie. Sprawozdanie przed złożeniem musi zostać zatwierdzone przez przedstawiciela organu prowadzącego daną placówkę. Każda placówka przedszkolna zobowiązana jest do przekazania wraz ze sprawozdaniem fotorelacji lub relacji filmowej, o których mowa w I etapie kampanii.

Dodatkowo zakłada się, że produkty kampanii (zestaw edukacyjny, plakat i ulotka edukacyjno-informacyjna) zostaną opublikowane na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego www.powietrze.slaskie.pl, tak aby wszyscy mieszkańcy województwa śląskiego mogli z nich korzystać.

Na zakończenie kampanii zostanie zorganizowana konferencja podsumowująca efekty kampanii wraz z prezentacją dobrych praktyk. Konferencja będzie skierowana do: dyrektorów przedszkoli, nauczycieli przedszkolnych, przedstawicieli środowisk medycznych (lekarzy pediatrów), społeczeństwa (zaproszenie Alarmów Smogowych, innych zainteresowanych NGO). Ponadto każdy uczestnik konferencji otrzyma ulotkę edukacyjną. 
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