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STANOWISKO


Osoby o specjalnych potrzebach stanowią dużą część mieszkańców społeczeństwa naszego regionu. Niezwykle istotną jest kwestia ich wsparcia, między innymi, poprzez reprezentowanie interesów tych osób, ukierunkowanie pomocy w tworzeniu warunków do aktywnego udziału osób niepełnosprawnych w życiu społecznym, zawodowym i rodzinnym, a co nie mniej istotne – stworzenie pozytywnego wizerunku województwa śląskiego, jako miejsca przyjaznego osobom                         o specjalnych potrzebach, promującego wartości i humanitaryzm. Mając na uwadze powyższe,   Sejmik Województwa Śląskiego wyraża swoje poparcie dla idei powstania Sejmiku Osób Niepełnosprawnych Województwa Śląskiego. 
Powołanie tego gremium przyczyni się także niewątpliwie do  tworzenia warunków dla integrowania lokalnych środowisk osób niepełnosprawnych, w tym stowarzyszeń i instytucji w celu obrony                        ich interesów. Dla realizacji przedmiotowej idei,  Sejmik wyraża aprobatę dla stworzenia                                               w Województwie Śląskim Sejmiku Osób Niepełnosprawnych z właściwą temu formą prawną związku stowarzyszeń i innych osób prawnych, jako formule odpowiadającej celowi promowania idei aktywizacji, inicjowania, opiniowania i uczestniczenia w pracach legislacyjnych dotyczących warunków życia osób niepełnosprawnych. 
Sejmik Województwa popiera tym samym podjęcie przez Zarząd Województwa Śląskiego działań mających na celu rozwijanie i umacnianie współpracy w zakresie spraw związanych                                            z zapewnieniem właściwych warunków życia w sferze publicznej na rzecz osób niepełnosprawnych, zwłaszcza znajdujących się w trudnej sytuacji życiowej lub materialnej.



