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Dotyczy: Petycji nr RPE-2020/014 w sprawie rozpatrzenia możliwości podjęcia uchwały zakazującej poza okresem grzewczym używania pieców centralnego ogrzewania celem podgrzewania wody.

Do tutejszego Urzędu zgodnie z właściwością Burmistrz Gminy i Miasta Czerwionka- Leszczyny przekazał zgłoszony przez Pana postulat dotyczący rozpatrzenia możliwości podjęcia uchwały zakazującej poza okresem grzewczym używania pieców centralnego ogrzewania celem podgrzewania wody co w Pana opinii przyczyniłoby się do poprawy jakości powietrza. 

W związku z tym informuję, co następuje. 
Działania na rzecz poprawy jakości powietrza są jednym z priorytetów Zarządu Województwa Śląskiego. W tym zakresie podejmowanych jest wiele przedsięwzięć, których efekty przyczynią 
się do walki z niską emisją. 
Obecnie obowiązuje Uchwała nr V/36/1/2017 z dnia 7 kwietnia 2017 r. Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie wprowadzenia na obszarze województwa śląskiego ograniczeń w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw (tzw. uchwała antysmogowa). Dostosowanie się do wymogów uchwały w celu wymiany źródeł ciepła wymaga ze strony mieszkańców odpowiedniego przygotowania zarówno od strony technicznej jak i finansowej. 
Stąd w uchwale antysmogowej przewidziano odpowiedni okres czasu na dostosowanie się do tych wymogów. W ramach wsparcia tych działań uruchomiono program dofinansowań z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego, a także program rządowy jakim jest program        „ Czyste Powietrze” , który przynosi wymierne korzyści.

Odnosząc się do kwestii możliwości nowelizacji obowiązującej uchwały antysmogowej, bądź wprowadzenia odrębnych uchwał dotyczących np.: zakazu stosowania pieców centralnego ogrzewania w celach podgrzewania wody poza okresem grzewczym lub też wprowadzenia dodatkowych ograniczeń w zakresie eksploatacji instalacji informuję, iż trwa analiza zarówno w kwestii zasadności, a także możliwości prawnych wprowadzenia takich zapisów. 

Zarząd Województwa podjął decyzję aby rozpocząć proces ewaluacji wdrażania zapisów uchwały antysmogowej. W tym celu do wszystkich gmin województwa śląskiego wysłana została ankieta badająca potrzeby samorządów w zakresie prowadzonych przez nich działań ograniczających emisję płynów i gazów do powietrza. Ewentualna zasadność i możliwości wprowadzenia zmian 
w uchwale zostanie rozważona w oparciu o wyniki tych analiz, przede wszystkim pod kontem przyspieszenia procesu poprawy jakości powietrza. 




