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Odpowiedź na petycję dot. sprzeciwu wobec planowania budowy autostrady A4 bis w granicach Parku Krajobrazowego „Cysterskie Kompozycje Krajobrazowe Rud Wielkich”


W odpowiedzi na Pana petycję dotyczącą sprzeciwu wobec planowania budowy autostrady A4 bis w granicach Parku Krajobrazowego „Cysterskie Kompozycje Krajobrazowe Rud Wielkich” informuję, że w obowiązującym Planie Zagospodarowania Przestrzennego Województwa 2020+, uchwalonym przez Sejmik Województwa Śląskiego w dniu 29 sierpnia 2016 r. (Dz. Urz. Woj. Śl. z 13.09.2016 r., poz. 4619) występuje zadanie pt. „Budowa A4bis”, ujęte w Tabeli nr 8 („Inwestycje celu publicznego postulowane przez samorząd województwa, ustalone w dokumentach przyjętych przez Sejmik Województwa Śląskiego”).
Aktualnie trwają prace nad zmianą Planu Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Śląskiego 2020+. 
W celu uszczegółowienia zadania „Budowa A4bis” (ujętego w obowiązującym Planie), została opracowana „Koncepcja przebiegu autostrady A4bis w ujęciu wariantowym", której przedmiotem jest wypracowanie w fazie studialnej - w oparciu m. in. o istniejące dostępne materiały planistyczno-projektowe - wariantowej koncepcji przebiegu tzw. autostrady A4 BIS. Koncepcja ta nie stanowi jednak jeszcze projektu inwestycyjnego, który wskaże najbardziej właściwy do realizacji wariant, uwzględniający m.in. uwarunkowania przyrodnicze jak i mieszkaniowe. Dopiero taki projekt będzie podlegał uzgodnieniom inwestycyjnym i opiniowaniu, a także przedłożony zostanie do konsultacji społecznych, w trakcie których każdy obywatel będzie mógł wnieść swoje uwagi i wnioski.
Biorąc powyższe pod uwagę, na obecnym etapie prac nie można przewidzieć wyboru któregokolwiek wariantu wskazanego w przedmiotowej Koncepcji, gdyż nie przesądza ona o realizacji inwestycji w proponowanym kształcie
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