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[bookmark: _GoBack]Wyniki otwartego konkursu ofert na zadania publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury oraz ochrony i upowszechniania dziedzictwa kulturowego w 2021 r.
W ramach konkursu wpłynęło w sumie 190 ofert. 
20 ofert nie spełniło wymogów formalnych, 2 zostały wycofane z konkursu przez oferentów.  
Do oceny merytorycznej zakwalifikowano 168 ofert.

W toku prac komisja konkursowa dokonała analizy złożonych ofert oraz zaproponowała, aby dofinansować zadania, które uzyskały  w sumie co najmniej 19 punktów.

Zgodnie z tymi ustaleniami Zarząd Województwa Śląskiego rozstrzygnął otwarty konkurs ofert na zadania publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury oraz ochrony i upowszechniania dziedzictwa kulturowego w 2021 r. dofinansowując 66 zadań na łączną kwotę 500 000 zł, co stanowi całość kwoty przewidzianej na realizację konkursu w 2021 r.
Do niniejszej informacji dołączono:
· Decyzję Zarządu Województwa Śląskiego o dofinansowaniu zadań w ramach otwartego konkursu ofert na zadania publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury oraz ochrony i upowszechniania dziedzictwa kulturowego w 2021 r.;
· Zestawienie ofert złożonych do otwartego konkursu na zadania publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury oraz ochrony i upowszechniania dziedzictwa kulturowego w 2021 r. ocenionych jako nieprawidłowe pod względem formalnym oraz ofert wycofanych z konkursu przez oferentów;
· Ranking ofert złożonych w ramach otwartego konkursu na zadania publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury oraz ochrony i upowszechniania dziedzictwa kulturowego w 2021 r. (od najwyżej do najniżej ocenionych ofert wraz z oceną).
W celu zawarcia umowy należy złożyć aktualizację harmonogramu/rezultatów/kalkulacji przewidywanych kosztów zgodnie z załączonym wzorem w dwóch egzemplarzach  podpisanych przez osoby uprawnione w terminie umożliwiającym zawarcie umowy przed realizacją działań finansowanych z dotacji. 
Przed złożeniem ww. dokumentów należy skonsultować ich treść z Departamentem Kultury.
 Dodatkowych informacji udzielają pracownice Departamentu Kultury:
Iwona Moj, tel: 32 77 40 210, adres e-mailowy: iwona.moj@slaskie.pl.
Aleksandra Iwan, tel: 32 77 40 221,adres e-mailowy: aleksandra.iwan@slaskie.pl.
Małgorzata Sikora , tel: 32 77 40 208, adres e-mailowy: malgorzata.sikora@slaskie.pl.
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