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Opinia
Zgodnie z art. 8 ust. 1 oraz art. 7 ust.1 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003 r. o urzędowych nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2019 r. poz. 1443) urzędowa nazwa jest ustalana, zmieniana lub znoszona na wniosek rady gminy, na której obszarze jest położona miejscowość lub obiekt fizjograficzny, w drodze rozporządzenia, przez ministra właściwego do spraw administracji publicznej.
Ciek o nazwie „Struga Rak” położony jest na terenie gminy Zawiercie oraz gminy Włodowice (powiat zawierciański, województwo śląskie). Źródło cieku i ujście do Warty zlokalizowane są na terenie gminy Zawiercie. Ponad 1/2 długości cieku płynie zbieżnie do granicy Zawiercia i Włodowic, w tym dwoma krótkimi odcinkami, o łącznej długości ok. 675 m, wyłącznie przez obszar gminy Włodowice. 
W Państwowym Rejestrze Nazw Geograficznych przedmiotowy obiekt figuruje jako struga (rodzaj obiektu w klasie płynących obiektów wodnych) o nazwie własnej Rak. 
Przepisy prawa powszechnie obowiązującego nie zawierają definicji pojęć „struga” i „potok”. Ustawa z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (tekst jednolity: Dz. U z 2021 r. poz. 624 z późn. zm.) definiuje tylko cieki naturalne. Zgodnie z art. 16 pkt 5 ww. ustawy – „rozumie się przez to rzeki, strugi, strumienie i potoki oraz inne wody płynące w sposób ciągły lub okresowy naturalnymi lub uregulowanymi korytami”.
W Nazewnictwie hydrograficznym Polski. Tom I. Hydronimy, aby uporządkować podstawowe terminy pod względem rozumienia ich znaczeń w hydrografii polskiej, w klasie wód płynących wyróżniono następujące rodzaje obiektów: rzeka, potok, struga, strumień. Przyjmując zawarte w tym opracowaniu definicje, na podstawie wyróżników policzalnych, takich jak: spadek koryta i powierzchnia zlewni, Rak sytuuje się jako potok lub strumień, jednak uwzględniając też wyróżniki opisowe – najwłaściwszym rodzajem dla cieku jest potok.
Odnosząc się do proponowanej nazwy „Potok Blanówka” należy zwrócić uwagę na źródła historyczne, m.in. „Słownik geograficzny Królestwa Polskiego i innych krajów Słowiańskich” Tom IX Warszawa 1888 rok (str. 502), w którym wymieniona została „rzeka Blanówka”. 
Wniosek o wydanie opinii w sprawie zmiany nazwy obiektu fizjograficznego „Struga Rak” na „Potok Blanówka” został złożony przez Prezydenta Miasta Zawiercie z inicjatywy mieszkańców osiedla Blanowice oraz Wspólnoty Gruntowo-Leśnej. Biorąc pod uwagę popularność tego miejsca i wartość sentymentalną dla mieszkańców Zawiercia, a zwłaszcza Wnioskodawców, przywiązanych do swojej „małej ojczyzny”, nie można jednak zapomnieć o mieszkańcach Włodowic. Ponieważ nazwa urzędowa obiektu fizjograficznego będzie obowiązywała dla całego obiektu, wskazuje się, że wniosek (wnioski) kierowany do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Śląskiego, o zmianę nazwy strugi Rak, powinien być wystosowany przez Rady Gmin Włodowice i Zawiercie, a w przypadku złożenia wniosku przez jedną z Gmin – poparty przez drugą z nich. Jednakże, ustawa nie reguluje w sposób szczególny przypadków dotyczących obiektów fizjograficznych położonych na terenie więcej niż jednej gminy. 
Mając powyższe na uwadze, Zarząd Województwa Śląskiego przychyla się do inicjatywy zmiany nazwy cieku zgodnie z odczuciem wspólnoty lokalnej, w duchu poszanowania tradycji i dbałości o zachowanie dziedzictwa przyrodniczego – naszego wspólnego dobra. 
