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                    Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 14.07.2021 r.

Stanowisko Zarządu Województwa Śląskiego 
w sprawie  petycji  dotyczącej remontu chodnika 
wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 924 w sołectwie Stanowice.

W dniu 24 maja bieżącego roku Zarząd Województwa Śląskiego otrzymał petycję Pana Michała Tomana  - Lidera Ruchu „Polska 2050” w powiecie rybnickim, Radnego Gminy i Miasta Czerwionka – Leszczyny, reprezentującego mieszkańców gminy. Petycja dotyczy remontu chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 924 w sołectwie Stanowice na odcinku od ronda w Stanowicach do sklepu „Aldi”.
Po zapoznaniu się z treścią petycji  oraz uzyskaniu od Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach szczegółowych wyjaśnień odnośnie stawianych w ww. piśmie oczekiwań,  Zarząd Województwa Śląskiego poniżej przedstawia stanowisko w przedmiotowej sprawie.
Remont chodnika przebiegającego wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 924 w sołectwie Stanowice wykracza poza zakres prac związanych z bieżącym utrzymaniem. Istniejący chodnik o długości około 2 km wymaga rozbiórki i odbudowy z jednoczesną przebudową systemu odwodnienia drogi. Szacowany koszt ww. inwestycji  wynosi około 4 mln. zł. Zatem, aby rozpocząć przedmiotowe zadanie konieczne jest zaangażowanie znacznych środków finansowych. Województwo Śląskie w każdym roku zabezpiecza w budżecie środki na budowę, przebudowę i remonty dróg oraz chodników, jednakże skala potrzeb nie pozwala na realizację wszystkich zgłaszanych zadań. Rozumiejąc przytoczone w petycji argumenty przemawiające za odbudową chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej nr 924 w Stanowicach należy podkreślić, że inicjatorem tego typu zadań są samorządy lokalne (gminy), które składając wniosek ubiegają się o umieszczenie zadania w planie finansowym Województwa Śląskiego. Warunkiem realizacji danego zadania jest także posiadanie przez Województwo Śląskie wystarczających środków finansowych przy współudziale jednostek samorządu terytorialnego. Warto podkreślić, że wychodząc naprzeciw zgłaszanym przez jednostki samorządu terytorialnego potrzebom w zakresie poprawy infrastruktury drogowej Zarząd Województwa Śląskiego przyjął Program zadań na drogach wojewódzkich współfinansowanych przez jednostki samorządu terytorialnego – Program WID 2021+ a zgłoszone przez Gminę Czerwionka – Leszczyny i Powiat Rybnicki w tegorocznej edycji zadanie dotyczące rozbudowy drogi wojewódzkiej nr 924 w gminie Czerwionka – Leszczyny na odcinku od ul. Strażackiej do ul. Wolności  (przebudowa skrzyżowań drogi wojewódzkiej nr 924 z drogą powiatową 5625S oraz drogą gminną 360029S) zostało pozytywnie ocenione i zakwalifikowane do realizacji w ramach ww. Programu. 
Odnosząc się zatem do treści petycji, w obecnej chwili nie ma możliwości realizacji zadania będącego jej przedmiotem ze względu na zaangażowanie środków finansowych Województwa  Śląskiego min. w zadania wybrane do realizacji w ramach Programu WID 2021+. Należy jednak podkreślić, że zadanie dotyczące odbudowy ww. chodnika może zostać zgłoszone przez Gminę lub Powiat do kolejnej edycji Programu WID. 

