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Zawiadomienie

Marszałek Województwa Śląskiego działając na podstawie art. 89 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity z 2021 r. Dz. U. poz. 735), (zwanej dalej KPA) zawiadamia stronę o terminie i miejscu rozprawy administracyjnej w postępowaniu dotyczącym wydania pozwolenia zintegrowanego dla instalacji w gospodarce odpadami dla odpadów innych niż niebezpieczne do odzysku lub kombinacji odzysku i unieszkodliwiania o zdolności przetwarzania ponad 75 ton na dobę zlokalizowanej w Częstochowie przy ul. Bojemskiego na wniosek Strony Przedsiębiorstwa Usługowo – Handlowego Center Edyta Sołtys w Częstochowie.

Rozprawa administracyjna odbędzie się w dniu 22 lipca 2021r w budynku Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego w Katowicach przy ul. Reymonta 24 w sali konferencyjnej nr 221 . o godzinie 9.00.

Zgodnie z art. 92 KPA termin rozprawy powinien być tak wyznaczony, aby doręczenie wezwań oraz ogłoszenie o rozprawie nastąpiły przynajmniej na siedem dni przed rozprawą.

Stroną postępowania jest wyłącznie Przedsiębiorstwo Usługowo – Handlowe Center Edyta Sołtys w Częstochowie.

Organem właściwym do wydania w przedmiotowej sprawie decyzji jest Marszałek Województwa Śląskiego.
Rozprawa jest niezbędna zgodnie z wnioskiem Strony w celu przyspieszenia postępowania administracyjnego znak: OS-PZ.7222.124.2018.
Zgodnie z art. 90 § 2 KPA wzywam stronę do złożenia przed rozprawą wyjaśnień i dokumentów wskazanych w wezwaniu Marszałka Województwa Śląskiego z dnia 12 kwietnia 2021r.znak OS.PZ.KW-224/21 do wniosku o wydanie pozwolenia zintegrowanego dla instalacji w gospodarce odpadami dla odpadów innych niż niebezpieczne do odzysku lub kombinacji odzysku i unieszkodliwiania o zdolności przetwarzania ponad 75 ton na dobę zlokalizowanej w Częstochowie przy ul. Bojemskiego. 

Wezwanie obejmowało między innymi konieczność przedstawienia przez Stronę szeregu informacji dotyczących samej instalacji, procesu na niej prowadzonego, wykorzystywanych urządzeń jak również wyjaśnień odnośnie wykonanych obliczeń rozprzestrzeniania substancji w powietrzu oraz spełniania konkluzji BAT. Strona została zobowiązana wezwaniem do przedstawienia uzupełnień i wyjaśnień do wniosku o wydanie pozwolenia zintegrowanego w terminie 30 dni od dnia otrzymania pisma. Wezwanie zostało odebrane przez Stronę w dniu 19 kwietnia 2021r. (zwrotka w aktach sprawy). Przedsiębiorstwo Usługowo – Handlowego Center Edyta Sołtys w Częstochowie pismem z dnia 18 maja 2021r. znak L.dz.140/2021 poprosiło o wydłużenie terminu przedłożenia uzupełnień do dnia 10 czerwca 2021r. Odpowiedzi nie wpłynęły do dnia dzisiejszego. W związku z powyższym wnosimy o dołączenie materiałów objętych wezwaniem na rozprawę administracyjną.

Ponadto wzywam Stronę do złożenia przed rozprawą ważnej decyzji środowiskowej dla przedmiotowej instalacji. Przypominam, że Marszałek Województwa Śląskiego postanowieniem z dnia 29 grudnia 2020r. Nr 1203/OS/2020 wyraził negatywną opinię dla planowanego przedsięwzięcia. 

W związku z powyższym wzywam do udziału w rozprawie administracyjnej wszystkie strony osobiście lub przez pełnomocnika.

Pełnomocnictwo powinno być stwierdzone na piśmie i doręczone prowadzącemu rozprawę. 

Uprzedza się ,że nieobecność na rozprawie stron należycie wezwanych , nie stanowi przeszkody do jej przeprowadzenia zgodnie z art. 94 ust 1 KPA.

Z dokumentacją sprawy można zapoznać się w Wydziale Ochrony Środowiska, przy ul. W. Reymonta 24 (pok. 707 VII piętro), w godzinach od 8.00 do 14.00.
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