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	Pani
Alina Bednarz
Radna Sejmiku
Województwa Śląskiego


                                         Szanowna Pani Radna,

W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 6 sierpnia 2021 r. w sprawie funkcjonowania Oddziału Chirurgii Ogólnej Okręgowego Szpitala Kolejowego w Katowicach-s.p.z.o.z. (dalej: Szpital), uprzejmie informuję,                           że nie została podjęta decyzja o likwidacji Oddziału. Nie toczą się również obecnie prace nad zmianą struktury organizacyjnej Szpitala, w wyniku której Oddział zaprzestałby działalności.
Należy jednak podkreślić, że Szpital od lat znajduje się w bardzo trudnej sytuacji finansowej. Ujemny wynik finansowy Szpitala na koniec roku 2020 wyniósł  5 903 868,64 zł, w tym strata Oddziału Chirurgii Ogólnej                        to 2 342 127,08 zł. Na koniec pierwszego półrocza 2021 r. wynik finansowy ww. Oddziału również jest ujemny i wynosi -2 696 401,89 zł. Województwo Śląskie od lat finansowo wspiera Szpital, którego kolejne programy naprawcze okazują się nieskuteczne. Od 2015 r. Województwo udzieliło Szpitalowi pożyczek  w łącznej wysokości 21 070 000 zł. Ponadto za lata 2014-2015 z budżetu Województwa Śląskiego pokryto kwotę ujemnego wyniku finansowego  w sumarycznej wysokości 1 871 593,29 zł. Biorąc pod uwagę, że Województwo Śląskie jest podmiotem tworzącym                              lub udziałowcem 45 podmiotów leczniczych nie jest możliwe dalsze przekazywanie pomocy finansowej Szpitalowi dysponującemu na dzień 16.08.2021 r. 84 łóżkami w takiej wysokości jak dotychczas, niewspółmiernej do jego wielkości. 
W związku z powyższym podmiot tworzący prowadzi analizy mające na celu poprawę sytuacji finansowej Szpitala i wzrost efektywności pracy jego poszczególnych komórek organizacyjnych. Skuteczne wdrożenie działań naprawczych wymagać będzie również zaangażowania ze strony Pracowników Szpitala.
                                                                                      Z wyrazami szacunku

Członek Zarządu 
Województwa Śląskiego
Izabela Domogała
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