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Uzasadnienie rozstrzygnięcia odwołania od niedopuszczenia do głosowania zadania
nr MBO-0025/P3/21 pn. Bezpłatne zwiedzanie dla mieszkańców Rybnika, Jastrzębia-Zdr., Żor, powiatów rybnickiego, raciborskiego, mikołowskiego, wodzisławskiego obiektów światowego dziedzictwa UNESCO - Zabytkowej Kopalni Srebra i Sztolni Czarnego Pstrąga w Tarnowskich Górach zgłoszonego w III edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego.


W związku z negatywną weryfikacją zadania zgłoszonego w III edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego, wnioskodawca złożył odwołanie w terminie przewidzianym Regulaminem Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego (§ 3 ust. 31).
Zgłoszone do realizacji w ramach III edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego (MBO) zadanie pn.: Bezpłatne zwiedzanie dla mieszkańców Rybnika, Jastrzębia-Zdr., Żor, powiatów rybnickiego, raciborskiego, mikołowskiego, wodzisławskiego obiektów światowego dziedzictwa UNESCO - Zabytkowej Kopalni Srebra i Sztolni Czarnego Pstrąga w Tarnowskich Górach KOD: MBO-0025/P3/21 po przeprowadzonej weryfikacji prawno-technicznej otrzymało ocenę negatywną (zgodnie z § 3 ust. 6 pkt 3 Regulaminu Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego). 
Zgodnie z § 3 ust. 6 pkt 3 powyższego Regulaminu zgłaszane zadania nie mogą dotyczyć organizacji kolejnej edycji wydarzenia cyklicznego. Przedmiotowe zadanie uznano za imprezę cykliczną tj. wydarzenie kulturalne, powtarzające się regularnie w określonym przedziale czasowym (np. miesięcznym, rocznym), składające się z jednej lub większej liczby imprez, połączonych wspólnym tematem.
W trakcie weryfikacji prawno-technicznej uznano ponadto realizację zadania, którego charakter jest tożsamy z już realizowanym zadaniem w ramach II edycji MBO pn. „Bezpłatne zwiedzanie 
z przewodnikiem obiektów światowego dziedzictwa UNESCO - Zabytkowej Kopalni Srebra oraz Sztolni Czarnego Pstrąga w Tarnowskich Górach” za niecelowe w kontekście efektywności wydatkowania środków przeznaczonych na zadania realizowane w ramach Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego. 
Departament Kultury w swojej ocenie uznał, że zadanie zgłoszone do II edycji MBO spełnia kryterium celowości z uwagi na walor promocyjny związany z wpisem tarnogórskich obiektów na Listę Światowego Dziedzictwa UNESCO. Realizacja tożsamego zadania w kolejnej edycji MBO została uznana za niecelową z uwagi na znamiona finansowania działalności bieżącej zarządzającego obiektami – tj. Sztolni Czarnego Pstrąga i Zabytkowej Kopalni Srebra 
w Tarnowskich Górach.
W związku z powyższym Departament Kultury podtrzymuje stanowisko o niedopuszczeniu do głosowania zadania pn. Bezpłatne zwiedzanie dla mieszkańców Rybnika, Jastrzębia-Zdr., Żor, powiatów rybnickiego, raciborskiego, mikołowskiego, wodzisławskiego obiektów światowego dziedzictwa UNESCO - Zabytkowej Kopalni Srebra i Sztolni Czarnego Pstrąga w Tarnowskich Górach- MBO-0025/P3/21.
Biorąc pod uwagę całość dokumentacji zgromadzonej w ramach procedury, stan prawny, faktyczny oraz argumentację Wnioskodawcy zawartą w ramach złożonego odwołania stwierdza się, że weryfikacja prawno-techniczna została przeprowadzona w sposób prawidłowy, a odwołanie jest niezasadne.
Brak zatem podstaw do uwzględnienia odwołania i wpisania zadania na listę zadań dopuszczonych do głosowania. 
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