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Uzasadnienie rozstrzygnięcia odwołania od niedopuszczenia do głosowania zadania
nr MBO-0055/P1/21 pn. Tężnia solankowa - mikroklimatyczna strefa zdrowia i rehabilitacji leczniczej w Górkach Wielkich zgłoszonego w III edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego.


W związku z negatywną weryfikacją zadania zgłoszonego w III edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego, wnioskodawca złożył odwołanie w terminie przewidzianym Regulaminem Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego (§ 3 ust. 31).
Działka nie była ujęta w wykazie mienia – wybranych nieruchomości Województwa, względem których możliwe jest planowanie zadań w ramach Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego 
w zakresie zadań o charakterze inwestycyjnym i/lub infrastrukturalnym.
Działka 173/1 nie stanowi mienia Województwa - w 2014 roku wniesiono ją aportem do spółki Ośrodek Leczniczo Rehabilitacyjny "Bucze" w Górkach Wielkich Sp. z o.o. w organizacji z siedzibą w Górkach Wielkich. Departament  Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego posiada informację o zakończonym decyzją ostateczną z dnia 30.04.2021 r. postępowaniu w sprawie zwrotu działki nr 173/1 położonej w Brennej, w dniu 7.06.2021 r., Związek Harcerstwa Polskiego złożył skargę do WSA.  W dniu 1 lipca 2021 r.,  Wojewoda Śląski postanowieniem znak: NWXIV.7581.3.11.2021 wstrzymał z urzędu wykonanie ww. decyzji Wojewody Śląskiego do czasu prawomocnego rozstrzygnięcia sprawy przez Wojewódzki Sąd Administracyjny w Gliwicach. Na skutek odwołania ZHP Wojewoda Śląski, decyzją  z  30 kwietnia 2021 r. znak NWXIV.7581.3.11.2021, utrzymał w mocy decyzję Starosty Cieszyńskiego z 9 lutego 2021 r. nr 7 znak WN.6821.61.2020.Si. Zgodnie z art. 9 u.g.n. 
w sprawach, o których mowa w przepisach działu III, tj. m.in. dotyczących zwrotu wywłaszczonych nieruchomości, wykonanie decyzji następuje po upływie 14 dni od dnia, w którym upłynął bezskutecznie trzydziestodniowy termin do wniesienia skargi na decyzję do sądu administracyjnego. W przypadku wniesienia skargi do sądu administracyjnego w tych sprawach organ, który wydał decyzję, wstrzymuje z urzędu jej wykonanie, w drodze postanowienia, na które nie przysługuje zażalenie. Zgodnie z § 3 pkt 9 zadanie o charakterze inwestycyjnym lub infrastrukturalnym mogą być realizowane, z zastrzeżeniem ust. 26, wyłącznie na mieniu Województwa, w zakresie nienaruszającym praw osób trzecich oraz z uwzględnieniem przepisów szczególnych.
Biorąc pod uwagę całość dokumentacji zgromadzonej w ramach procedury, stan prawny, faktyczny oraz argumentację Wnioskodawcy zawartą w ramach złożonego odwołania stwierdza się, że weryfikacja prawno-techniczna została przeprowadzona w sposób prawidłowy, a odwołanie jest niezasadne.
Brak zatem podstaw do uwzględnienia odwołania i wpisania zadania na listę zadań dopuszczonych do głosowania. 
