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Uzasadnienie rozstrzygnięcia odwołania od niedopuszczenia do głosowania zadania
nr MBO-0191/W/21 pn. Darmowy spektakl edukacyjny dla dzieci o profilaktyce antysmogowej w 25 miejscowościach województwa śląskiego zgłoszonego w III edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego.


W związku z negatywną weryfikacją zadania zgłoszonego w III edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego, wnioskodawca złożył odwołanie w terminie przewidzianym Regulaminem Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego (§ 3 ust. 31).

W dniu 10 czerwca br. Składający zadanie został wezwany do uszczegółowienia 
i modyfikacji zadania, a mianowicie: załączenie zgody władających terenem, na którym zadanie ma być realizowane, załączenie przykładowych ofert realizacji spektaklu oraz warsztatów ekologicznych wraz z określeniem poziomu kosztu ich organizacji, określenie ilości dzieci 
i dorosłych, mających wziąć udział w zadaniu, określenie wieku dzieci, do których kierowane ma być zadanie, określenie ilości grup na warsztatach ekologicznych, wyjaśnienie pozycji - koszty organizacji zadania, wyjaśnienie/weryfikacja kosztów pozycji - koszt warsztatów ekologicznych oraz pozycji - koszt promocji zadania.
Składający zadanie potwierdził odebranie wiadomości w dniu 20 czerwca br., 
a w dniu 1 lipca br. tj. po terminie wskazanym w § 3 ust. 27 Regulaminu Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego, przesłał w części uzupełniony i skorygowany formularz wniosku w systemie e-Bo. 
W związku z powyższym zgodnie z § 3 ust. 28 ww. Regulaminu zadanie odrzucono z przyczyn prawno-technicznych.

Zgodnie z zasadą równego traktowania odrzuca się formularze zadań, które zostały skierowane do poprawy, a złożone zostały po terminie wskazanym w Regulaminie.

Biorąc pod uwagę całość dokumentacji zgromadzonej w ramach procedury, stan prawny, faktyczny oraz argumentację Wnioskodawcy zawartą w ramach złożonego odwołania stwierdza się, że weryfikacja prawno-techniczna została przeprowadzona w sposób prawidłowy, a odwołanie jest niezasadne.
Brak zatem podstaw do uwzględnienia odwołania i wpisania zadania na listę zadań dopuszczonych do głosowania.
