

Załącznik  
[bookmark: _GoBack]do uchwały nr 1891/261/VI/2021
Zarządu Województwa Śląskiego 
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Uzasadnienie rozstrzygnięcia odwołania od niedopuszczenia do głosowania zadania
nr MBO-0205/W/21 pn. „CZYSTY ŚLĄSK – BRUDNE RZEKI” zgłoszonego w III edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego.


W związku z negatywną weryfikacją zadania zgłoszonego w III edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego, wnioskodawca złożył odwołanie w terminie przewidzianym Regulaminem Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego (§ 3 ust. 31).

Według Wnioskodawcy celem przedmiotowego zadania jest sprzątanie akwenów wodnych i rzek województwa śląskiego oraz rozwój nawyków i kształtowanie postaw prospołecznych, prozdrowotnych i proekologicznych wśród dzieci, młodzieży i dorosłych województwa śląskiego. 

Zgodnie z przedstawionym we wniosku kosztorysem zadania, to polegało by ono głównie na zakupach m.in.: 92 sztuk łodzi wiosłowych, 10 sztuk łodzi żaglowych, 8 sztuk kontenerów, 23 sztuk radiotelefonów, 8 sztuk przyczep, drona i wielu innych. Ze względu na przewidywany ich okres używania dłuższy niż rok, mogą one zostać zakwalifikowane jako środki trwałe, wobec czego zakupy te potraktowano jako zakupy inwestycyjne. Całość kosztów zadania to 1.105.800,00 zł z czego zakupy stanowią wartość 1.045.800,00 zł. Pozostałe 60 tys. zł przewidziano na: nagrody – 10 000 zł, materiały promocyjne (banery, rolapy) – 10 000 zł, catering 15 000 zł, wywóz śmieci 20 000 zł, wynajem toi toi – 5 000 zł. Natomiast w kosztorysie nie znajdują się koszty związane np. z przeprowadzeniem kampanii lub warsztatów uświadamiających w zakresie czystości akwenów wodnych i dbania o środowisko. Wobec powyższego przedstawione zadanie stoi w sprzeczności z celowością i efektywnością planowanych wydatków.

Zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (tj.  Dz. U. z 2021 r., poz. 624 z późn. zm.), Zarząd Województwa nie jest organem właściwym w sprawach gospodarowania wodami, co nie wpisuje się w zadania własne Województwa Śląskiego.

W związku z powyższym, podtrzymuję negatywną ocenę przedmiotowego wniosku oraz że nie spełnia on wymogów § 3 ust. 1 i 9 Regulaminu Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego.
Biorąc pod uwagę całość dokumentacji zgromadzonej w ramach procedury, stan prawny, faktyczny oraz argumentację Wnioskodawcy zawartą w ramach złożonego odwołania stwierdza się, że weryfikacja prawno-techniczna została przeprowadzona w sposób prawidłowy, a odwołanie jest niezasadne.
Brak zatem podstaw do uwzględnienia odwołania i wpisania zadania na listę zadań dopuszczonych do głosowania. 


