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UZASADNIENIE

W dniu 30 lipca 2021 roku do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego wpłynęła petycja Stowarzyszenia „Młodzi Aktywni Gliwice” w sprawie transmitowania i utrwalania dźwięku oraz obrazu z przebiegu posiedzeń komisji Sejmiku Województwa Śląskiego, a także ich publikowania na stronie internetowej i platformach społecznościowych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego w Katowicach.
Zgodnie z art. 30 a. ust. 1 ustawy o samorządzie województwa sejmik województwa rozpatruje: skargi na działania zarządu województwa i wojewódzkich samorządowych jednostek organizacyjnych; wnioski oraz petycje składane przez obywateli; w tym celu powołuje komisję skarg, wniosków i petycji.
Na podstawie Statutu Województwa Śląskiego Przewodniczący Sejmiku Województwa Śląskiego przekazał przedmiotową petycję zgodnie z właściwością do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, celem jej analizy. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 7 września br. przeanalizowała treści złożonej petycji wraz z uzasadnieniem.
Odnosząc się do meritum sprawy zaznaczyć należy, iż ustawodawca nie reguluje kwestii transmitowania i utrwalania dźwięku oraz obrazu z przebiegu posiedzeń komisji sejmiku województwa. Brak jest zatem prawnego obowiązku wdrożenia rozwiązań technicznych i organizacyjnych w tym zakresie. Ponadto rozpatrując sprawę uzyskano informacje od Departamentu Cyfryzacji i Informatyki Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, który przeanalizował dotychczasowe zainteresowanie obradami Sejmiku Województwa Śląskiego transmitowanymi na BIP oraz wysokość kosztów transmisji, archiwizacji i transkrypcji posiedzeń.
W trakcie wyjaśnienia sprawy ustalono także, iż w chwili obecnej Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego nie posiada możliwości technicznych bezpłatnego transmitowania i utrwalania dźwięku oraz obrazu z przebiegu posiedzeń komisji Sejmiku Województwa Śląskiego. Spełnienie postulatów zawartych w petycji wiązałoby się z ponoszeniem dodatkowych kosztów transmisji, archiwizacji, transkrypcji oraz – w przypadku posiedzeń zdalnych – dodatkowo kosztów związanych z korzystaniem z programu umożliwiającego zorganizowanie wideokonferencji. Dostępne w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego warunki lokalowe i techniczne nie pozwalają wykorzystywać funkcjonujących do tej pory urządzeń i systemów do transmisji posiedzeń komisji Sejmiku Województwa Śląskiego.
[bookmark: _GoBack]Mając na względzie całokształt okoliczności sprawy oraz fakt, iż posiedzenia komisji Sejmiku Województwa Śląskiego są jawne, a prawa mieszkańców do udziału w posiedzeniach komisji nie są ograniczone, postanawia się nie uwzględnić petycji.

