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W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 12.08.2021r., która wpłynęła                       do Kancelarii Ogólnej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego                       w dniu 12.08.2021r. w sprawie restrukturyzacji Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Częstochowie oraz planów utworzenia w Zawierciu Oddziału Terenowego Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego                       dla kategorii prawa jazdy: AM, A1, A2, A, B, B1, T informuję, co następuje:
Z inicjatywą utworzenia w Zawierciu Oddziału Terenowego Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego wystąpił Starosta Zawierciański, który zobowiązał się do zapewnienia pomieszczeń, w których będą odbywały                     się egzaminy teoretyczne wraz z niezbędnym wyposażeniem oraz miejsca na stworzenie placu manewrowego dla przeprowadzania egzaminów praktycznych.
Chciałbym zwrócić uwagę Pani Wiceprzewodniczącej na fakt, iż Dyrektor Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Częstochowie nie wystąpił                     z inicjatywą współpracy z władzami Powiatu Zawierciańskiego, natomiast taką inicjatywę wykazał Dyrektor Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Katowicach, który w swojej strukturze posiada 6 Oddziałów Terenowych WORD.
W ślad za tym zostało zawarte dniu 05.08.2021r. porozumienie pomiędzy Wojewódzkim Ośrodkiem Ruchu Drogowego w Katowicach, a Powiatem Zawierciańskim dotyczące współpracy partnerskiej przy realizacji przedsięwzięcia dotyczącego technicznych warunków rozpoczęcia działalności w Zawierciu Oddziału Terenowego Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Katowicach. Zarówno władze Powiatu Zawierciańskiego jak i Dyrektor Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Katowicach wyrazili wolę współpracy w zakresie przygotowania, realizacji i finansowania w Zawierciu Oddziału Terenowego Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Katowicach.     
W sprawie utworzenia w Zawierciu Oddziału Terenowego Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego poza wspomnianymi władzami powiatu wnioskowali również mieszkańcy Zawiercia oraz gmin znajdujących się                          na terenie Powiatu Zawierciańskiego, jak również radni Sejmiku Województwa Śląskiego.
Ponadto informuję, iż Sejmik Województwa Śląskiego na najbliższej sesji będzie procedował uchwałę             w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie w Zawierciu Oddziału Terenowego Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Katowicach. 
[bookmark: _GoBack]Odnośnie restrukturyzacji Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Częstochowie informuję,                        iż nie zostały w tej sprawie podjęte żadne decyzje.
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