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Beata Kocik
Wiceprzewodnicząca
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W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 12.08.2021r. która wpłynęła                       do Kancelarii Ogólnej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego                         w dniu 12.08.2021r. w sprawie Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego                                  w Częstochowie informuję, iż zgodnie z art. 116 ustawy z dnia                                           20 czerwca1997r. Prawo o ruchu drogowym, sejmik województwa tworzy wojewódzkie ośrodki ruchu drogowego na obszarze województwa                                 po uzgodnieniu z ministrem właściwym do spraw transportu.
W chwili obecnej prowadzone są rozmowy oraz dokonywane są analizy                              w zakresie formy organizacyjnej ewentualnego nowo powstałego podmiotu organizacyjnego posiadającego osiem Oddziałów Terenowych                                           w: Katowicach, Rybniku, Jastrzębiu Zdroju, Tychach, Bytomiu, Dąbrowie Górniczej, Bielsku Białej oraz Częstochowie.
Jednocześnie informuję, iż żadne decyzje w przedmiotowej sprawie                          nie zostały podjęte, z uwagi na fakt, iż temat wymaga dogłębnego przeanalizowania i omówienia z wszystkimi zainteresowanymi.
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