    Załącznik do uchwały nr 2417/285/VI/2021
             Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 3 listopada 2021r. 

Stanowisko Zarządu Województwa Śląskiego 

w sprawie petycji xxx dotyczącej przebudowy drogi wojewódzkiej nr 948.

W dniu 5 sierpnia bieżącego roku do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego wpłynęła  petycja xxx w sprawie przebudowy drogi wojewódzkiej nr 948. Petycja dotyczy zachowania przejezdności drogi podczas przebudowy drogi wojewódzkiej nr 948. 
Po zapoznaniu się z treścią petycji oraz po uzyskaniu informacji od Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach w zakresie przedstawionych w piśmie propozycji rozwiązań,  Zarząd Województwa Śląskiego  przedstawia  wyjaśnienia w przedmiotowej sprawie.
[bookmark: _GoBack]Zarząd Województwa Śląskiego podejmuje liczne starania  mające na celu poprawę komfortu kierowców  oraz niechronionych uczestników ruchu przy przemieszczaniu się drogami, których samorząd województwa jest zarządcą tj. położonych poza terenem miast na prawach powiatu. Zadania w zakresie infrastruktury drogowej prowadzone są przy pomocy jednostki organizacyjnej - Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach. Przedsięwzięcie pn.: „Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 948 od DK 52 do DW 946 – część I – odcinek A,B,C od km 17+651 do km 30+520, część II – odcinek D,E od km 30+520 do km 35+013”, które stanowi przedmiot petycji, jest realizowane przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach od 2021 roku. 
Z uwagi na formę ukształtowania terenu (teren górzysty) oraz specyficzne uwarunkowania geologiczne, wyznaczonego dla przebiegu drogi wojewódzkiej nr 948  istniała konieczność  organizacji objazdów na czas realizacji inwestycji. 
Należy podkreślić, iż na przebudowywanym odcinku drogi zidentyfikowano 42 osuwiska z czego aż 13 osuwisk aktywnych. Bez rozpoczęcia robót związanych z przebudową drogi (w tym robót związanych z zabezpieczaniem czy monitoringiem osuwisk zagrażających bezpieczeństwu na DW 948) całkowite zamkniecie ruchu pojazdów było kwestią najbliższych lat. Już z chwilą przekazania terenu budowy wykonawca zgłaszał postępującą degradację drogi w rejonach osuwisk, skutkującą koniecznością wprowadzania ruchu wahadłowego. 
Również istotnym aspektem wpływającym na konieczności przebudowy DW 948 był stan techniczny obiektów mostowych. Na przedmiotowym odcinku drogi zlokalizowanych jest 9 obiektów mostowych w tym 3 obiekty o aktualnej nośności do 20 ton oraz  3 obiekty o nośności do 30 ton. Średnia ocena techniczna wszystkich obiektów mostowych wskazuje na ich dostateczny stan. Bez przebudowy (remontu) obiektów mostowych transport towarowy niewątpliwie zostałby znacznie ograniczony wprowadzonymi ograniczeniami tonażowymi. 
Wobec powyższego Zarząd Województwa Śląskiego wraz z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Katowicach  podejmuje niezbędne działania, aby ograniczyć oddziaływanie przebudowywanej drogi na jakość życia mieszkańców.  
W celu zapewnienia ciągłości przejazdu na odcinku przebudowy DW948 przewidziano budowę 4 tymczasowych objazdowych obiektów mostowych funkcjonujących na czas przebudowy istniejących obiektów mostowych oraz połówkowe (z ruchem wahadłowym) roboty remontowe. 
Obecnie trwają prace dotyczące budowy mostu nad Suchym Potokiem, który został uwzględniony w dokumentacji projektowej. Ruch drogą wojewódzką nr 948 odbywać się będzie po wykonanym obiekcie tymczasowym do momentu zakończenia budowy nowego mostu. Proceduje się ponadto wykonanie tymczasowego mostu nad potokiem Żarnówka Mała, dla którego trwają uzgodnienia z Wodami Polskimi w zakresie jego realizacji. Prace budowlane w tym rejonie będą przeprowadzone dopiero po wykonaniu tymczasowego mostu nad Potokiem Żarnówka Mała. Poza ww. obiektami wprowadzone zostały rozwiązania w ramach tymczasowej organizacji ruchu, aby prace budowlane realizowane były w sposób zapewniający dojazd do podmiotów prowadzących działalność gospodarczą, ale również dla lokalnej społeczności. W okresie od czerwca do września 2021 roku, zgodnie z oczekiwaniem lokalnej społeczności, nie wprowadzono organizacji ruchu związanej z zamykaniem odcinków drogi wojewódzkiej nr 948. Uwzględniono w tym zakresie postulat wyrażony w treści petycji z 5 sierpnia 2021 r. Tym samym działania ze strony Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz wykonawcy robót budowlanych prowadzone są w kierunku zachowania przejazdu podczas przebudowy. 
Niemniej jednak należy brać pod uwagę, że czas przejazdu zostanie wydłużony, bowiem nie ma możliwości, aby ruch mógł odbywać się w sposób płynny na obszarze prowadzonych robót budowlanych. Zastosowane rozwiązania wahadłowe przy przejeździe będą powodować utrudnienia przez cały okres realizowanej przebudowy.   
W zakresie tymczasowej organizacji ruchu zabezpieczającej realizowane roboty, zastosowano podział przebudowywanej DW948 na 6 etapów uwzględniających możliwość lokalnych objazdów drogi DW948 dla odcinków podlegających przebudowie. Podział robót na etapy został dokonany w celu ograniczenie utrudnień w określonym czasie na danym odcinku.
W ramach poszczególnych etapów tymczasowej organizacji ruchu realizacja robót branżowych i drogowych odbywa się z zachowaniem przejezdności pojazdów do posesji zlokalizowanych w obszarze odcinkowych działań realizacyjnych.
	Zastosowanie więc powyżej przedstawionych rozwiązań było nieuniknione i konieczne dla przeprowadzenia tak istotnej inwestycji. 
Szczegółowa informacja o planowanych zmianach w organizacji ruchu jest przekazywana do odpowiednich instytucji, służb ratunkowych, przewoźników oraz Urzędów Gmin, które mają możliwość przekazywania   powiadomień lokalnej społeczności.
Uczestnicy realizacji inwestycji drogowej pozostają w stałym kontakcie z lokalnymi władzami terenowymi. Przedstawiciele Urzędów Gmin biorą udział w cyklicznych cotygodniowych radach technicznych budowy, których agenda przewiduje panel poświęcony sprawom lokalnym. Uwagi miejscowej społeczności związane z prowadzoną inwestycją zgłaszane są przez przedstawicieli Urzędów Gmin i uwzględniane na bieżąco. 


  

  


