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Nawiązując do złożonej przez Panów petycji z dnia 30.03.2021 r. w sprawie podjęcia konkretnych działań naprawczych w polityce antysmogowej Województwa Śląskiego, Zarząd Województwa Śląskiego informuje, iż realizacja zapisów Uchwały nr V/36/1/2017 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 7 kwietnia 2017 r. w sprawie wprowadzenia na obszarze województwa śląskiego ograniczeń w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw stałych, trwa  od momentu wejścia w życie jej zapisów tj.: 1 września 2017 r. Wymiana instalacji niespełniających wymogów wskazanych w uchwale postępuje z tendencją wzrostową w kolejnych latach. 
Zarząd Województwa Śląskiego rozumie i widzi potrzebę kształtowania świadomości i postaw społecznych w zakresie dbałości o każdy komponent środowiska, w szczególności o powietrze, którym każdy oddycha. Stąd w województwie przeprowadzono duże kampanie edukacyjno-informacyjne dot. „uchwały antysmogowej”,  „Mogę! Zatrzymać SMOG” i „RO2bimy Pozytywną Atmosferę”, które skierowane były do wszystkich mieszkańców województwa śląskiego. W regionie zrealizowano dwie edycje projektu „MOGĘ! Zatrzymać SMOG – Przedszkolaku złap oddech”, w ramach którego działaniami edukacyjnymi objęto 61 tysięcy przedszkolaków. Informacje trafiły także do opiekunów w przedszkolach i rodziców. W ramach kształtowania świadomości ekologicznej 571 przedszkoli otrzymało 1379 oczyszczaczy powietrza. 
Ponadto tut. urząd marszałkowski na bieżąco udziela odpowiedzi na pytania pracowników gmin oraz mieszkańców województwa dot. interpretacji zapisów ww. uchwały.
Informuję również, że w Programie ochrony powietrza dla województwa śląskiego w harmonogramie realizacji działań naprawczych dla wszystkich stref województwa śląskiego wskazano jednostki odpowiedzialne za realizację poszczególnych działań. Gminy są zobowiązane do prowadzenia działań mających na celu ograniczenia emisji z instalacji, w których następuje spalanie paliw stałych,  kontroli zapisów uchwały antysmogowej, prowadzenie działań edukacyjnych. Monitowanie tych działań odbywa się poprzez sprawozdawczość jaką gminy są zobowiązane sporządzić i corocznie przedłożyć do marszałka województwa. Realizacja uchwały antysmogowej jest jednym z zadań wskazanych w obowiązującym Programie ochrony powietrza dla województwa śląskiego, a zgodnie z zapisami art. 334 ustawy Prawo ochrony środowiska (Dz.U. 2001 Nr 62, poz. 627, t.j. Dz.U. z 2020 r. poz. 1219) „kto nie przestrzega ograniczeń, nakazów lub zakazów, określonych w uchwale sejmiku województwa przyjętej na podstawie art. 96, podlega karze grzywny”. Za niedotrzymanie terminów realizacji działań określonych w programach ochrony powietrza i ich aktualizacjach lub planach działań krótkoterminowych - organ za to odpowiedzialny (gmina) podlega karze pieniężnej. Ponadto tut. urząd marszałkowski wspólnie ze Śląskim Związkiem Gmin i Powiatów opracował materiał dla gmin jako rekomendacja działań w zakresie wdrażania i kontroli zapisów „uchwały antysmogowej”.
Odnosząc się do kwestii nowelizacji obowiązującej „uchwały antysmogowej” informuję, że temat ten jest jednym z zagadnień podejmowanych przez Zespół do spraw analizy realizacji uchwały antysmogowej powołany przez Marszałka Województwa Śląskiego zarządzeniem nr 3/21 z dnia 4 stycznia 2021 r. Prace Zespołu nadal trwają. Realizując zadania Zarząd Województwa ma również na względzie zatwierdzoną w lutym 2021 roku przez Radę Ministrów  „Politykę energetyczną Polski do 2040 r.”, w której jednym z celów jest poprawa efektywności energetycznej oraz poprawa jakości powietrza na terenie kraju. Istotne jest aby strategie i działania o zasięgu krajowym były spójne z polityką Województwa w tym zakresie.
Podstawa opracowania Programu ochrony powietrza dla województwa śląskiego wynika z obowiązujących przepisów prawnych, które określają zakres i cel realizacji Programu. Program został opracowany  zgodnie z art. 91 ust. 7a ustawy Prawo ochrony środowiska (t.j. Dz.U. z 2020 r. poz. 1219). Ponadto w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2019 r. w sprawie programów ochrony powietrza oraz planów działań krótkoterminowych wskazano m.in. wskaźniki monitorowania postępu dla planowanych działań naprawczych oraz planowany do osiągnięcia efekt ekologiczny działań naprawczych. Uchwalenie przedmiotowego Programu zgodnie z przepisami ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostepnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko poprzedził proces konsultacyjny projektu Programu, w trakcie którego można było wnosić uwagi i propozycje do jego zapisów. Wszystkie wniesione uwagi zostały umieszczone w „Raporcie podsumowującym proces konsultacji i opiniowania Programu ochrony powietrza dla województwa śląskiego wraz z uzasadnieniem” , który został przyjęty Uchwałą Zarządu Województwa Śląskiego nr 1220/132/VI/2020 z dnia 03 czerwca 2020 r.
W związku z powyższym Zarząd Województwa Śląskiego nadal będzie podejmował działania i inicjatywy w kierunku poprawy jakości powietrza zgodnie z posiadanymi kompetencjami, możliwościami finansowymi i technicznymi w oparciu o obowiązujące przepisy prawa. 



