                             Załącznik do uchwały nr 2417/285/VI/2021
                     Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 03.11.2021r.

Stanowisko Zarządu Województwa Śląskiego 

w sprawie petycji przedsiębiorców z gminy Czernichów dotyczącej przebudowy drogi wojewódzkiej nr 948.

W dniu 5 sierpnia bieżącego roku Marszałek Województwa Śląskiego otrzymał petycję przedsiębiorców z gminy Czernichów w sprawie przebudowy drogi wojewódzkiej nr 948. Petycja dotyczy zachowania przejezdności podczas przebudowy drogi wojewódzkiej nr 948. 
[bookmark: _GoBack]Po zapoznaniu się z treścią petycji  oraz uzyskaniu od Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach szczegółowych wyjaśnień odnośnie stawianych w ww. piśmie oczekiwań,  Zarząd Województwa Śląskiego poniżej przedstawia stanowisko w przedmiotowej sprawie.
Zarząd Województwa Śląskiego podejmuje szereg działań mających na celu poprawę komfortu kierowców                                 i niechronionych uczestników ruchu przy przemieszczaniu się drogami wojewódzkimi w województwie śląskim, których jest zarządcą tj. położonych poza terenem miast na prawach powiatu. Powyższe działania są prowadzone przez powołaną do tego celu jednostkę - Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach. Na obszarze całego województwa realizowane są zadania z zakresu infrastruktury drogowej poprawiające bezpieczeństwo na drogach wojewódzkich, między innymi poprzez przebudowę ciągów drogowych. 
Obecnie Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach realizuje zadanie pn.: „Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 948 od DK 52 do DW 946 – część I – odcinek A,B,C od km 17+651 do km 30+520, część II – odcinek D,E od km 30+520 do km 35+013”, którego dotyczy ww. petycja. Z uwagi na teren górzysty przebiegu drogi wojewódzkiej nr 948 koniecznym było wytyczenie objazdów, które nie do końca spełniają oczekiwania lokalnych przedsiębiorców oraz mieszkańców miejscowości, przez które przebiega droga. Szczególnie silne protesty pojawiły się w okresie wakacji, aby nie zamykać odcinków przedmiotowej drogi wojewódzkiej nr 948 na czas letniego wypoczynku, bowiem duża część lokalnej społeczności żyje z turystyki. Wobec powyższego Zarząd Województwa Śląskiego wraz                             z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Katowicach podjął działania, aby ograniczyć oddziaływanie przebudowywanej drogi na prowadzoną lokalnie działalność gospodarczą.   
W ramach przedmiotowego zadania przewidziano budowę dwóch tymczasowych obiektów inżynierskich. Obecnie trwają prace dotyczące budowy mostu nad Suchym Potokiem, który został uwzględniony w dokumentacji projektowej. Ruch drogą wojewódzką nr 948 odbywać się będzie po wykonanym obiekcie tymczasowym do momentu zakończenia budowy nowego mostu. Natomiast dodatkowo przewidziano wykonanie tymczasowego mostu nad potokiem Żarnówka Mała, dla którego trwają uzgodnienia z Wodami Polskimi w zakresie jego realizacji. Poza ww. obiektami wprowadzone zostały rozwiązania w ramach tymczasowej organizacji ruchu, aby prace budowlane realizowane były w sposób zapewniający dojazd do podmiotów prowadzących działalność gospodarczą, ale również dla lokalnej społeczności. W okresie letnim, zgodnie z oczekiwaniem lokalnej społeczności, nie wprowadzono organizacji ruchu związanej z zamykaniem odcinków drogi wojewódzkiej nr 948. Tym samym działania ze strony Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz wykonawcy robót budowlanych prowadzone są w kierunku zachowania przejazdu podczas przebudowy. 
Niemniej jednak należy brać pod uwagę, że czas przejazdu zostanie wydłużony, bowiem nie ma możliwości, aby ruch mógł odbywać się w sposób płynny na obszarze prowadzonych robót budowlanych. Zastosowane rozwiązania wahadłowe przy przejeździe będą powodować utrudnienia przez cały okres realizowanej przebudowy.       

  

