Załącznik do uchwały                                  
nr 2570/293/VI/2021
Zarządu Województwa Śląskiego 
z dnia 1.12.2021 r. 
Sprawozdanie z konsultacji projektu Statutu

Młodzieżowego Sejmiku Województwa Śląskiego
Termin konsultacji: 04.11.2021 r. – 18.11.2021 r.
Prace nad projektem Statutu Młodzieżowego Sejmiku Województwa Śląskiego  rozpoczęły się         w czerwcu i trwały do listopada 2021 roku.
Do udziału w konsultacjach, które odbywały się od 04 listopada 2021 roku                                                          do 18 listopada 2021 roku, na podstawie uchwały nr IV/5/4/2011 Sejmiku Województwa Śląskiego z 14 lutego 2011 r. w sprawie zmiany uchwały nr IV/3/7/2010 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia  29 grudnia 2010 roku w sprawie przyjęcia Zasad i trybu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego zostały zaproszone m.in. organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, a także radni Młodzieżowego Sejmiku Województwa Śląskiego. 
Ogłoszenie o konsultacjach zamieszczono na stronach: www.slaskie.pl oraz BIP Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego. Ponadto, projekt dokumentu skonsultowano z Radą Działalności Pożytku Publicznego Województwa Śląskiego. Zainteresowane organizacje mogły przekazać swoje uwagi na formularzu, dostarczając go osobiście do siedziby Urzędu, za pomocą poczty elektronicznej lub pocztą tradycyjną. 

W ramach prowadzonych konsultacji wpłynął jeden wniosek z propozycjami zmian od grupy radnych Młodzieżowego Sejmiku Województwa Śląskiego, które dotyczyły, m.in. usunięcia preambuły, pozostawienia ordynacji wyborczej zapisanej w Regulaminie dotychczas działającego Młodzieżowego Sejmiku Województwa Śląskiego, zmiany określenia „departament” na „jednostka organizacyjna”, korekty roty ślubowania.

Wszystkie zgłoszone uwagi i wnioski zostały poddane dokładnej analizie pod kątem możliwości zmian w projekcie statutu Młodzieżowego Sejmiku Województwa Śląskiego. Analizy zgłoszonych wniosków dokonali pracownicy Departamentu Edukacji, Nauki i Współpracy z Młodzieżą. Zarząd Województwa uznał część proponowanych uwag jako zasadne, zaś część odrzucił.
Pełny wykaz uwag zgłoszonych w procesie konsultacji społecznych projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego, jak również sposób odniesienia się do nich, stanowi załącznik              do niniejszego sprawozdania.

Tym samym, zgodnie z przyjętymi przez Sejmik Województwa Śląskiego „Zasadami i trybem konsultowania aktów prawa miejscowego” określonymi w uchwale Nr IV/3/7/2010 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie przyjęcia Zasad i trybu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2011 r. Nr 30, poz. 542), zmienionej uchwałą Nr IV/5/4/2011 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 14 lutego 2011 r. w sprawie zmiany uchwały Nr IV/3/7/2010 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie przyjęcia Zasad i trybu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2011 r. Nr 87, poz. 1619), konsultacje projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego  dotyczące projektu statutu Młodzieżowego Sejmiku Województwa Śląskiego uznaje się za przeprowadzone.
