Załącznik nr 2 do Uchwały

Zarządu Województwa Śląskiego

 Nr 2703/297/VI/2021 
z dnia 15.12.2021 r.

Podsumowanie
do Regionalnej Polityki Miejskiej Województwa Śląskiego przyjętej uchwałą Zarządu Województwa Śląskiego Nr/2703/297/VI/2021 z dnia 15.12.2021 r. zawierające uzasadnienie do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych, a także informację, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione:
1. Ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko;

2. Opinie właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58;
3. Zgłoszone uwagi i wnioski;

4. Wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone;

5. Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.

Podstawa prawna:

art. 11 ust. 2 pkt 2 i pkt 5 oraz art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa (t. j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1668 z późn. zm.), art. 38 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2021 r., poz. 741 z późn. zm.), oraz art. 42, art. 43 oraz art. 55 ust. 1 i ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r. poz. 247 z późn. zm.), oraz uchwały nr V/60/4/2018 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 13 listopada 2018 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami województwa śląskiego
Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych.

Od wielu lat w regionie prowadzone są prace badawcze i analityczne ukierunkowane na rozpoznawanie i wzmacnianie powiązań między ośrodkami miejskimi województwa śląskiego. W 2014 r. powstał pierwszy w tym zakresie dokument programowy pt. „Koncepcja Regionalnej Polityki Miejskiej Województwa Śląskiego” [KRPMWSL]. W pracach przygotowawczych do opracowania Regionalnej Polityki Miejskiej Województwa Śląskiego [RPM] dokonano analizy zapisów KRPMWSL i sformułowano Rekomendacje do niniejszej polityki. 
RPM podkreśla istotną rolę miast w przestrzeni najbardziej zurbanizowanego województwa w kraju. Ze względu na swój horyzontalny i zintegrowany charakter jest elementem systemu dokumentów strategicznych samorządu województwa, opracowywanych w procesie aktualizacji Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego „Śląskie 2030”.

Rolą RPM jest koordynacja polityk branżowych odnoszących się do miast oraz tworzenie na poziomie regionalnym sprzyjającego otoczenia organizacyjnego dla efektywniejszego prowadzenia działań na rzecz rozwoju miast i większego ich współdziałania.
Powstanie niniejszego dokumentu jest zgodne z zapisami Szczegółowego Opisu Procesu Aktualizacji Strategii, przyjętego Uchwałą Zarządu Województwa Śląskiego nr 1880/278/V/2018 z dnia 16 sierpnia 2018 r., w którym wskazuje się na potrzebę opracowania RPM jako jednego z elementów regionalnego systemu dokumentów strategicznych.
1. Informacja o sposobie wykorzystania ustaleń zawartych w prognozie oddziaływania na środowisko.

Podstawą sporządzenia prognozy oddziaływania na środowisko projektu RPM był zapis art. 46 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j.: Dz. U. z 2021 r. poz. 247 z późn. zm.).

Wymagany zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko został określony przez: 

· Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach (pismo nr WOOŚ.411.12.2019.BM z 28 stycznia 2019 r.)
· Śląskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego (pismo nr NS- Z.4124.2.2019 z 12 lutego 2019 r.) 

Prognoza została sporządzona przez Centrum Dziedzictwa Przyrody Górnego Śląska, zgodnie z wymogami art. 51 i 52 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 247 z późn. zm.). Prognoza została przyjęta uchwałą Zarządu Województwa Śląskiego nr 2416/285/VI/2021 z 3 listopada 2021 r.
Zalecenia z opracowanej Prognozy dotyczące uzupełnienia uwarunkowań diagnostycznych, weryfikacji zapisów syntezy SWOT, kierunków działań, a także uzupełniania zapisów wzmacniających rolę jednostek samorządu lokalnego we wdrażaniu dokumentu, zostały uwzględnione. W przypadku zaleceń dotyczących uzupełnienia systemu monitoringu możliwe było tylko częściowe ich uwzględnienie ze względu na brak celowości lub możliwości poszerzania listy wskaźników o niektóre wskaźniki zalecane.

2. Informacja na temat opinii właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j.: Dz. U. z 2021 r. poz. 247 z późn. zm.).
Projekt RPM wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko został przekazany 15 września 2021 r. do zaopiniowania Dyrektorowi (pismo nr GN-RPP.ZD.39/21), a 8 listopada 2021 r. do zaopiniowana Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Katowicach (pismo nr GN-RPP.KW-594/21) oraz Śląskiemu Państwowemu Wojewódzkiemu Inspektorowi Sanitarnemu (pismo nr GN-RPP.KW-593/21). 
Uzyskano pozytywne opinie zarówno Śląskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego (pismo NS-NZ.9022.23.12.2021 z 22 listopada 2021 r.), jak i  Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach (pismo WOOŚ.410.472.2021.AOK z 1 grudnia 2021 r.), co wyczerpało procedurę uzyskiwania wymaganych ustawowo opinii. Podmioty opiniujące wskazały, że realizacja zapisów projektu Polityki, przyczyni się do poprawy jakości środowiska na obszarach miejskich i podmiejskich, kształtowania postaw społecznych i ofert społecznych na obszarach zurbanizowanych oraz zintegrowanego podejścia do polityki przestrzennej. 
Opinia Departamentu Rozwoju Regionalnego do projektu RPM wykazała, zgodność z celami Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego „Śląskie 2030”. 
3. Informacja na temat zgłoszonych uwag i wniosków. 
W toku prac nad przygotowaniem RPM we wrześniu  2018 r. podano do wiadomości publicznej ogłoszenie informujące o trwających pracach nad przygotowaniem przedmiotowego dokumentu oraz o możliwości zgłaszania uwag, wniosków oraz opinii w terminie do 31 października 2018 r. Ogłoszenie to ukazało się na stronie www.slaskie.pl, w Biuletynie Informacji Publicznej, na tablicy ogłoszeń i elektronicznej tablicy ogłoszeń Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego oraz w dzienniku o zasięgu krajowym i regionalnym. Na tym etapie prac nie wpłynęły żadne uwagi. Zgodnie z Uchwałą nr 2416/285/VI/2021 Zarządu Województwa Śląskiego z 3 listopada 2021 r. konsultacje społeczne projektu RPM wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko odbyły się w terminie od 12 listopada do 3 grudnia 2021 r. Informacje o przystąpieniu do konsultacji projektu opublikowano na stronie www.slaskie.pl, w Biuletynie Informacji Publicznej, na tablicy ogłoszeń i elektronicznej tablicy ogłoszeń Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego oraz w dzienniku o zasięgu krajowym i regionalnym. Ponadto informację o trwających konsultacjach ww. dokumentów przekazano do:  
· Członków Wojewódzkiej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej

· Śląskiego Związku Gmin i Powiatów

W ramach przedmiotowych konsultacji zgłoszono 85 uwag, które w kilku przypadkach były uwagami złożonymi, dotyczącymi jednocześnie innych dokumentów strategicznych. Zgłoszone uwagi w przeważającej większości miały charakter redakcyjny i dotyczyły m.in.: konieczności uzupełnienia, zmiany brzmienia lub aktualizacji treści uwarunkowań diagnostycznych, zwiększenia jakości i rozdzielczości treści i opisów map, potrzeby przeformułowania zapisów, rozdziału dotyczącego wyzwań dla rozwoju obszarów miejskich i rekomendacji, doprecyzowania typów projektów, uzupełnienia zapisów wzmacniających rolę jednostek samorządu lokalnego we wdrażaniu dokumentu.
Wszelkie zgłoszone w trakcie trwania konsultacji uwagi i wnioski zostały rozpatrzone i wraz z ustaleniami Prognozy oddziaływania na środowisko zostały wykorzystane przy opracowaniu końcowego projektu RPM. Znacząca liczba uwag i wniosków została uwzględniona
4. Informacja na temat wyników postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko. 

Stopień szczegółowości zapisów RPM w zakresie ram realizacji kierunków działań, a zwłaszcza lokalizacji, rozmiaru czy charakteru możliwych przedsięwzięć nie dawał żadnych podstaw do stwierdzenia ryzyka wystąpienia znaczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko skutków realizacji dokumentu wymagającego uruchomienia procedury, o której mowa w art. 104 oraz art. 113 - 117 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz.U. 2021 r. poz. 247 z późn. zm.).
5. Informacja w zakresie propozycji dotyczących metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu. 

System monitoringu realizacji zapisów RPM stanowi element systemu monitoringu i ewaluacji Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego „Śląskie 2030”. Zgodnie z postanowieniami tego dokumentu „analiza wskaźnikowa wraz z ogólnym opisem sytuacji społeczno-gospodarczej regionu oceną realizacji regionalnych dokumentów branżowych będzie stanowiła podstawę opracowania raportów monitoringowych (nie rzadziej niż co dwa lata) zatwierdzanych przez Zarząd Województwa.” Monitoring będzie z kolei „realizowany w oparciu o ogólnodostępne dane statystyczne, które mogą zostać uzupełnione badaniami własnymi. Analizy będą prowadzone dla poziomu regionu, w uzasadnionych przypadkach na niższym poziomie statystycznym (w zależności od dostępności danych).” 

Odpowiedzialność za przeprowadzanie oceny skuteczności wdrażania RPM spoczywa na Zarządzie Województwa Śląskiego. Zadania związane z monitorowaniem RPM koordynowane będą przez departament właściwy ds. planowania przestrzennego oraz Komitet Monitorujący Regionalnej Polityki Miejskiej, którego zadaniem będzie opracowywanie raportów monitoringowych co najmniej raz w roku, zgodnie z harmonogramem prac nad dorocznymi Raportami o stanie województwa. Funkcję komitetu ewaluacyjnego/sterującego będzie pełniła Wojewódzka Komisja Urbanistyczno-Architektoniczna. Informacje będą przekazywane do jednostki pełniącej funkcję Regionalnego Obserwatorium Terytorialnego. Monitoring RPM będzie stanowił również zasilenie informacyjne dla prac roboczego Zespołu ds. Wdrażania i Monitoringu Strategii, w skład którego wchodzą przedstawiciele departamentów i jednostek Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego. 
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