załącznik do uchwały
Nr III/45/16/2009

Sejmiku Województwa Śląskiego

z dnia 17 grudnia 2009 roku

Apel dotyczący poziomu finansowania
świadczeń zdrowotnych w województwie śląskim

Sejmik Województwa Śląskiego wyraża głęboki niepokój niskim poziomem finansowania świadczeń zdrowotnych przewidzianym w planach Narodowego Funduszu Zdrowia dla zakładów opieki zdrowotnej funkcjonujących na terenie województwa śląskiego.

Obserwowany na przestrzeni roku 2009 pogłębiający się deficyt środków finansowych - przy wzroście ilości i wartości realizowanych świadczeń zdrowotnych, w tym świadczeń wysokospecjalistycznych, często wykonywanych w warunkach stanu zagrożenia życia pacjentów - powoduje systematyczne zwiększenie poziomu zadłużenia zakładów opieki zdrowotnej. W wielu przypadkach stan taki powoduje utratę płynności finansowej i stwarza realną groźbę bankructwa tych zakładów.
Nałożenie w roku 2009 na oddziały wojewódzkie Narodowego Funduszu Zdrowia dodatkowych zadań, związanych z finansowaniem procedur, których płatnikiem do tej pory było Ministerstwo Zdrowia, bez zabezpieczenia finansowego takich decyzji, spowodowało brak zapłaty za już zrealizowane świadczenia zdrowotne, w tym tzw. świadczenia ratujące życie.
Jeszcze mniej korzystnie zapowiada się finansowanie świadczeń zdrowotnych w roku 2010. Dostępne obecnie wyliczenia, wynikające z projektu planu finansowego Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia w Katowicach, wskazują na deficyt środków finansowych w wysokości co najmniej 200 mln złotych. Oznaczać to będzie realne obniżenie poziomu finansowania świadczeń zdrowotnych w poszczególnych rodzajach w wysokości od kilku do kilkunastu punktów procentowych w stosunku do poziomu finansowania tych świadczeń ze stycznia 2009 roku. Spowoduje to dalsze drastyczne pogorszenie sytuacji ekonomicznej szpitali i przychodni w województwie śląskim oraz stawiać będzie pod znakiem zapytania możliwości podpisania umów na rok 2010 przez dyrektorów tych jednostek.
W tej sytuacji Sejmik Województwa Śląskiego apeluje do Ministra Zdrowia, Ministra Finansów oraz bezpośrednio do Prezesa Rady Ministrów o podjęcie nadzwyczajnych i skutecznych działań, mających na celu zasilenie systemu opieki zdrowotnej dodatkowymi środkami finansowymi, które zapewnią finansowanie świadczeń zdrowotnych wykonywanych przez zakłady opieki zdrowotnej województwa śląskiego na poziomie roku 2008.
