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Pragnę serdecznie podziękować za dotychczasową współpracę i wspólne prowadzenie Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. St. Hadyny w Koszęcinie.
Podpisana w dniu 17 maja 2017 r. pomiędzy Wiceprezesem Rady Ministrów, Ministrem Kultury i Dziedzictwa Narodowego a Województwem Śląskim umowa w sprawie prowadzenia jako wspólnej instytucji kultury Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. St. Hadyny w Koszęcinie zapewniła Zespołowi stabilny rozwój oraz podniosła prestiż Instytucji. Wzrosła liczba realizowanych przez Zespół przedsięwzięć artystycznych i działań edukacyjnych oraz liczba ich odbiorców w różnym wieku, co wpłynęło na popularyzację naszego polskiego dziedzictwa narodowego.
Wsparcie Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego umożliwiło Zespołowi Pieśni i Tańca „Śląsk” im. St. Hadyny w Koszęcinie włączyć się w ogólnopolskie przedsięwzięcia takie jak obchody 100. rocznicy Odzyskania Niepodległości, obchody 100-lecia trzech Powstań Śląskich, Rok Stanisława Moniuszki oraz przypadające w 2022 roku obchody 100. rocznicy powrotu części Górnego Śląska do Polski.
Mając na uwadze opisane powyżej działania proszę Pana Premiera o wyrażenie zgody na kontynuowanie umowy dotyczącej współprowadzenia Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. St. Hadyny w Koszęcinie.
Zgodnie z aneksem nr 1 z dnia 18 grudnia 2019 r. do umowy w sprawie prowadzenia jako wspólnej instytucji kultury Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. St. Hadyny w Koszęcinie okres obowiązywania umowy został przedłużony do 31 grudnia 2022 r. Proszę Pana Premiera o wyrażenie zgody na rozpoczęcie prac nad bezterminowym przedłużeniem umowy. 

Kontynuacja umowy o wspólnym prowadzeniu pozwoli Zespołowi zwiększyć ilość przedsięwzięć i poszerzyć działalność repertuarową, a w związku z tym zwielokrotni możliwości dotarcia do odbiorców. Artystyczne formy upowszechniania wiedzy o folklorze, tradycjach i obyczajach naszych przodków wpływają na kształtowanie postaw patriotycznych.
Nie można też pominąć faktu, że Zespół jest jedną z najlepszych wizytówek polskiego dziedzictwa kulturowego będąc jego prawdziwym ambasadorem w kraju i na świecie. Potwierdzają to liczne opinie wielbicieli Zespołu na całym świecie oraz otrzymywane przez Zespół zaproszenia i nagrody. 
Pragnę nadmienić, iż w celu pełnej realizacji założeń programowych Zespołu, w trudnej dla całej kultury rzeczywistości covidowej, Sejmik Województwa Śląskiego w przyjętym uchwałą nr VI/39/6/2021 z dnia 13 grudnia 2021 r. budżecie Województwa Śląskiego na 2022 rok zabezpieczył dla Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. St. Hadyny w Koszęcinie środki finansowe w łącznej wysokości 23.675.000 zł, w tym kwotę 22.000.000 zł dotacji podmiotowej. 
Tym samym kwota dotacji podmiotowej dla Zespołu z budżetu Województwa Śląskiego na 2022 rok zostanie zwiększona o 2.000.000 zł w odniesieniu do zapisów aneksu nr 1 z dnia 18 grudnia 2019 r. do umowy w sprawie prowadzenia jako wspólnej instytucji kultury Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. St. Hadyny w Koszęcinie, zgodnie z którymi od 2020 roku kwota dotacji podmiotowej przekazywanej przez Województwo Śląskie wynosi 20.000.000 zł rocznie, a kwota dotacji podmiotowej przekazywanej przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego wynosi 5.000.000 zł rocznie.
Jestem głęboko przekonany, że zwiększenie finansowania Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. St. Hadyny w Koszęcinie, ze strony obu organizatorów przyniesie wymierne korzyści dla wszystkich odbiorców oferty tej wyjątkowej instytucji kultury. Wobec powyższego proszę Pana Premiera o rozważenie możliwości zwiększenia finansowania Zespołu ze środków Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego.
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