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Deklaracja współpracy w obszarze transformacji gospodarczej regionów górniczych zawarta pomiędzy Województwem Śląskim (Rzeczpospolita Polska) a Krajem Morawsko-Śląskim (Republika Czeska)

Zmiany gospodarcze, likwidacja kopalń oraz polityka dekarbonizacji połączona z pakietem działań służących ograniczaniu zmian klimatycznych, stawiają przed regionami górniczymi i pogórniczymi szereg wyzwań. Odpowiedzialne i świadome podejście do procesów transformacji wymaga określenia strategii krótko- i długoterminowej, które będą stanowić fundament do konkretnych działań kierowanych w stronę zwiększenia odnawialnych źródeł energii w krajowym miksie energetycznym przy zachowaniu bezpieczeństwa energetycznego i dalszych warunków rozwojowych. 
Mając na uwadze zawarte w 2001r. Porozumienie o współpracy pomiędzy Województwem Śląskim (Rzeczpospolita Polska) i Krajem Morawsko-Śląskim (Republika Czeska) oraz powyższe uwarunkowania, intencją Partnerów niniejszej Deklaracji jest wielowymiarowa współpraca ukierunkowana na pozyskanie wsparcia, w tym środków finansowych, na realizację projektów i działań mających na celu wspomaganie procesu transformacji obu regionów i ograniczanie negatywnych skutków tego procesu w wymiarze gospodarczym, społecznym i ekologicznym. 
Przedmiotem współpracy będą poniższe zagadnienia:
· realizacja szerokiego spektrum projektów oraz działań integrujących wiedzę oraz polityki na rzecz rozwoju gospodarczego regionów oraz poprawy jakości życia mieszkańców w trakcie procesu transformacji;
· wspieranie rozwoju zaawansowanych i czystych technologii węglowych oraz wdrażanie technologii energii odnawialnej;
· wspieranie realizacji działań wspomagających osiąganie celów środowiskowych poprzez poprawę jakości powietrza, wdrażanie rozwiązań pozwalających na ograniczenie źródeł niskiej emisji, emisji gazów cieplarnianych do atmosfery oraz zmniejszenie oddziaływania zanieczyszczeń na zdrowie ludzi;
· wpływanie na ograniczenie skutków negatywnego oddziaływania eksploatacji węgla kamiennego na środowisko, zarówno w obrębie funkcjonujących jak i zlikwidowanych zakładów górniczych z uwzględnieniem nowych rozwiązań i technologii pozwalających na lepsze planowanie oraz minimalizację skutków deformacji powierzchni terenu, a także ograniczenie negatywnego wpływu odwodnienia kopalni na jakość wód powierzchniowych;
· wspieranie rewitalizacji i efektywnego wykorzystania zarówno infrastruktury technicznej, obiektów i zasobów pokopalnianych do nowych funkcji;
· wspieranie realizacji projektów instalacji pozwalających na odzysk energii cieplnej z wód dołowych lub produkcję energii elektrycznej w elektrowniach szczytowo-pompowych, zlokalizowanych  w nieczynnych szybach górniczych.
Sygnatariusze Deklaracji zobowiązują się do podjęcia wszelkich działań mogących przynieść korzyści ekonomiczne i społeczne dla społeczności lokalnych w celu poprawy warunków życia obecnego i przyszłych pokoleń.
