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Oświadczenie

W związku z liczną korespondencją otrzymywaną od uczniów i nauczycieli szkół Aglomeracji Górnośląskiej dotyczącej statusu Śląskiego Ogrodu Zoologicznego oświadczam, iż Marszałek Województwa Śląskiego w żaden sposób nie jest odpowiedzialny organizacyjnie za sytuację, w jakiej znalazł się Śląski Ogród Zoologiczny.

Marszałek Województwa Śląskiego jest zatroskany sytuacją  Śląskiego Ogrodu Zoologicznego. Niewątpliwie wymaga ona stanowczych i zdecydowanych działań wszystkich podmiotów życia publicznego w Województwie a w szczególności rad gmin Aglomeracji Górnośląskiej oraz właściciela przedsiębiorstwa. Koniecznym staje się podjęcie publicznej debaty na temat przyszłości i sposobu funkcjonowania tego typu instytucji w miastach Województwa Śląskiego.

Marszałek Województwa Śląskiego zwraca się z apelem i gorącą prośbą do rodziców, opiekunów i organów prowadzących szkoły w Aglomeracji Górnośląskiej o zwrócenie uwagi dyrektorom szkół  na niewłaściwe i wychowawczo naganne działania, w których do prowadzenia debaty o finansach publicznych wykorzystywane są dzieci.
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