
Zał. Nr 4
Sprawozdanie

z przeprowadzonych konsultacji projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego 

w sprawie wyznaczenia Aglomeracji Bieruń III.

Zgodnie z Uchwałą Zarządu Województwa Śląskiego nr 1708/65/V/2015 z dnia 15.09.2015
roku projekt uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie wyznaczenia Aglomeracji Bieruń III, jako projekt aktu prawa miejscowego, został przedłożony do konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (tekst jednolity Dz. U. z 2014 r., poz. 1118 z późn. zm.) w zakresie dotyczącym działalności statutowej tych organizacji. Konsultacje przeprowadzono w dniach od 21.09. 2015 r. do 27.09. 2015 r.

Odpowiedzialność za przeprowadzenie konsultacji projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie wyznaczenia Aglomeracji Bieruń III spoczywała na Wydziale Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego.

W dniu 18.09.2015 r. na stronie internetowej Województwa Śląskiego www.slaskie.pl została opublikowana informacja o sposobie przeprowadzenia konsultacji wraz z dokumentem podlegającym konsultacjom – projektem uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie wyznaczenia Aglomeracji Bieruń III.
Uwagi i wnioski do niniejszego dokumentu mogły być wnoszone w formie pisemnej – na adres Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, ul. Ligonia 46, 40-037 Katowice lub w Kancelarii Ogólnej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego (w godzinach pracy Urzędu), za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: srodowisko@slaskie.pl oraz ustnie – w Wydziale Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, ul. Reymonta 24, 40-037 Katowice (w godzinach pracy Urzędu).

W ramach ogłoszonych konsultacji nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski. Tym samym, zgodnie z przyjętymi przez Sejmik Województwa Śląskiego Zasadami i trybem konsultowania aktów prawa miejscowego określonymi w uchwale Sejmiku Województwa Śląskiego Nr IV/3/7/2010 z dnia 29 grudnia 2010 r. (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2011 r. nr 30 poz. 542, Dz. Urz. Woj. Śl. z 2011 r. nr 87, poz. 1619) konsultacje projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie wyznaczenia Aglomeracji Bieruń III uznaje się za przeprowadzone. 
