Załącznik nr 1 
do Uchwały Nr 1095/119/V/2016
Zarządu Województwa Śląskiego

z dnia 07.06.2016 r.
Pan K. C. Ł.
Dotyczy: petycji w interesie publicznym w sprawie wprowadzenia i wdrożenia na terenie województwa śląskiego skutecznego programu usuwania barszczu Sosnowskiego

W związku z przekazaniem Zarządowi Województwa Śląskiego przez Wojewodę Śląskiego Pana petycji w sprawie wprowadzenia i wdrożenia na terenie województwa śląskiego skutecznego programu usuwania barszczu Sosnowskiego, pismem z dnia 11.03.2016 r. (data wpływu do tut. Urzędu – 17.03.2016 r.) informujemy, że Sejmik Województwa Śląskiego Uchwałą Nr IV/28/2/2012 z dnia 12 listopada 2012 roku przyjął Strategię Ochrony Przyrody Województwa Śląskiego do roku 2030, w ramach której wyznaczone zostały kierunki działań, m.in.: przeciwdziałanie zagrożeniom dla różnorodności biologicznej i georóżnorodności, a także budowa regionalnego systemu monitoringu różnorodności biologicznej i georóżnorodności oraz zagospodarowania przestrzennego. Do głównych działań w powyższych kierunkach należy zaliczyć m.in: 
· opracowanie i wdrożenie programów zwalczania inwazyjnych gatunków roślin i zwierząt,
· opracowanie i wdrożenie regionalnego systemu monitoringu przyrodniczego, zintegrowanego z wojewódzką bazą danych przyrodniczych Otwartego Regionalnego Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Śląskiego (ORSIP) oraz z państwowym monitoringiem środowiska GIOŚ i jego podsystemami, obejmującego monitoring np. gatunków inwazyjnych.
W ramach kierunków działań wyznaczone zostały przedsięwzięcia do realizacji, których termin zakończenia zaplanowano do roku 2030. 

Ponadto, w dniu 3 marca 2011 r. pomiędzy Uniwersytetem Śląskim a Województwem Śląskim podpisana została Umowa Partnerska na realizację projektu pod nazwą „Ogólnodostępna baza danych bio- i georóżnorodności Województwa Śląskiego- integralna cześć Otwartego Regionalnego Systemu Informacji Przestrzennej BIOGEO-SILESIA ORSIP”.  Zgodnie z założeniami Projektu baza bio- i georóżnorodności, inaczej Ogólnodostępna Baza Danych (OBD), zawiera dane w 19 usystematyzowanych, tematycznych zbiorach danych reprezentujących różnorodność biologiczną oraz opis i rozlokowanie geostanowisk na terenie województwa śląskiego, których zakres merytoryczny powinien z kolei umożliwić zdefiniowanie i uruchomienie po stronie ORSIP 20 systemów monitorowania środowiska, w tym system monitorowania procesu inwazji gatunków obcych. W zasobie OBD gromadzone są również dane na temat występowania roślin naczyniowych, w tym gatunków inwazyjnych, co pozwoli na identyfikowanie miejsc mogących wymagać interwencji i podjęcia działań. Baza zawiera również informacje o prowadzonych zabiegach z zakresu czynnej ochrony przyrody, do których zalicza się również zwalczanie gatunków inwazyjnych (aktualnie prowadzone jest zwalczanie barszczu w gminach: Będzin, Mikołów, Pilchowice i Tarnowskie Góry).

Ponadto informujemy, że Sejmik Województwa Śląskiego Uchwałą Nr V/11/8/2015 z dnia 31 sierpnia 2015 roku przyjął „Program Ochrony Środowiska dla Województwa Śląskiego do roku 2019 z uwzględnieniem perspektywy do roku 2024”, w którym także wyznaczone zostało zadanie Usuwanie roślinności inwazyjnej w ramach priorytetu Ochrona przyrody - OP.3.9. (tabela nr 69 - Plan operacyjny). Jako jednostkę realizującą wskazano zarządzających obszarem oraz gminy, natomiast źródła finansowania – środki własne, fundusze unijne (w tym RPO) i WFOŚiGW.

Według „Wytycznych dotyczących zwalczania barszczu Sosnowskiego (Heracleum Sosnowski) i barszczu Mantegazziego (Heracleum mantegazzianum) na terenie Polski” opracowanych przez Generalną Dyrekcję Ochrony Środowiska w 2014 r., „(…) Z racji niebezpieczeństwa dla zdrowia ludzkiego powodowanego przez kaukaskie barszcze, spełniona jest materialnoprawna przesłanka do wydawania aktów prawa miejscowego przez gminę. Ze względu na to, że kontrola rozprzestrzeniania się omawianych gatunków rzeczowo należy do rzędu spraw z zakresu gospodarki nieruchomościami, jak i z zakresu ochrony środowiska, sprawa mieści się w zakresie zadań własnych gminy.” Zgodnie z art. 40 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: Dz. U. z 2016 r., poz. 446), gminie przysługuje prawo stanowienia aktów prawa miejscowego obowiązujących na obszarze gminy. W zakresie nieuregulowanym w odrębnych ustawach lub innych przepisach powszechnie obowiązujących rada gminy może wydawać przepisy porządkowe, jeżeli jest to niezbędne dla ochrony życia lub zdrowia obywateli. Przepisy takie mogą zobowiązywać właścicieli nieruchomości, na których występuje barszcz Sosnowskiego, do likwidacji tych roślin. 

W związku z powyższym informujemy, że rozesłane zostanie do wszystkich gmin województwa śląskiego przypomnienie o posiadanych kompetencjach w zakresie zapobiegania i usuwania gatunków inwazyjnych, w tym barszczu Sosnowskiego. 

Natomiast w kwestii opracowania programu usuwania barszczu Sosnowskiego informujemy, że Zarząd Województwa Śląskiego prowadzi działania zgodnie ze Strategią Ochrony Przyrody Województwa Śląskiego do roku 2030.
