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Sprawozdanie roczne z realizacji Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego 2014-2020 w roku 2014 i 2015 r. jest jednym z elementów systemu monitorowania i zarządzania RPO WSL. Niniejsze Sprawozdanie zostało przygotowane przez Zarząd Województwa Śląskiego, pełniącego funkcję Instytucji Zarządzającej RPO WSL, w oparciu o system sprawozdawczości i monitoringu przewidziany rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 1303/2013 z dnia 17 grudnia 2013 r. ustanawiającego wspólne przepisy dotyczące Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego, Funduszu Spójności, Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz Europejskiego Funduszu Morskiego i Rybackiego oraz ustanawiającego przepisy ogólne dotyczące Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego, Funduszu Spójności i Europejskiego Funduszu Morskiego i Rybackiego oraz uchylającego rozporządzenie Rady (WE) nr 1083/2006 (zwanego dalej „rozporządzeniem ogólnym”) oraz Wytycznych w zakresie sprawozdawczości na lata 2014-2020, wydanych przez Ministra Rozwoju. 
Sprawozdanie roczne z realizacji RPO WSL  w 2014 r i 2015 r., obejmujące okres od 1 stycznia 2014 roku do 31 grudnia 2015  r.
Zgodnie z Wytycznymi w zakresie sprawozdawczości na lata 2014-2020 źródłem informacji są dane gromadzone w SL 2014 w związku z powyższym w przedmiotowym sprawozdaniu nie został pokazany postęp rzeczowy oraz finansowy w ramach RPO WSL. Dla ułatwienia efektywnego wdrażania Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego 2014-2020 powstał Lokalny System Informatyczny (LSI 2014) pełniący rolę narzędzia informatycznego dla wnioskodawców/beneficjentów służącego do przygotowania dokumentów programowych. W przedmiotowym systemie gromadzone są niezbędne dane na potrzeby realizacji programu operacyjnego. Niezależnie od zakresu danych gromadzonych w LSI 2014,  Instytucje zobligowane są do wprowadzania do systemu SL 2014 minimalnych zakresów danych określonych w rozdziale 8 Wytycznych w zakresie warunków gromadzenia i przekazywania danych w postaci elektronicznej na lata 2014-2020.  Jednym z zadań LSI 2014 jest eksport danych w zakresie minimalnym do systemu SL 2014 przy wykorzystaniu WebSerwisów (automatycznie). W związku z trwającymi próbami eksportu plików danych do systemu SL 2014 oraz licznymi błędami po stronie SL 2014 na drodze eksportu, o których Instytucja Koordynująca jest na bieżąco informowana dane programowe nie znajdują się w Centralnym Systemie Teleinformatycznym w ramach którego przygotowywane są  raporty. Niezwłocznie po zakończeniu prac związanych z integracją przedmiotowych systemów IZ RPO WSL rozpocznie uzupełnianie danych do systemu SL 2014.
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(art. 50 ust. 2 i art. 111 ust. 3 lit. a) Rozporządzenia (UE) nr 1303/2013)
[bookmark: _Toc451337665]2.1 System realizacji RPO WSL
[bookmark: _Toc441484844]
Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego 2014-2020
RPO WSL został zatwierdzony przez Komisję Europejską 18 grudnia 2014 r. W okresie sprawozdawczym dokument nie był aktualizowany.

Szczegółowy Opis Osi Priorytetowych 
SZOOP został zatwierdzony przez Zarząd Województwa Śląskiego Uchwałą nr  687/34/V/2015z dnia 7 maja 2015 roku. W okresie sprawozdawczym został aktualizowany pięć razy poprzez zmianę uchwały ZW. Najważniejsze zmiany zostały wymienione poniżej:
· aktualizacja ogólnego opisu RPO WSL, uspójnienie określeń i zakresu informacji,
· aktualizacja wskaźników,
· aktualizacja typów projektów,
· dostosowanie zapisów do obowiązującej procedury odwoławczej,
· aktualizacja opisu procedury wyboru projektów,
· aktualizacja załącznika nr 1 - Tabela transpozycji PI na działania/ poddziałania w poszczególnych osiach priorytetowych,
· aktualizacja załącznika nr 2 - Tabela wskaźników rezultatu bezpośredniego i produktu dla działań i poddziałań,
· aktualizacja załącznika nr 3 - Kryteria wyboru projektów dla poszczególnych osi priorytetowych, działań i poddziałań,
aktualizacja załącznika nr 4 - Wykaz projektów zidentyfikowanych w ramach trybu pozakonkursowego. 
Opis Funkcji i Procedur 
Dokument został przyjęty uchwałą Zarządu Województwa Śląskiego dnia 18 marca 2015 roku. W okresie sprawozdawczym nie dokonano aktualizacji dokumentu.



Instrukcje Wykonawcze 
Instrukcje wykonawcze dla wszystkich IP oraz IZ, łącznie 7 dokumentów zostało zatwierdzonych przez Zarząd Województwa Śląskiego 7 maja 2015 roku. W okresie sprawozdawczym dokumenty nie były aktualizowane.

Porozumienia/umowy między IZ RPO WSL a IP RPO WSL
Podpisano 7 maja 2015 roku dwa porozumienia z IP RPO WSL (Śląskim Centrum Przedsiębiorczości, Wojewódzkim Urzędem Pracy), jedno porozumienie z ZIT oraz trzy z RIT. Dokumenty określają szczegółowe zadania objęte środkami Programu, warunki przekazania środków oraz sposób wykonywania przez IZ RPO WSL nadzoru nad prawidłowością wykorzystania przekazanych środków. W okresie sprawozdawczym porozumienia były aktualizowane a zmiany dot. m.in. doprecyzowania zapisów o powierzeniu przetwarzania danych osobowych, wprowadzenie zapisów w zakresie zarządzania ryzykiem oraz skutecznych i proporcjonalnych środków zwalczania nadużyć finansowych, w zakresie środków rezerwy wykonania oraz dostosowanie zapisów do aktualnego stanu prawnego.

Wytyczne programowe 
· Wytyczne programowe w sprawie wprowadzania skutecznych i proporcjonalnych środków zwalczania nadużyć finansowych oraz zarządzania ryzykiem nadużyć finansowych w ramach RPO WSL, które opisują zasady działania instytucji zaangażowanych w realizację Programu w obszarze nadużyć finansowych zatwierdzone zostały 14 lipca 2015r.
· Wytyczne programowe w zakresie kwalifikowania wydatków z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach RPO WSL zatwierdzone zostały 25 sierpnia 2015 r.
W okresie sprawozdawczym ww. dokumenty nie były aktualizowane.

Kryteria wyboru projektów
W okresie sprawozdawczym zatwierdzono kryteria wyboru projektów dla 23 działań z wszystkich 43 działań w ramach RPO WSL. Wszystkie kryteria zostały poddane konsultacjom oraz zatwierdzone przez KM. Kryteria dla działania 3.2 Innowacje w MŚP i 3.3 Technologie informacyjno – komunikacyjne w działalności gospodarczej uwzględniają kryterium, w którym oceniana jest lokalizacja w aspekcie występującej stopy bezrobocia (kryterium: Lokalizacja projektu na terenie o zwiększonym bezrobociu). Podczas ustalania kryteriów w ramach EFS uwzględniono m.in wskaźnik efektywności zatrudnieniowej, określany przez MR (Komunikat w sprawie wyznaczenia minimalnych poziomów kryterium efektywności zatrudnieniowej dla RPO). Ponadto opracowane kryteria zostały ukierunkowane przede wszystkim na realizację zaplanowanych wskaźników produktu i rezultatu oraz objęciem wsparcia tzw. białych plam. Formułując kryteria uwzględniono wartości wskaźników dezagregowanych na subregiony w ramach interwencji podejmowanej w ZIT/RIT.

2.2 Analiza postępu rzeczowego i finansowego
Do końca 2015 r. ogłoszono 44 nabory na kwotę 865 351 575,40 EUR.
W związku z brakiem danych w SL 2014 nie został przedstawiony postęp rzeczowy i finansowy w niniejszym Sprawozdaniu.
2.3 Instrumenty finansowe
W ramach RPO WSL instrumenty finansowe będą wdrażane w ramach czterech działań:
· 3.4 Rozwój MŚP przy udziale instrumentów, alokacja 91 mln EUR,
· 4.2. Efektywność energetyczna i odnawialne źródła energii w MŚP, alokacja 33 mln EUR,
· 7.5 Samozatrudnienie, przedsiębiorczość oraz tworzenie nowych miejsc pracy w obszarze rynku pracy, alokacja 6,17 mln EUR,
· 10.4 Rewitalizacja przestrzeni miejskich, alokacja 48 mln EUR.
W dniu 20 października 2015 r. ZW podjął Uchwałę w sprawie podpisania Porozumienia o współpracy (Memorandum of Understanding) pomiędzy Województwem Śląskim a Europejskim Bankiem Inwestycyjnym (EBI) w zakresie wdrażania instrumentów finansowych 2014-2020. Zgodnie z zapisami ww. Porozumienia do zadań EBI należeć będą m.in.: zaprojektowanie optymalnej polityki inwestycyjnej dla środków o łącznej wartości 178,17 mln EUR, wybór pośredników finansowych, podpisanie umów operacyjnych oraz nadzór finansowy nad realizacją poszczególnych projektów finansowanych. W dniu 23 grudnia 2015r. EBI przedłożył projekt Umowy o finansowaniu. 
1. [bookmark: _Toc451337666] WDRAŻANIE OSI PRIORYTETOWYCH 
(art. 50 ust. 2 rozporządzenia (UE) nr 1303/2013)
[bookmark: _Toc441484845]W związku z brakiem danych w SL 2014 nie został przedstawiony postęp rzeczowy i finansowy w niniejszym Sprawozdaniu. W załączniku do sprawozdania zostały wypełnione nazwy wskaźników oraz wartości docelowe. Ponadto wypełniono tabele, które były tożsame z tabelami przesłanymi do KE w styczniu 2016 roku.
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2. [bookmark: _Toc451337668][bookmark: _Toc441484846]Wspólne wskaźniki i wskaźniki specyficzne dla programu 
[bookmark: _Toc451337669](art. 50 ust. 2 rozporządzenia (UE) nr 1303/2013)
W załączniku do sprawozdania zostały wypełnione jedynie nazwy wskaźników, jednostki miary oraz wartości docelowe w związku z brakiem danych w SL 2014.
[bookmark: _Toc451337670][bookmark: _Toc441484847]3.3. Cele pośrednie i końcowe określone w ramach wykonania 
[bookmark: _Toc451337671](art. 50 ust. 2 rozporządzenia (UE) nr 1303/2013) 
Nie dotyczy sprawozdania rocznego za 2014 i 2015 rok.
[bookmark: _Toc451337672][bookmark: _Toc441484848]3.4.   Dane finansowe 
[bookmark: _Toc451337673](art. 50 ust. 2 rozporządzenia (UE) nr 1303/2013)
W załączniku do Sprawozdania zostały wypełnione Tabela 6. i Tabela 7. Dane zamieszczone w ww. tabelach są tożsame z danymi przesłanymi do KE do dnia 31 stycznie 2016 r. w związku z wypełnieniem art. 112 ust. 1 i 2 rozporządzenia ogólnego.
1. [bookmark: _Toc451337674][bookmark: _Toc441484849]PODSUMOWANIE PRZEPROWADZONYCH EWALUACJI
[bookmark: _Toc451337675](art. 50 ust. 2 rozporządzenia (UE) nr 1303/2013)                                                             
W 2014 roku przeprowadzono 3 badania ewaluacyjne dotyczące RPO WSL (oprócz ewaluacji ex-ante Programu). 
1. Ocena ex ante instrumentów finansowych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 poświęcona była adekwatności instrumentów finansowych zakładanych w ramach RPO WSL. W efekcie przeprowadzonych analiz stwierdzono, że stosowanie instrumentów finansowych jest zasadne w 4 priorytetach inwestycyjnych. Analizy odnośnie wskazanych priorytetów inwestycyjnych zostały przeprowadzone w odniesieniu do zagadnień: zawodności mechanizmów rynkowych, nieoptymalnego poziomu inwestycji oraz wynikających z tego niezaspokojonych potrzeb inwestycyjnych. Wskazano również szczegółowe rozwiązania dotyczące zakresu wsparcia odnoszące się do poszczególnych grup docelowych oraz typów działań w ramach RPO WSL. 
1. Opracowanie metodologii i oszacowanie wartości wskaźników Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 w zakresie Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach którego dokonano weryfikacji listy wskaźników rezultatu strategicznego i produktu, opracowano metodologię wyliczania wartości poszczególnych wskaźników produktu i rezultatu wraz z uzasadnieniem jej wyboru, oszacowano realistyczne i weryfikowalne wartości bazowe, pośrednie i docelowe dla wskaźników RPO WSL oraz wyznaczono wskaźniki oceny wykonania dla osi priorytetowych. 
1. Analiza możliwości wsparcia projektów z zakresu diagnostyki i profilaktyki zdrowotnej w ramach wsparcia z Europejskiego Funduszu Społecznego w latach 2014-2020 w województwie śląskim wysoko oceniono adekwatność planowanego wsparcia w ramach RPO WSL do potrzeb zdrowotnych regionu. Przewidywane działania między funduszami EFRR i EFS zarówno na poziomie regionalnym, jak i regionalnym i krajowym zostały ocenione jako komplementarne wobec siebie i kompletne. Wskazano również, że zakres interwencji podejmowanych we wspieranych programach powinien wykraczać poza sektor ochrony zdrowia i dotyczyć takich obszarów jak styl życia, nawyki i zwyczaje. W przypadku programów diagnostycznych należy stosować integrujące działania przewidziane w programie (tj. określone rodzaje badań diagnostycznych) z innymi, stosowanymi przez placówki ochrony zdrowia procedurami oraz uwzględnić kontynuację działań związanych z ewentualnym podjęciem procesu leczenia. Należy też prowadzić bieżący i wystandaryzowany monitoring realizowanych w regionie programów zdrowotnych. W ramach realizowanych programów profilaktycznych i diagnostycznych szczególny nacisk winien być położony na stosowane sposoby dotarcia do określonych grup docelowych.
W 2015 roku zrealizowano 5 ewaluacji dotyczących RPO WSL. 
1. W związku z zastosowaniem w programie krajowym (POIiS) instrumentów finansowych w zakresie efektywności energetycznej nastąpiła konieczność ponownego badania ewaluacyjnego pod kątem zasadności użycia IF w PI 4c. Wyniki badania „Ocena ex ante zastosowania instrumentów finansowych w ramach priorytetu inwestycyjnego 4c -wspieranie efektywności energetycznej, inteligentnego zarządzania energią i wykorzystania odnawialnych źródeł energii w infrastrukturze publicznej, w tym w budynkach publicznych i sektorze mieszkaniowym RPO WSL” wskazały, że w ramach RPO WSL do beneficjentów PI 4c realizujących projekty w budynkach użyteczności publicznej (w których nie jest prowadzona działalność gospodarcza) powinna być kierowana dotacja, a dla spółdzielni, wspólnot mieszkaniowych i TBSów zarekomendowano instrumenty finansowe łączone z bezzwrotnymi formami finansowania.
1. Analiza zapotrzebowania na „białe i zielone miejsca pracy” w województwie śląskim oraz wskazanie branż kreujących miejsca pracy w odniesieniu do wsparcia oferowanego w ramach RPO WSL miała na celu wypracowanie rekomendacji dotyczących kryteriów wyboru projektów przyczyniających się do wsparcia działań mających wpływ na wzrost aktywności zawodowej osób pozostających bez zatrudnienia oraz rozwoju przedsiębiorczości i samozatrudnienia w zakresie „białych i zielonych miejsc pracy” oraz mających wpływ na poprawę kompetencji i kwalifikacji kadr pracowniczych przedsiębiorstw działających w branżach o największym potencjale do kreowania miejsc pracy w ramach PI 8i, 8iii, 8v. Wskazano, że wsparcie powinno być nastawione na wyrównanie dysproporcji między popytem i podażą na rynku pracy, nie należy kierunkować w znaczący sposób wsparcia na określone branże czy sektory w ramach interwencji przeznaczonej na pomoc osobom w trudnej sytuacji na rynku pracy. W celu wspierania branż o największym potencjale rozwojowym, wskazane jest kierowanie wyższego poziomu dofinansowania do przedsiębiorstw z tych branż. 
1.  Analiza koncepcji systemu popytowego wsparcia MSP i pracowników w województwie śląskim w ramach RPO WSL opracowano propozycję rozwiązań dotyczących systemu wsparcia (m.in. modelu wdrażania, sposobu zapewnienia jakości usług rozwojowych, poziomów i limitów dofinansowania, kryteriów wyboru projektów/ operatorów). Wskazano, że najbardziej pożądaną formą wsparcia jest system Elektronicznego Bonu Rozwojowego. W ramach badania zdefiniowane zostały również branże wzrostowe o potencjale do generowania miejsc pracy. Wskazano również na konieczność uświadomienia potencjalnym odbiorcom wsparcia potrzeby inwestowania w rozwój kapitału ludzkiego w przedsiębiorstwie. 
1. Weryfikacja i oszacowanie wartości wybranych wskaźników Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 dla 10 wskaźników rezultatu przeprowadzona została weryfikacja ich wartości docelowej; dla jednego wskaźnika rezultatu opracowana została nowa metodologia, na podstawie której Wykonawca obliczył wartość docelową w 2023 r, dla 4 wskaźników rezultatu oraz 5 wskaźników produktu zweryfikowano metodologię oraz oszacowano wartości. W efekcie wskazano propozycję zmian wartości docelowych w odniesieniu do 12 wskaźników (9 rezultatu oraz 4 produktu).
1. Analiza sytuacji zdrowotnej, potrzeb infrastrukturalnych w województwie śląskim oraz założeń wdrażania i wyboru projektów z obszaru zdrowia w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 badanie wskazało, które problemy epidemiologiczne i demograficzne są istotne w województwie, tj.: nowotwory złośliwe, choroba niedokrwienna serca, choroby układu oddechowego (gruźlica i pylica), schorzenia układu ruchu na skutek urazów i wypadków przy pracy, cukrzyca, zaburzenia lękowe i depresje u dzieci i młodzieży, a także problemy zdrowotne osób w wieku +65 i +80 oraz problemy zdrowotne niemowląt. W odniesieniu do wskazanych problemów zdrowotnych wskazano potrzeby placówek POZ, AOS oraz szpitali powiatowych i wojewódzkich. W badaniu przedstawiono również sytuację zdrowotną mieszkańców województwa śląskiego w odniesieniu do problemów wykluczających z rynku pracy, a więc zapadalność na choroby zawodowe ze względu na strukturę zatrudnienia w regionie, czynniki ryzyka występujące w miejscu pracy w sekcjach gospodarki, w których odnotowuje się największy odsetek zatrudnienia w   województwie oraz wpływ innych czynników wykluczających z rynku pracy. Analiza ww. wymienionych aspektów została zestawiona z systemem założeń wdrażania i wyboru projektów z obszaru zdrowia w ramach RPO WSL. Na tej podstawie sformułowano wnioski i rekomendacje, odnoszące się do optymalnego zaprojektowania wsparcia w ramach PI 9a.
1. [bookmark: _Toc451337676][bookmark: _Toc441484851]INFORMACJE NA TEMAT WDRAŻANIA INICJATYWY NA RZECZ ZATRUDNIENIA LUDZI MŁODYCH, W STOSOWNYCH PRZYPADKACH
W ramach RPO WSL nie jest realizowana przedmiotowa inicjatywa, wobec czego punkt pozostaje niewypełniony.
1. [bookmark: _Toc451337677]KWESTIE MAJĄCE WPŁYW NA WYKONANIE PROGRAMU I PODJĘTE DZIAŁANIA (art. 50 ust.2 rozporządzenia (UE) nr 1303/2013)
1. Kwestie mające wpływ na wykonanie programu i podjęte działania
Problem: trudności w interpretacji przepisów rozporządzeń unijnych adekwatnych dla perspektywy 2014-2020. 
Środki zaradcze: kontakt z MR w celu uzyskania interpretacji/dodatkowych wyjaśnień

Problem: prace związanie z mapowaniem potrzeb zdrowotnych - uzależnienie wdrażania od postępu prac w Ministerstwie Zdrowia.

Problem: brak ostatecznie zatwierdzonych rozporządzeń/wytycznych warunkujących ogłoszenie konkursów lub późne zatwierdzenie dokumentów:
· brak rozporządzenia w sprawie udzielania pomocy inwestycyjnej na infrastrukturę badawczą. Projekty w zakresie infrastruktury B+R muszą, zgodnie z zapisami RPO WSL, zostać uzgodnione z ministrem właściwym ds. nauki i szkolnictwa wyższego i ministrem właściwym ds. rozwoju regionalnego w celu uniknięcia powielania inwestycji i uzyskać pozytywną rekomendację ww. stron. Trwa etap związany z  analizą projektów. KM przyjął kryteria a dla potencjalnych wnioskodawców przygotowano informację o zasadach aplikowania, aby po uzgodnieniu projektów z MNiSW mogły aplikować w konkursie zaplanowanym na 2016 r.
· wytyczne związane z rewitalizacją zostały wydane w lipcu 2015 - spowodowało to m.in. opóźniony start oceny programów rewitalizacji, których ocena warunkuje uruchomienie naborów w działaniu. Wespół z Ministerstwem Rozwoju wdrażany jest konkurs, w którym wsparte zostanie przygotowanie programów rewitalizacji.
Środki zaradcze: zgłaszanie uwag do projektów w trybie pilnym, monitoring wytycznych

Problem: opóźnienie w certyfikacji wydatków, wynikające z braku desygnacji.

Problem: cofnięcie akredytacji dla OWES w związku z Zarządzeniem nr 45 Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 31 grudnia 2015 r. zmieniającym zarządzenie w sprawie powołania Komitetu Akredytacyjnego do spraw systemu akredytacji oraz standardów usług i działania ośrodków wsparcia ekonomii społecznej. Zgodnie z dotychczasową dokumentacją, warunkiem udziału w konkursach było posiadanie przez Ośrodki Wsparcia Ekonomii Społecznej akredytacji udzielanej przez ministra właściwego ds. ekonomii społecznej. Dopuszczalnym odstępstwem była sytuacja, gdy dany OWES uzyskał akredytację najpóźniej w dniu podpisania umowy. W wyniku zmiany zarządzenia podmioty, którym Minister przyznał status akredytowanego ośrodka wsparcia ekonomii społecznej, tracą ten status z dniem wejścia w życie niniejszego zarządzenia. Cofnięcie akredytacji może nieść za sobą konsekwencje rozwiązania umów w województwach, gdzie rozstrzygnięto konkursy, oraz unieważnienie trwających konkursów, w tym w województwie śląskim. 

Problem: problem z importem danych z systemu informatycznego LSI2014  do systemu SL2014 (system LSI2014 nie komunikuje się z systemem informatycznym SL2014 m.in. w zakresie wniosków o dofinansowanie i umów o dofinansowanie). Wynikiem czego jest brak danych w systemie SL2014.
Środki zaradcze: kontakt z MR w celu rozwiązania problemu.
1. Ocena, czy postępy poczynione w zakresie celów pośrednich są wystraczające, aby zapewnić ich realizację, wskazanie wszelkich podjętych lub planowanych działań naprawczych
Na koniec 2015 roku postęp realizacji celów pośrednich był niewielki. Związane jest to m.in. z faktem, iż rok 2014/2015 to okres instytucjonalnego przygotowania województwa śląskiego do wdrażania RPO WSL związane z tym tworzenie procedur, dokumentów potrzebnych do właściwej obsługi beneficjentów. Postęp rzeczowy realizacji Programu głównie polegał na ogłaszaniu naborów na wnioski do dofinansowania. W związku z powyższym IZ nie podjęła do końca 2015 roku żadnych działań naprawczych.
Jednocześnie informuję, iż IZ RPO WSL przygotowuje raport monitorujący cele pośrednie. Raport przygotowywany jest cyklicznie raz w miesiącu. Monitoring pozwoli na bieżąco reagować na zjawiska, które mogą mieć wpływ na realizację założonych wartości, jak również pozwolą dokonywać odpowiednich korekt po przeprowadzeniu stosownych analiz. IZ RPO WSL zobowiązała także IP RPO WSL do przekazywania raportu w celu bieżącego monitorowania wskaźników i szybkiego reagowania na problemy zgłaszane przez instytucje. Ponadto IZ RPO WSL przygotowała dokument System zarządzania i monitorowania celów finansowo-rzeczowych 2014-2020, w którym przedstawiono rozbite wartości docelowe na lata 2016, 2017, 2018 oraz działania niezbędne do osiągnięcia założonych wartości wskaźników. 
[bookmark: _Toc451337678][bookmark: _Toc441484852]7.STRESZCZENIE PODAWANE DO WIADOMOŚCI PUBLICZNEJ 
[bookmark: _Toc451337679](art. 50 ust. 9 rozporządzenia (UE) nr 1303/2013)
[bookmark: _Toc441484853]W związku z brakiem danych rzeczowych i finansowych nie dołączono streszczenia do niniejszego Sprawozdania.
[bookmark: _Toc451337680]8. SPRAWOZDANIE Z WDRAŻANIA INSTRUMENTÓW FINANSOWYCH                            (art. 46 rozporządzenia (UE) nr 1303/2013)
W związku z początkowym etapem wdrażania RPO WSL do końca 2015 roku nie rozpoczęło się wdrażanie IF wobec czego nie został dołączony załącznik.
[bookmark: _Toc451337681][bookmark: _Toc441484854]9. DZIAŁANIA PODJĘTE W CELU SPEŁNIENIA WARUNKÓW WSTĘPNYCH 
[bookmark: _Toc451337682](art. 50 ust. 2 i 4 rozporządzenia (UE) nr 1303/2013), w przypadku gdy mające zastosowanie warunki wstępne nie zostały spełnione w momencie przyjmowania PO
Informacje zostały zaprezentowane w załączniku do Sprawozdania w Tabeli 14. Działania podjęte w celu spełnienia mających zastosowanie ogólnych warunków wstępnych oraz w Tabeli 15. Działania mające na celu spełnienie mających zastosowanie tematycznych warunków wstępnych.
[bookmark: _Toc451337683][bookmark: _Toc441484855]10. POSTĘPY W PRZYGOTOWANIU I WDRAŻANIE DUŻYCH PROJEKTÓW I WSPÓLNYCH PLANÓW DZIAŁANIA 
[bookmark: _Toc451337684](art. 101 lit. h) i art. 111 ust. 3 rozporządzenia (UE) nr 1303/2013)
[bookmark: _Toc441484856][bookmark: _Toc451337685]10.1.   Duże projekty 
W związku z początkowym etapem wdrażania RPO WSL do końca 2015 roku nie rozpoczęło się wdrażanie dużych projektów. Podstawowe informacje m.in. tytuł projektu, data rozpoczęcia realizacji znajduje się w załączniku do Sprawozdania w Tabeli 12. 
[bookmark: _Toc441484857][bookmark: _Toc451337686]10.2.   Wspólne plany działania 
IZ RPO WSL nie zdecydowała się na zastosowanie tego instrumentu, wobec czego punkt pozostaje niewypełniony.
[bookmark: _Toc451337687][bookmark: _Toc441484858]11.SZCZEGÓLNE PRZEDSIĘWZIĘCIA MAJĄCE NA CELU PROMOWANIE RÓWNOUPRAWNIENIA PŁCI ORAZ ZAPOBIEGANIE DYSKRYMINACJI, W TYM W SZCZEGÓLNOŚCI ZAPEWNIENIE DOSTĘPNOŚCI DLA OSÓB Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIAMI, I ROZWIĄZANIA WDROŻONE, ABY ZAPEWNIĆ WŁĄCZENIE PUNKTU WIDZENIA PŁCI DO PROGRAMÓW OPERACYJNYCH I OPERACJI 
[bookmark: _Toc451337688](art. 50 ust. 4 i art. 111 ust. 4 akapit drugi lit. e) rozporządzenia (UE) nr 1303/2013)



Opis postępu w realizacji działań w zakresie realizacji Z1[footnoteRef:1] [1:  Z1 - zasada równości szans i niedyskryminacji, w tym dostępności dla osób z niepełnosprawnościami] 

· [bookmark: _Toc447790416][bookmark: _Toc447790587][bookmark: _Toc451337689]liczba projektów, w których zadeklarowano brak zastosowania Z1 – 0
[bookmark: _Toc447790417][bookmark: _Toc447790588][bookmark: _Toc451337690]Udział procentowy ww. w ramach wszystkich realizowanych projektów – 0%
· miejsca rekrutacji i oferowane OzN[footnoteRef:2] miejsca realizacji odpowiedniej formy aktywizacji zawodowej były dostosowane do potrzeb potencjalnych grup. Podczas rekrutacji zadaniem doradców zawodowych było szczególne motywowanie OzN i uwzględnienie specyfiki ich sytuacji w doborze konkretnej formy pomocy. [2:  OzN – osoba/y z niepełnosprawnościami] 

Osobom z dysfunkcjami narządów mowy i słuchu pomocą służył doradca klienta posiadający umiejętność porozumiewania się językiem migowym. Dla osób poruszających się przy pomocy wózka doradcy klienta przyjmowali na parterze. Ponadto zapewniono dokumenty z większą czcionką, promowanie projektu nie tylko w internecie, ale również w formie plakatów i przekazu bezpośredniego w siedzibie urzędu pracy, gdzie istniała możliwość odczytania treści ogłoszenia przez syntezator mowy.
· budynki, w których mieszczą się siedziby UM WSL zostały dostosowane do potrzeb osób z niepełnosprawnościami. Strony internetowe (Urzędu oraz strona RPO WSL 2014-2020) są zgodne z zaleceniami standardu WCAG 2.0.
[bookmark: _Toc447790418][bookmark: _Toc447790589][bookmark: _Toc451337691]Opis postępu w realizacji działań w zakresie Z2[footnoteRef:3] [3:  Z2 - zasada równości szans kobiet i mężczyzn
] 

· ze względu na większy udział kobiet w populacji osób bezrobotnych,  a także bariery utrudniające kobietom podjęcie pracy zawodowej, zamiarem Beneficjentów było przyczynienie się do poprawy ich sytuacji i zapewnienie im ponad 50% miejsc w projektach. Podczas rekrutacji uczestników/czek do projektów specjalne potrzeby zostały zidentyfikowane. Podejmowane działania obejmowały elastyczne terminy zajęć szkoleniowych, zapewnienie zwrotu kosztów przejazdu lub wypłacanie w formie ryczałtu zwrotu kosztów dojazdu dla osób z terenów wiejskich i miejskich, jeżeli konieczny był dojazd do miejsca odbywania szkolenia i stażu. Zaplanowano dla  kobiet pierwszeństwo w procesie rekrutacji i możliwość refundacji kosztów opieki nad dzieckiem lub osobą zależną.
· 23.11.2015 r. odbyło się szkolenie dla beneficjentów/ek i potencjalnych beneficjentów/ek z realizacji Z2. 
Informacje wspólne dla realizacji obu zasad:
· zgodność projektu z Z1 i Z2 (sprawdzaną na podstawie standardu minimum) stanowi kryterium horyzontalne dla projektów EFS. WUP wprowadził kryterium dodatkowe polegające na uwzględnieniu na każdym etapie realizacji projektu Z1 i Z2. W projektach EFRR wnioskodawca ma obowiązek wykazać pozytywny lub neutralny wpływ projektu na m.in. Z1 i Z2 poprzez np. budowanie infrastruktury w zgodzie z zasadą uniwersalnego projektowania, tj. w taki sposób, by mogła być użyta przez wszystkich ludzi, w możliwie szerokim zakresie, bez potrzeby dodatkowej adaptacji.
· wpisano do regulaminów (w formie osobnego rozdziału ) wszystkich ogłaszanych przez WUP konkursów informacji o zachowaniu Z1 i Z2 w projekcie z podaniem szczegółowych przykładów. Ponadto obowiązkowym załącznikiem do dokumentacji konkursowej był Standard udzielania wsparcia w postaci usług Asystenta Osoby Niepełnosprawnej.
· [bookmark: _Toc447790419][bookmark: _Toc447790590][bookmark: _Toc451337692]w ramach badania „Ewaluacja ex-ante RPO WSL 2014-2020” zostało sprawdzone w jakim stopniu przygotowywany program realizuje zasady polityk horyzontalnych.
· powołano koordynatorkę równości szans i niedyskryminacji w RPO, która przeprowadziła szkolenia dla kadry zarządzającej IZ z zakresu stosowania Z1 i Z2. 


Załączniki:
I. Sprawozdanie z IF 2014-2020 w latach 2014 i 2015
II. Tabele do Sprawozdania rocznego
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