UZASADNIENIE

W związku z uchwałą Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 1 lipca 2013 roku w sprawie utworzenia przez Województwo Śląskie jednoosobowej spółki z ograniczoną odpowiedzialnością Stadion Śląski i powierzenia jej zadań publicznych,  Zarząd Województwa Śląskiego, po przeanalizowaniu rozwiązań organizacyjnych w zakresie prawidłowego zarządzania jednostką, w dniu 12 marca 2015 r. postanowił o podjęciu działań mających na celu likwidację  Wojewódzkiego Ośrodka Kultury i  Sportu ”Stadion Śląski” w Chorzowie, zwanego dalej WOKiS.
Województwo Śląskie  posiada 100 procent  udziałów w Stadion Śląski sp. z o.o. z siedzibą w Katowicach. Spółka ta obecnie włada na podstawie umowy dzierżawy nieruchomością stanowiąca własność Województwa Śląskiego. Przekazanie spółce na podstawie obowiązujących przepisów prawa nieruchomości i części ruchomości, którymi obecnie włada WOKiS, umożliwi spółce wykonywanie powierzonych jej zadań publicznych, w tym zadań realizowanych obecnie przez likwidowaną jednostkę budżetową.   W uwagi na to proponuje się podjęcie uchwały przez Sejmik Województwa Śląskiego w sprawie likwidacji jednostki budżetowej województwa Śląskiego pod nazwą „Wojewódzki Ośrodek Kultury i Sportu „Stadion Śląski” w Chorzowie”. 

Spółka Stadion Śląski sp. z o.o. wraz z zadaniami likwidowanej jednostki przejmie także  mienie niezbędne ich realizacji. Pozostałe mienie ruchome zostanie zbyte zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.  W myśl art. 12 ust.4 ustawy z dnia  27 sierpnia 2009 r.   ustawy  o finansach publicznych ( tekst jednolity: Dz. U.  z 2013 r., poz. 885 ze zm.) należności i zobowiązania likwidowanej jednostki budżetowej przejmie Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego. 
W WOKiS  jest obecnie zatrudnionych na podstawie umowy o pracę 18 pracowników, (w sumie 17,5 etatów) w pionie technicznym, marketingu, organizacji imprez, public relations i administracji. 
Stadion Śląski sp. z o.o. wyraziła wolę przejęcia pracowników WOKiS na podstawie art. 23(1) ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. Kodeks pracy ( tekst jednolity: Dz.U. z 2014 r., poz. 1502 ze zm.). Proponuje się rozpoczęcie procesu likwidacji z dniem 1 czerwca 2015 r., a jego zakończenie z dniem 30 września 2015 r.

Projekt uchwały został przedłożony do konsultacji związkowej.
