Załącznik  
do uchwały nr 1427/356/VI/2022
Zarządu Województwa Śląskiego 
z dnia 10.08.2022 r.



Uzasadnienie rozstrzygnięcia odwołania od niedopuszczenia do głosowania zadania
nr MBO-0087/P4/22 Nowoczesne, ledowe, dwupunktowe doświetlenie obszaru istniejących przejść dla pieszych, za pomocą lamp o specjalnych cechach oświetleniowych, w ciągu drogi wojewódzkiej NR 907 w Tworogu, Koszęcinie i w Boronowie zgłoszonego w IV edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego.


W związku z negatywną weryfikacją zadania zgłoszonego w IV edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego, wnioskodawca złożył odwołanie w terminie przewidzianym Regulaminem Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego (§ 3 ust. 31).
Zadanie MBO-0087/P4/22 „Nowoczesne, ledowe, dwupunktowe doświetlenie obszaru istniejących przejść dla pieszych, za pomocą lamp o specjalnych cechach oświetleniowych, w ciągu drogi wojewódzkiej nr 907 w Tworogu, Koszęcinie i w Boronowie” zgłoszone do Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego zostało negatywnie zaopiniowane przez Departament Transportu i Drogownictwa na podstawie negatywnej opinii Zarządcy drogi, tj. Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach L.dz. WD.6013.2269.2022.ŁJAN.10152.22 z dnia 22 czerwca 2022 r. 
Departament Transportu i Drogownictwa dokonując weryfikacji prawno-technicznej stwierdził, że  własności  działek, na których zlokalizowane byłoby zadanie w 90% lokalizacji znajduje się na działkach ewidencyjnych nie stanowiących mienia Województwa Śląskiego. 
Regulamin Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego w § 3 ust. 9 wskazuje, że:” Zgłaszane zadania o charakterze inwestycyjnym lub infrastrukturalnym mogą być realizowane wyłącznie na mieniu województwa, w zakresie nie naruszającym praw osób trzecich oraz z uwzględnieniem przepisów szczególnych”, tym samym zadanie MBO-0087/P4/22 nie spełniło powyższego warunku i nie  zostało dopuszczone do głosowania.
[bookmark: _GoBack]Informuje,  iż  weryfikacji prawno-technicznej  dokonuje się  po złożeniu wniosku, a nie na etapie ich konsultacji. Odpowiedź udzielona przez ZDW w Katowicach (WIR.6026.542.2022.MBAL 
z 10.05.2022 r.) wskazuje propozycje 10 przejść dla pieszych, które należałoby doświetlić.
W związku z powyższym nie można  uznać powyższego pisma  za weryfikację prawno-techniczną.
Biorąc pod uwagę całość dokumentacji zgromadzonej w ramach procedury, stan prawny, faktyczny oraz argumentację Wnioskodawcy zawartą w ramach złożonego odwołania stwierdza się, że weryfikacja prawno-techniczna została przeprowadzona w sposób prawidłowy, a odwołanie jest niezasadne.
Brak zatem podstaw do uwzględnienia odwołania i wpisania zadania na listę zadań dopuszczonych do głosowania. 

