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Uzasadnienie rozstrzygnięcia odwołania od niedopuszczenia do głosowania zadania
nr MBO-0131/P5/22 BO liczy się życie! Zakup i montaż defibrylatorów AED w Świętochłowicach i Chorzowie zgłoszonego w IV edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego.


W związku z negatywną weryfikacją zadania zgłoszonego w IV edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego, wnioskodawca złożył odwołanie w terminie przewidzianym Regulaminem Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego (§ 3 ust. 31).
Zgodnie z § 3 ust. 8  do Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego nie mogą być zgłaszane zadania nieinwestycyjne (tzw. zadania miękkie), które zakładają wyłącznie wydatki przeznaczone na zakupy sprzętu lub doposażenia. Wydatki na doposażenie lub sprzęt mogą być ponoszone wyłącznie pod warunkiem ich celowości i niezbędności dla realizacji zadania. Maksymalna wysokość pojedynczego wydatku na zakup doposażenia lub sprzętu w zadaniach nieinwestycyjnych nie może przekroczyć 10 000 zł.
W toku ponownej weryfikacji uznano, iż złożony wniosek ma charakter miękki, jednak obejmuje wyłącznie zakup 4 szt. defibrylatorów, bez dodatkowych działań takich jak np. szkolenia, warsztaty itp., a zatem nie spełnia § 3 ust. 8  Regulaminu Marszałkowskiego budżetu Obywatelskiego.
Biorąc pod uwagę całość dokumentacji zgromadzonej w ramach procedury, stan prawny, faktyczny oraz argumentację Wnioskodawcy zawartą w ramach złożonego odwołania stwierdza się, że weryfikacja prawno-techniczna została przeprowadzona w sposób prawidłowy, a odwołanie jest niezasadne.
Brak zatem podstaw do uwzględnienia odwołania i wpisania zadania na listę zadań dopuszczonych do głosowania. 

