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Zarządu Województwa Śląskiego 









z dnia 31.10.2016 r.

Pełnomocnictwo

Nr 00261/2016
z dnia 31.10.2016 roku

Zarząd Województwa Śląskiego

udziela 

Pani Ludmile Nowackiej – dyrektorowi Zespołu Szkół Ogólnokształcących Mistrzostwa Sportowego im. Janusza Kusocińskiego w Raciborzu
pełnomocnictwa do realizacji czynności określonych w § 2 ust. 4 Umowy o współpracy 
Nr 9/2016/SMS zawartej w dniu 26.04.2016 roku w Warszawie pomiędzy Polskim Związek Pływackim z siedzibą w Warszawie a Województwem Śląskim z siedzibą w Katowicach, określającej warunki współpracy pomiędzy stronami w ramach realizacji zadania publicznego „Szkolenie grupowe młodzieży uzdolnionej sportowo”, tj.: wydatkowania i księgowania otrzymanych środków, składania wszelkiej dokumentacji związanej z realizacją zadania: planów finansowych, planów merytorycznych, okresowych sprawozdań finansowych i merytorycznych (rozliczeń) oraz wszelkiej dodatkowej dokumentacji.

Pełnomocnictwa udziela się od dnia 1 listopada 2016 roku.

Do skuteczności każdej czynności powodującej powstanie zobowiązań majątkowych niezbędna jest kontrasygnata głównego księgowego oświatowej jednostki organizacyjnej.
Pełnomocnictwa udziela się na czas zajmowania stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących Mistrzostwa Sportowego im. Janusza Kusocińskiego w Raciborzu, a także na czas realizacji czynności wynikającej z pełnomocnictwa.

Pełnomocnictwo może zostać w każdym czasie zmienione lub odwołane.

Pełnomocnictwo podlega zwrotowi po utracie jego ważności.
