







Załącznik nr 1 do uchwały

Nr  357 / 315 / IV / 2014
Zarządu Województwa Śląskiego

z dnia 27.02.2014 roku
Sprawozdanie z przebiegu i wyników konsultacji z organizacjami pozarządowymi projektu uchwały Sejmiku Województwa w sprawie ustanowienia planu ochrony Parku Krajobrazowego „Orlich Gniazd” 
Uchwałą nr 124/308/IV/2014 z dnia 28 stycznia 2014 r. Zarząd Województwa Śląskiego zmienił uchwałę nr 1394/266/ IV/2013 Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 25 czerwca 2013 roku w sprawie przyjęcia przez Zarząd Województwa Śląskiego projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie: ustanowienia planu ochrony Parku Krajobrazowego „Orlich Gniazd” oraz zdecydował o ponownym przeprowadzeniu konsultacji ww. projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego stanowiącej akt prawa miejscowego na zasadach i w trybie określonym w  Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 29 grudnia 2010 roku w sprawie przyjęcia Zasad i trybu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego zmienionej uchwałą Nr IV/5/4/2011 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia  14 lutego 2011 roku.

 W dniu 3 lutego 2014 r. na stronie internetowej Województwa Śląskiego zamieszczono informację o przeprowadzeniu konsultacji z organizacjami pozarządowymi wraz z projektem Uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego i jej uzasadnieniem.

Uwagi, opinie i wnioski można było zgłaszać od 10.02.2014 r. do 24.02.2014 r. pisemnie na adres Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, ul. Ligonia 46, 40-037 Katowice lub w Kancelarii Ogólnej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego (w godzinach pracy Urzędu), za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres srodowisko@slaskie.pl oraz ustnie – w siedzibie Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, ul. Wita Stwosza 7, 40-037 Katowice (w godzinach pracy Urzędu).

W ramach konsultacji nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski. 

