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Stanowisko Zarządu Województwa Śląskiego
W sprawie petycji mieszkańców wsi Żabnica dotyczącej dalszego rozwoju sieci teleinformatycznej oraz rozwiązania zjawiska wykluczenia cyfrowego wśród mieszkańców przysiółków wsi Żabnica.

W dniu 8 lipca bieżącego roku Zarząd Województwa Śląskiego otrzymał petycje mieszkańców przysiółków wsi Żabnica. Petycja dotyczy:
· dalszego rozwoju sieci teleinformatycznej oraz rozwiązania zjawiska wykluczenia cyfrowego wśród mieszkańców przysiółków wsi Żabnica.

Na przestrzeni ostatnich lat Zarząd Województwa Śląskiego podjął działania mające na celu poprawę infrastruktury szerokopasmowej w województwie śląskim w tym rozwój sieci teleinformatycznych w województwie śląskim poprzez:
· Regionalny Program Operacyjny RPO WSL 2007 – 2013, w którym poprzez działania 2.1 Infrastruktura społeczeństwa informacyjnego dofinansowywał w ramach funduszy europejskich lokalne samorządy w celu eliminacji obszarów wykluczenia cyfrowego białych i szarych plam, w tym programie samorządy lokalne mogły uzyskać dofinansowanie na projekty wybudowania infrastruktury szerokopasmowej. Województwo 
w ramach działania 2.1 Infrastruktura społeczeństwa Informacyjnego przeznaczyło kwotę 187 698 797,47 mln na dofinansowanie 19 projektów infrastrukturalnych.  
Powiat Żywiecki jako Lider terenu, na którym znajduje się Węgierska Górka aplikował o środki unijne lecz po pierwszej ocenie wniosków wycofał się z dalszego aplikowania. W powiecie Żywieckim, jedynie miasto Żywiec aplikowało indywidualnie o środki na sieć szerokopasmową i uzyskało dofinansowanie na kwotę 5 016 837,88 mln.  
· W ramach działania RPO WSL 2007 - 2013 Województwo Śląskie uzyskało w trybie konkursowym środki i wybudowało Śląską Regionalną Sieć Szkieletową (ŚRSS) łączącą powiaty (bielski, Bielsko, Cieszyński, m. Częstochowa, częstochowski, m. Dąbrowa Górnicza, m. Jastrzębie Zdrój, kłobucki, lubliniecki, myszkowski, pszczyński, raciborski, m. Rybnik, m. Sosnowiec, tarnogórski, m. Tychy, zawierciański, m. Żory, żywiecki) województwa o słabszej infrastrukturze szerokopasmowej.
Wybudowano szkielet sieci, który połączył powiaty i obszary, na których zlokalizowano projekty budowane w ramach tzw. projektów subregionalnych. Obecnie Województwo utrzymuje ŚRSS i świadczy na niej usługi hurtowego dostępu do ciemnych włókien światłowodowych i kanalizacji dla Operatorów Sieci Dostępowych. Zgodnie z Decyzją Notyfikacyjną Komisji Europejskiej Województwo Śląskie może świadczyć usługi tylko hurtowe dla Operatorów sieci dostępowych i tylko w notyfikowanych przez Komisję Europejską miejscach.
W latach 2014 – 2020 dofinansowanie projektów rozbudowy sieci szerokopasmowych zostało przeniesione przez Rząd na poziom centralny i realizowane jest obecnie w ramach programu POPC Powszechnego dostępu do szybkiego internatu. Beneficjentami tego programu mogą być przedsiębiorcy telekomunikacyjni, jednostki samorządu terytorialnego lub ich związki i stowarzyszenia. Na terenie powiatu żywieckiego w tym we wsi Żabnica rozbudowę sieci światłowodowej w ramach Programu Polska Cyfrowa 2014-2020 oraz inwestycji własnych prowadziła firma BESKID MEDIA Sp. z o.o. z siedzibą w Kętach. Firma BESKID MEDIA Sp. 
z o.o. przekazała informację, że ze względu na brak rentowności takiej inwestycji w przysiółkach wsi Żabnica nie jest w stanie sfinansować budowy sieci światłowodowej z własnych środków. Jednocześnie firma zadeklarowała rozpatrzenie możliwości budowy sieci do przysiółków wsi Żabnica w przypadku wsparcia funduszami zewnętrznymi. 
Z pozyskanych informacji wynika, iż Gmina Węgierska Górka również starała się o dofinansowanie w pilotażowym naborze wniosków o dofinansowanie w ramach funduszu szerokopasmowego z Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2021 - 2027. W naborze mogły brać udział gminy zainteresowane zapewnieniem dostępu do szerokopasmowych połączeń internetowych dla mieszkańców. Złożony projekt nie przeszedł pozytywnej oceny formalnej, nie uzyskał dofinansowania.
Zarząd Województwa Śląskiego rozumie i widzi potrzebę rozwoju sieci teleinformatycznej oraz rozwiązania zjawiska wykluczenia cyfrowego wśród mieszkańców Województwa Śląskiego jednak biorąc pod uwagę:
· Art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 7 maja 2010 r. o wspieraniu rozwoju usług i sieci  telekomunikacyjnych, wskazujący na Gminę jako właściwą jednostkę do realizacji działań w Państwa sprawie , który mówi o tym iż, jednostka samorządu terytorialnego może 
W celu zaspokajania zbiorowych potrzeb wspólnoty samorządowej: budować lub eksploatować infrastrukturę telekomunikacyjną i sieci telekomunikacyjne oraz nabywać prawa do infrastruktury telekomunikacyjnej i sieci telekomunikacyjnych, dostarczać sieci telekomunikacyjne lub zapewnić dostęp do infrastruktury telekomunikacyjnej, świadczyć z wykorzystaniem posiadanej infrastruktury telekomunikacyjnej i sieci telekomunikacyjnej, usług na rzecz między innymi przedsiębiorców telekomunikacyjnych. Wieś Żabnica położona jest na terenie gminy Węgierska Górka. Fakt, że ewentualny projekt rozbudowy sieci szerokopasmowej mieści się w ramach jednej gminy. 
· Wytyczne programów dofinansowania (Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa 2021-2027), projektów rozbudowy sieci szerokopasmowych, wskazują iż właściwym podmiotem do objęcia wsparciem projektu rozbudowy infrastruktury szerokopasmowej do przysiółków wsi Żabnica, winna być Gmina Węgierska Górka lub prywatny Operator telekomunikacyjny, zainteresowany operowaniem na terenie wsi Żabnica. Województwo nie ma możliwości z własnych działań rozbudowy ŚRSS, w tym do przysiółków Wsi Żabnica.

Działania, które możecie Państwo na ten moment podjąć to:
· sprawdzenie na stronie Urzędu Komunikacji Elektronicznej https://wyszukiwarka.uke.gov.pl/ czy Państwa adresy, bez dostępu do szybkiego Internetu są zarejestrowane w bazie Urzędu Komunikacji Elektronicznej. Baza Urzędu stanowi podstawę ubiegania się o dofinansowanie w kolejnych konkursach na rozbudowę sieci szerokopasmowych. 
· Przygotowanie się do kolejnych edycji dofinansowania budowy/rozbudowy sieci. Dalsze projekty dofinansowania sieci szerokopasmowych będą realizowane w ramach Umowy Partnerstwa z Unią Europejską dla realizacji polityki spójności 2021 – 2027 w Polsce.  Więcej informacji można przeczytać na ten temat pod adresem: https://www.funduszeeuropejskie.gov.pl/strony/o-funduszach/fundusze-2021-2027/prawo-i-dokumenty/umowa-partnerstwa/ i opisanego w nim Krajowego Planu Odbudowy. Przewidziane jest w nim zapewnienie dostępu do bardzo szybkiego Internetu na obszarach białych plam. Beneficjentami tego działania mają być firmy telekomunikacyjne, samorządy, uczelnie i gospodarstwa domowe. Więcej informacji można pozyskać na stronie rządowej: https://www.gov.pl/web/planodbudowy/transformacja-cyfrowa




W związku z powyższym Zarząd Województwa Śląskiego nadal będzie podejmował działania i inicjatywy w kierunku rozwoju sieci teleinformatycznej oraz rozwiązania zjawiska wykluczenia cyfrowego wśród mieszkańców Województwa Śląskiego zgodnie z posiadanymi kompetencjami, możliwościami finansowymi i technicznymi w oparciu o obowiązujące przepisy prawa. 
