[bookmark: _GoBack] Załącznik do uchwały Nr 1810/367/161/VI/2022  Zarządu Województwa Śląskiego                                                                                      z dnia 10.10.2022r.  
                                                                     SPRAWOZDANIE 
                   z przebiegu i wyników konsultacji projektu Strategii Rozwoju Sportu Osób z Niepełnosprawnościami w Województwie Śląskim wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko
Podstawa Prawna: 
art.14 ust.1 pkt.11 oraz art. 41 ust.1 i 2 pkt. 4 ustawy o samorządzie województwa z dnia 5 czerwca 1998 roku (t.j. Dz.U. z 2022 poz.547 z późn.zm.), oraz art. 42 pkt.1 i art. 55 ust.1 ustawy                                     o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko z dnia 3 października 2008r roku (t.j. Dz.U.               z 2022 poz. 1029 z późn.zm.).
Konsultacje projektu Strategii Rozwoju Sportu Osób z Niepełnosprawnościami w Województwie Śląskim wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko przeprowadzono w terminie od 25 sierpnia 2022 roku do 16 września 2022 roku. 
Zaproszenie do wzięcia udziału w konsultacjach projektu Strategii Rozwoju Sportu Osób                                    z Niepełnosprawnościami w Województwie Śląskim wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko umieszczono: 
· na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego www.slaskie.pl,      w zakładce plany rozwojowe /strategia, 
· w Biuletynie Informacji Publicznej, zakładce konsultacje,
· na tablicy ogłoszeń Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego,
· w dzienniku o zasięgu regionalnym na obszarze województwa śląskiego (Dziennik Zachodni),
· w Publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informację 
o środowisku,
· na elektronicznej tablicy ogłoszeń Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego.
Ze względu na wystąpienie stanu zagrożenia epidemicznego zapoznać się z ww. dokumentami                    w trakcie trwania konsultacji społecznych, można było w siedzibie Departamentu Sportu Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach, po uprzednim telefonicznym uzgodnieniu terminu.
Drogą mailową wysłano zaproszenie do wzięcia udziału w konsultacjach społecznych: przedstawicielom środowiska sportowego oraz z zakresu bezpieczeństwa publicznego, sportowcom       z niepełnosprawnościami i trenerom, prezesom okręgowych związków sportowych, jednostkom ratownictwa górskiego i wodnego, pracownikom naukowym: z Akademii Wychowania Fizycznego im. Jerzego Kukuczki w Katowicach oraz Śląskiego Uniwersytetu Medycznego w Katowicach, przedstawicielom organizacji pozarządowych, przedstawicielom jednostek samorządu terytorialnego, pracownikom Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach, głosom doradczym Marszałka Województwa Śląskiego oraz uczestnikom spotkań warsztatowych/paneli dyskusyjnych (on-line) w następujących terminach:
· panel dyskusyjny I – 22 listopada 2021r.
· panel dyskusyjny II – 23 listopada 2021r.
· panel dyskusyjny III – 24 listopada 20221r. 
· wywiad pogłębiony – 18 listopada 2021r. 
· panel dyskusyjny IV  - 20 stycznia 2022r.

Ponadto skierowano e-PUAP do jednostek samorządu terytorialnego (w liczbie 183) na obszarze województwa śląskiego  zaproszenie do udziału w konsultacjach społecznych projektu Strategii Rozwoju Sportu Osób z Niepełnosprawnościami w Województwie Śląskim wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko.
Projekt Strategii Rozwoju Sportu Osób z Niepełnosprawnościami w Województwie Śląskim wraz                 z Prognozą oddziaływania na środowisko uzyskał pozytywne opinie:
· Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach (wysłano e-PUAP dnia 23 września 2022r.),
· Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Katowicach (wysłano e-PUAP dnia 26 września 2022r.), 
· Departamentu Rozwoju i Transformacji Regionu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego w Katowicach (pismo z dnia 05 września 2022r. zgodnie z Zarządzeniem nr 00031/2015 Marszałka Województwa Śląskiego z dnia 27 kwietnia 2015r. zmienionego Zarządzeniem nr 00008/2016 Marszałka Województwa Śląskiego z dnia 17 lutego 2016r.              w sprawie opinii pozytywnej dotyczącej projektu Strategii Rozwoju Sportu Osób                                         z Niepełnosprawnościami w Województwie Śląskim).
Do podmiotów które, złożyły uwagi w ramach prowadzonych konsultacji społecznych projektu Strategii Rozwoju Sportu Osób z Niepełnosprawnościami w Województwie Śląskim można wymienić:
· Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Piekarach Śląskich z siedzibą w Piekarach Śląskich,
· Urząd Gminy i Miasta Czerwionka -Leszczyny,
· Stowarzyszenie Sportowe Niesłyszących MIG Gliwice,
· Urząd Gminy w Bobrownikach, 
· Oddział Śląskiego Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób z Niepełnosprawnych                          w Katowicach, 
· Polski Komitet Paraolimpijski w Warszawie (po uzgodnieniu telefonicznym dnia 16 września 2022r. maila wysłano dnia 19 września 2022r.)
Do podmiotów/osób, które nie wnosiły uwag w ramach prowadzonych konsultacji społecznych  projektu Strategii Rozwoju Sportu Osób z Niepełnosprawnościami w Województwie Śląskim można wymienić:
· Urząd Miasta w Świętochłowicach,
· Gmina Kroczyce,
· Urząd Miejski w Kuźni Raciborskiej,
· Departament Europejskiego Funduszu Społecznego Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach,
· Starostwo Powiatowe w Pszczynie,
· Urząd Gminy w Włodowicach,
· Gmina Marklowice,
· Gmina Miasto Jaworzno, 
· Urząd Miejski w Blachowni,
· Urząd Miejski w Zabrzu,
· Gmina Węgierska Górka,
· Andrzej Myśliwiec Profesor AWF Katowice, specjalista fizjoterapii, nauczyciel akademicki, pedagog specjalny, specjalista w zakresie zarządzania zasobami ludzkimi. Absolwent Wydziału Fizjoterapii Akademii Wychowania Fizycznego w Katowicach i Wyższej Szkoły Zarządzania Uniwersytetu Śląskiego w Chorzowie. Kierownik Katedry Fizjoterapii w Chorobach Układu Ruchu i Wieku Rozwojowego, Zastępca Dyrektora Instytutu Badawczo-Rozwojowego Fizjoterapii i Nauk o Zdrowiu, Kierownik Laboratorium Fizjoterapii i Fizjoprofilaktyki. Prezes Oddziału Regionalnego Olimpiady Specjalne Polska-Śląskie, Członek Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Fizjoterapii, Zastępca przewodniczącego Komisji ds. Kształcenia Przeddyplomowego i Państwowego Egzaminu Fizjoterapeutycznego Krajowej Izby Fizjoterapeutów. Prezes Specjalistycznego Centrum Fizjoterapii w Rybniku,
· Centrum Usług społecznych w Goleszowie,
· Starostwo Powiatowe w Raciborzu,
· Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Jaworznie (po terminie wysłano maila dnia 19 września 2022r.). 
Do Prognozy oddziaływania na środowisko nie nadesłano uwag.
Zestawienie nadesłanych uwag i wniosków stanowi załącznik do uchwały - sprawozdanie z przebiegu     i wyników konsultacji projektu Strategii Rozwoju Sportu Osób z Niepełnosprawnościami                                 w Województwie Śląskim. Uwagi i wnioski złożone w trakcie trwania konsultacji społecznych rozpatrzono przy przygotowaniu ostatecznej wersji projektu Strategii Rozwoju Sportu Osób                            z Niepełnosprawnościami   w Województwie Śląskim.
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