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Pan
Marcin ZIELIŃSKI
Dyrektor
Departament Działań Delegowanych




     Temat: Informacja o sposobie wykorzystania oraz wykonania zaleceń zawartych w Wystąpieniu pokontrolnym przesłanym pismem DDD-WDS.0142.1.2023.IB z dnia 26.01.2023 r.


W związku z zaleceniami zawartymi w Raporcie z kontroli w zakresie  monitorowania stosowania procedur, rozporządzeń i wytycznych w trakcie obsługi wniosków w ramach Działania 7 „Podstawowe usługi i odnowa wsi na obszarach wiejskich” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 – 2020,  informujemy:
Celem zapewnienia przestrzegania i stosowania obowiązujących  zapisów aktów prawnych dotyczących wdrażania zadań delegowanych, Dyrektor Departamentu Terenów Wiejskich Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego zobowiązał kierownika Referatu Wdrażana PROW do poinformowania pracowników o konieczności śledzenia zmian w obowiązujących aktach prawnych oraz do wzmożonego nadzoru nad pracownikami w zakresie terminowej obsługi WoPP.
W związku z powyższym kierownik referatu realizujący zadania delegowane  w ramach PROW 2014-2020 pouczył podległych pracowników o konieczności stosowania obowiązujących zapisów aktów prawnych, a w szczególności terminowej obsługi składanych do Urzędu Marszałkowskiego wniosków.
Dodatkowo w zakresie wywiązania się z terminowej obsługi WoPP podjęto decyzje o wsparciu ww. Referatu dodatkową osobą.

Dyrektor
Departamentu Terenów Wiejskich
Danuta Jędrychowska
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