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Treść obowiązkowych klauzul do umów o dofinansowanie zawieranych z beneficjentami programu FE SL 2021-2027.
[bookmark: _GoBack]Klauzula z zakresu ewaluacji:
W trakcie realizacji projektu oraz po zakończeniu jego realizacji beneficjent zobowiązuje się do:
- uczestnictwa w wywiadach i ankietach prowadzonych w ramach badań ewaluacyjnych, analiz i ekspertyz, w zakresie i terminie wskazanym przez IZ FE SL lub inną uprawnioną instytucję lub jednostkę organizacyjną;
- przekazywania podmiotom zewnętrznym realizującym badania ewaluacyjne, analizy i ekspertyzy na zlecenie IZ FE SL dokumentów dotyczących realizacji projektu, niezbędnych do przeprowadzenia czynności badawczych.

Klauzula antydyskryminacyjna:
Beneficjent nie może dopuszczać się działań lub zaniedbań noszących znamiona dyskryminacji pośredniej lub bezpośredniej, w szczególności ze względu na takie cechy jak: płeć, rasa, pochodzenie etniczne, narodowość, religię, wyznanie, światopogląd, niepełnosprawność, wiek lub orientację seksualną. Rezultaty projektu będą dostępne dla społeczeństwa bez dyskryminacji ze względu na przywołane powyżej cechy, a sama treść projektów nie będzie dyskryminacyjna. Beneficjent ma obowiązek zapewnienia wszystkim osobom jednakowego dostępu do m.in. informacji, produktów, usług, infrastruktury i zatrudnienia.
Różnicowanie w traktowaniu osób ze względu na obiektywnie uzasadnione przyczyny 
(tzw. działania pozytywne) nie stanowi przypadku dyskryminacji.

