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	LETTER OF INTENT
between

The European Space Agency (hereinafter “ESA”), having its headquarters located at 24 rue du Général Bertrand,
75007 Paris, France,

The Ministry of Education and Science (hereinafter “MEIN”), having its headquarters located at Hoża 20,
00-529 Warsaw, Poland

The Polish Space Agency (hereinafter “POLSA”), having its registered office located at ul. Trzy Lipy 3 (Budynek C)
80-172 Gdańsk, Poland,

The City of Katowice, the Katowice City Office being located at ul. Młyńska 4, 40-098 Katowice, Poland

The Silesian Voivodeship, the Marshal Office of the Silesian Voivodeship being located at ul. Ligonia 46, 40-037 Katowice, Poland

Metropolis GZM, having its headquarters located at ul. Barbary 21A, 40-053 Katowice, Poland

and
The University of Silesia, having its registered office located at ul. Bankowa 12, 40-007 Katowice, Poland,

Hereinafter individually referred to as a “Signatory”, and collectively as the “Signatories”,


regarding the promotion of European space activities at the European City of Science 2024


Background
The European City of Science (ECS) title is awarded every two years by the European Association for the Advancement of Science and Technology (“EuroScience Association”) to a European city, with the objective of promoting science and technology in Europe across all disciplines. The ECS title for 2024 was awarded to Katowice, Poland, and the city will therefore host, with the support of the “European City of Science Katowice 2024 Consortium” led by the University of Silesia, various activities promoting science and technology achievement, including those related to space.


Such activities are in line with the role of ESA to promote space research and technology and European achievements in this domain – ESA, in particular, supported the successful implementation of the “Space Week” held in Leiden, the Netherlands, at the occasion of ECS 2022 –, as well as with that of POLSA and MEIN in promoting and supporting the Polish space sector, space science institutions and education.


In consideration of the mutual interests described above, the Signatories intend to collaborate to co-design and implement a set of dedicated space-related activities to be held in Katowice at the occasion of ECS 2024.




In particular, the Signatories intend to:

· take steps to work towards the joint definition and subsequent organisation of activities which will actively engage local, national and European communities to inform, promote and raise awareness about European achievements and future plans for space science, technology and exploration;
· create engaging formats capable of attracting a wide range of audiences (from scientific and industrial communities to the general public, especially young generations);
· seek the engagement of ECS 2024 partners such as educational institutions, industrial partners, relevant public organisations from Poland and Europe, cultural organisations as well as other selected partners and sponsors in the implementation of the proposed activities;
· communicate about this collaboration, and seek opportunities to systematically replicate the proposed activities with European cities hosting ECS events in the future.


The collaboration activities will be agreed and implemented by the Signatories through regular consultation between them. For this purpose, the Signatories define the following coordination contacts: Anna Burzykowska, Copernicus Innovation Officer, anna.burzykowska@esa.int, for ESA; Joanna Jurkiewicz, Senior Expert, Joanna.Jurkiewicz@mein.gov.pl, for MEIN, Agnieszka Gapys, Director of Information and Promotion,  Agnieszka.Gapys@polsa.gov.pl,  for POLSA; Ewa Gajewska-Nowara, Cooperation Leader European City of Science Katowice 2024, email: Ewa.Gajewska-Nowara@katowice,eu for the City of Katowice; Sylwia Ledwoch, coordinator of the Organizing Office European City of Science Katowice 2024, e-mail: sylwia.ledwoch@us.edu.pl  for the University of Silesia, Stefan Janta, Director of Silesian Planetarium and Astronomical Observatory in Chorzów, s.janta@planetarium.edu.pl and Józef Koczar, Director of the Department of Legal Services and Ownership Supervision, jozef.koczar@slaskie.pl for the Silesian Voivodeship, 
- Jacek Woźnikowski, Director of the Department of Socio-Economic Development and Cooperation, j.woznikowski@metropoliagzm.pl, 
 for the Metropolis GZM.



The Signatories understand that, pursuant to this Letter:

· the collaboration activities will be carried out on a voluntary basis, with each Signatory acting at all times in accordance with its institutional settings and operational framework;
· there will be no exchange of funds between the Signatories in the course of their collaboration, unless they agree otherwise in writing, and each Signatory will therefore bear the costs of any expenditure it will chose to incur under this collaboration;
· the Signatories will enjoy no exclusivity, and consequently, will be in a position to enter into similar arrangements with other entities.


The collaboration between the Signatories will commence on the date of the last signature of this Letter by the Signatories, and will last until the end of the ECS 2024 activities.

	LIST INTENCYJNY
pomiędzy

Europejską Agencją Kosmiczną (dalej „ESA”) z siedzibą pod adresem 24 rue du Général Bertrand, 75007 Paryż, Francja,


Ministerstwem Edukacji i Nauki (dalej „MEIN”) z siedzibą pod adresem Hoża 20, 00-529 Warszawa, Polska,


Polską Agencją Kosmiczną (dalej „POLSA”) z siedzibą przy ul. Trzy Lipy 3 (Budynek C) 80-172 Gdańsk, Polska,


Miastem Katowice, z siedzibą Urządu Miasta Katowice mieszczącą się przy ul. Młyńska 4, 40-098 Katowice, Polska

Województwem Śląskim, z siedzibą Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego mieszczącą się przy ul. Ligonia 46, 40-037 Katowice, Polska

Górnośląsko-Zagłębiowską Metropolią, z siedzibą mieszczącą się przy ul. Barbary 21A, 40-053 Katowice, Polska

oraz
Uniwersytetetem Śląskim z siedzibą przy ul. Bankowa 12, 40-007 Katowice, Polska,


Zwani dalej indywidualnie „Sygnatariuszem”, a łącznie „Sygnatariuszami”,


w sprawie promowania europejskiej działalności w sektorze kosmicznym w ramach Europejskiego Miasta Nauki 2024


Kontekst
Tytuł Europejskiego Miasta Nauki (ECS) przyznawany jest co dwa lata przez European Association for the Advancement of Science and Technology („Stowarzyszenie EuroScience”) jednemu z europejskich miast w celu promowania nauki i technologii w Europie we wszystkich dyscyplinach. Tytuł ECS 2024 przyznano miastu Katowice, które będzie, przy wsparciu Konsorcjum „Europejskie Miasto Nauki Katowice 2024” kierowanego przez Uniwersytet Śląski, gospodarzem różnych działań promujących osiągnięcia nauki i technologii, w tym tych związanych z przestrzenią kosmiczną.

Takie działania są zgodne z rolą ESA w promowaniu badań i technologii kosmicznych oraz europejskich osiągnięć w tej dziedzinie – w szczególności zgodne z działaniami ESA, w ramach których Agencja realizowała „Tydzień Kosmiczny”, który odbył się w Leiden w Holandii przy okazji ECS 2022 – oraz oraz zgodne z działaniami promocyjnymi POLSA i MEIN wspierającymi polski sektor kosmiczny, nauki o kosmosie oraz edukację.


Mając na uwadze opisane powyżej wzajemne obszary zainteresowań, Sygnatariusze zamierzają wspólnie zaprojektować i wdrożyć zestaw dedykowanych aktywności związanych z działaniami oraz wiedzą dotyczącą przestrzeni kosmicznej, które odbędą się w Katowicach z okazji ECS 2024.


W szczególności Sygnatariusze zamierzają:

· podjąć kroki w celu wspólnego zdefiniowania i późniejszej organizacji działań, które będą aktywnie angażować społeczności lokalne, krajowe i europejskie w informowanie, promowanie i podnoszenie świadomości na temat europejskich osiągnięć i planów na przyszłość w zakresie nauki, technologii i eksploracji kosmosu;
· tworzyć nowatorskie formaty angażujące szerokie grono odbiorców (od środowisk naukowych i przemysłowych po ogół społeczeństwa, w szczególności młode pokolenia);
· zaangażować w działania ECS 2024 wybrane organizacje kulturalne oraz innych wybranych partnerów i sponsorów w realizację proponowanych działań;
· informować o tej współpracy i szukać możliwości systematycznego powielania proponowanych działań z miastami europejskimi, które będą w przyszłości gospodarzami wydarzeń ECS.




Działania w zakresie współpracy będą uzgadniane i realizowane przez Sygnatariuszy w drodze regularnych konsultacji między nimi. W tym celu Sygnatariusze określają następujące kontakty koordynacyjne Anna Burzykowska, Copernicus Innovation Officer, anna.burzykowska@esa.int, dla ESA; Joanna Jurkiewicz, Starszy Specjalista, Joanna.Jurkiewicz@mein.gov.pl, dla MEIN, Agnieszka Gapys, Dyrektor Departamentu Informacji i Promocji, Agnieszka.Gapys@polsa.gov.pl, dla POLSA; Ewa Gajewska-Nowara, Lider ds. współpracy Europejskie Miasto Nauki Katowice 2024, email: Ewa.Gajewska-Nowara@katowice,eu dla Miasta Katowice; Sylwia Ledwoch, koordynatorka Biura Organizacyjnego Europejskiego Miasta Nauki UŚ, e-mail: sylwia.ledwoch@us.edu.pl  dla Uniwersytetu Śląskiego, Stefan Janta - dyrektor Planetarium i Obserwatorium Astronomiczne  im. Mikołaja Kopernika s.janta@planetarium.edu.pl, Józef Koczar – dyrektor Departamentu Obsługi Prawnej i Nadzoru Właścicielskiego jozef.koczar@slaskie.pl  dla Województwa Śląskiego, Jacek Woźnikowski, Dyrektor Departamentu Rozwoju Społeczno-Gospodarczego i Współpracy, j.woznikowski@metropoliagzm.pl dla Metropolii GZM.

Sygnatariusze rozumieją, że zgodnie z niniejszym Listem:

· działania w zakresie współpracy będą dobrowolne, przy czym każdy Sygnatariusz będzie działał przez cały czas zgodnie ze swoimi uwarunkowaniami instytucjonalnymi i ramami operacyjnymi;
· nie będzie wymiany funduszy między Sygnatariuszami w trakcie ich współpracy, chyba że uzgodnią inaczej na piśmie, a w związku z tym każdy Sygnatariusz poniesie koszty wszelkich wydatków, które zdecyduje się ponieść w ramach tej współpracy;
· Sygnatariusze nie będą mieli wyłączności, a co za tym idzie, będą mogli zawierać podobne porozumienia z innymi podmiotami.

Współpraca pomiędzy Sygnatariuszami rozpocznie się w dniu złożenia ostatniego podpisu pod niniejszym Listem przez Sygnatariuszy i potrwa do końca działań ECS 2024.




For the European Space Agency:
Date | Data:




Josef Aschbacher Director General | Dyrektor Generalny




[bookmark: _GoBack]For the Ministry of Science and Education:
Date | Data:




Przemysław Czarnek Minister




For the Polish Space Agency:
Date | Data:




Grzegorz Wrochna President | Prezydent





For the City of Katowice:
Date | Data:




Marcin Krupa Mayor of Katowice | Prezydent Katowic





For the Silesian Voivodeship:
Date | Data:




Jakub Chełstowski Marshal of the Silesian Voivodeship | Marszałek Województwa Śląskiego




For the Metropolis GZM:
Date | Data:




Kazimierz Karolczak Chair of the Management Board of Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia| Przewodniczący zarządu Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii

Henryk Borczyk, Deputy Chair of the Management Board of Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia| Wiceprzewodniczący zarządu Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii




For the University of Silesia:
Date | Data:




Ryszard Koziołek Rector | Rektor
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