Protokół

z posiedzenia Komisji otwartego konkursu ofert na zadanie publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury fizycznej realizowane w terminie od 01.06.2023 roku do 17.12.2023 roku, pn.: „Program Klub”.
26 kwietnia 2023 r. o godzinie 9:00 w Sali Szarej w budynku Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego w Katowicach przy ul. Ligonia 46 odbyło się posiedzenie komisji otwartego konkursu ofert na zadanie publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury fizycznej realizowane w terminie od 01.06.2023 roku do 17.12.2023 roku, pn.: „Program Klub”. Uchwałą Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 12 kwietnia 2023 r. nr 741/416/VI/2023 powołano komisję konkursową w następującym składzie:

1. Przedstawiciele organu wykonawczego:

a) Przewodniczący Komisji: Łukasz Czopik - Wicemarszałek Województwa Śląskiego,

b) Wiceprzewodniczący Komisji: Dawid Kamiński –Zastępca Dyrektora Departamentu Sportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego,

c) Członek Komisji: Dorota Plewka - Kierownik Referatu Sportu w Departamencie Sportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, 

d) Członek Komisji: Bartosz Nowak - Główny Specjalista w Referacie Sportu w Departamencie Sportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego,

e) Członek Komisji: Justyna Musiała - Główny Specjalista Referatu Sportu w Departamencie Sportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego w Katowicach,

f) Członek Komisji: Wojciech Główkowski - Główny Specjalista Referatu Sportu w Departamencie Sportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego w Katowicach.

2. Przedstawiciele organizacji pozarządowej:

a) Maria Nowak – organizacja zgłaszająca p.n. Ośrodek Wspierania Inicjatyw Społecznych w Jaworznie.

Do prac w Komisji zaproszono również Radnych Sejmiku Województwa Śląskiego z głosem doradczym w osobach:

1) Marta Salwierak Przewodnicząca Komisji Sportu, Turystyki i Rekreacji Sejmiku Województwa Śląskiego,

2) Katarzyna Stachowicz – Członek Komisji Sportu, Turystyki i Rekreacji Sejmiku Województwa Śląskiego.

Na posiedzeniu komisji w dniu 26 kwietnia 2023 r. o godzinie 9:00 stawiły się następujące osoby, według listy obecności stanowiącej załącznik do przedmiotowego protokołu.
Posiedzenie Komisji otworzył Wiceprzewodniczący Komisji Pan Dawid Kamiński – Zastępca Dyrektora Departamentu Sportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego i przedstawił cel posiedzenia, a następnie omówił przygotowane przez Departament Sportu materiały dotyczące realizacji otwartego konkursu ofert na zadanie publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury fizycznej realizowane w terminie od 01.06.2023 roku do 17.12.2023 roku pn.: „Program Klub”. 
Konkurs ma na celu wsparcie zadania publicznego Województwa Śląskiego w dziedzinie upowszechniania kultury fizycznej dzieci i młodzieży, które będzie realizowane w zakresie szkolenia dzieci i młodzieży pn. Program Klub, w terminie od 01.06.2023 roku do 17.12.2023 roku. Na przedmiotowy konkurs Zarząd Województwa Śląskiego przeznaczył kwotę 2 500 000,00 złotych.
W ramach naboru do konkursu wpłynęły 463 oferty z czego prawidłowych pod względem formalnym jest 310 ofert, natomiast nieprawidłowych pod względem formalnym 153 oferty. Z pośród 310 ofert prawidłowych pod względem formalnym 47 ofert zakłada udział osób z niepełnosprawnościami w realizacji zadania publicznego. Najczęściej popełniane błędy formalne w złożonych ofertach to: brak wymaganego 20% wkładu własnego, uwzględnienie w harmonogramie działań niekwalifikowanych, uwzględnienie w kalkulacji kosztów niekwalifikowanych, niewskazanie w ofercie informacji dotyczących osiągnięcia rezultatów realizacji zadania publicznego, wnioskowanie o kwotę dotacji niezgodną z ogłoszeniem konkursowym, niepodpisanie oferty przez uprawnione osoby zgodnie z reprezentacją statutową. 
W dniu 27 marca 2023 roku Fundacja Instytut Białowieski z siedzibą przy ul. Rumiankowej 14 m 4 w Białystoku przysłała e-maila z informacją, iż oferta nie została złożona z powodu przekroczenia limitu ofert/wniosków możliwych do skopiowania. Zgodnie z procedurą beneficjent został poinformowany pismem, że to organizator konkursu bierze na siebie odpowiedzialność m.in. zrealizowania prawidłowej procedury wyłaniania w drodze konkursu najlepszych ofert, w tym również decyduje o sposobie złożenia oferty opisanej w ogłoszeniu. Województwo Śląskie precyzyjnie określa termin oraz sposób składania ofert, termin rozstrzygnięcia oraz wszystkie warunki kwalifikowania ofert w ramach ogłaszanych konkursów.
Następnie komisja przystąpiła do oceny merytorycznej złożonych ofert zgodnie z kryteriami zawartymi w ogłoszeniu konkursowym przyjętym Uchwałą nr 392/405/VI/2023 Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 1 marca 2023 r. Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycję dofinansowania ofert. Komisja jednogłośnie przyjęła dofinansowanie 154 ofert na łączną kwotę 2 500 000,00 złotych. Z pośród 154 ofert zaproponowanych do dofinansowania 37 ofert zakłada udział osób z niepełnosprawnościami w realizacji zadania publicznego.
Zgodnie z rekomendacją Komisji w systemie WITKAC ocena merytoryczna zostanie wprowadzona jednoosobowo przez Wiceprzewodniczącego Komisji konkursowej Pana Dawida Kamińskiego –Zastępcę Dyrektora Departamentu Sportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego.
Załączniki:
1. Zestawienia ofert ocenianych merytorycznie wraz ze wskazaniem liczby przyznanych punktów i propozycją kwot dotacji.
2. Zestawienia ofert odrzuconych na etapie oceny formalnej.
3. Lista obecności członków komisji oraz osób zaproszonych z głosem doradczym na posiedzeniu w dniu 26 kwietnia 2023 r.
4. Oświadczenia członków komisji oraz osób zaproszonych z głosem doradczym o niepodleganiu wyłączeniu z prac Komisji konkursowej.
Katowice, 26.04.2022 roku                      
                     Przewodniczący Komisji
