Załącznik 
do uchwały nr 340/402/VI/2023
Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 22 lutego 2023 roku
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Sprawozdanie z przeprowadzonych konsultacji społecznych projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie nadania statutu jednostce budżetowej 
pn. „Stadion Śląski” w Chorzowie
(termin konsultacji 06.02.2023 r. do 20.02.2023 r.)

Zarząd Województwa Śląskiego uchwałą nr 162/398/VI/2023 z dnia 02 lutego 2023 roku przyjął dwa projekty uchwał Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie utworzenia i nadania statutu jednostce budżetowej pn. „Stadion Śląski” w Chorzowie.
Jednocześnie Zarząd Województwa Śląskiego skierował projekt uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie nadania statutu jednostce budżetowej pn. „Stadion Śląski” w Chorzowie do konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz z Radą Działalności Pożytku Publicznego Województwa Śląskiego.
Ogłoszenie o konsultacjach zamieszczono na stronach: bip.slaskie.pl oraz ngo.slaskie.pl. Zainteresowane osoby (mieszkańcy, przedstawiciele NGO oraz RDPP) mogły przekazać swoje uwagi na formularzu, dostarczając  go osobiście do siedziby Urzędu, za pomocą poczty elektronicznej lub pocztą tradycyjną. 
Rada Działalności Pożytku Publicznego Województwa Śląskiego nie wniosła uwag w przedmiotowej sprawie.
W ramach konsultacji nie również żadne wpłynęły uwagi.
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