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	Pan
Mariusz Marquardt
p.o. Dyrektora
Delegatury NIK w Katowicach




Szanowny Panie Dyrektorze,
w odpowiedzi na pismo nr LKA.410.005.01.2023/P/23/016 z dnia 5 grudnia 2024 r. przesyłam informację o sposobie wykorzystania uwagi i wykonania wniosku pokontrolnego zawartych w wystąpieniu pokontrolnym z dnia 13 października 2023 r. (po zmianach uwzględniających treść uchwały Zespołu Orzekającego Komisji Rozstrzygającej w NIK) z kontroli pn. „Wykluczenie komunikacyjne w transporcie kolejowym”.
Uwaga: Przestrzeganie obowiązku terminowego przekazywania do Prezesa UTK projektów umów zawieranych z przewoźnikami na realizację usług przewozowych.
Informuję, że projekty umów o świadczenie usług publicznych w zakresie kolejowych przewozów pasażerskich, przekazywane są do Prezesa Urzędu Transportu Kolejowego zgodnie z art. 28pb ustawy z dnia 28 marca 2003 r. o transporcie kolejowym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 697). 

Wniosek: Zachowanie spójności pomiędzy Planem transportowym, a umowami zawartymi z przewoźnikami w zakresie ujętych w nich połączeń kolejowych.
Informuję, że dnia 5.04.2024 r. podpisana została umowa z Wykonawcą wyłonionym w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na „Wykonanie opracowania aktualizacji dokumentu pn. Plan zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego Województwa Śląskiego”. Obecnie trwają prace nad realizacją przedmiotu umowy, które mają się zakończyć w terminie do dnia 5 kwietnia 2025 r., a ich efektem będzie m.in. dookreślenie sieci komunikacyjnej, na której realizowane będą przewozy wojewódzkie w publicznym transporcie zbiorowym na terenie Województwa Śląskiego w perspektywie do 2035 roku, w ramach świadczenia obowiązku służby publicznej przez Województwo Śląskie. 

Z poważaniem, 
Z up. Marszałka Województwa
Grzegorz Boski  
Wicemarszałek Województwa Śląskiego 
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