                                                             Protokół 

z posiedzenia Komisji otwartego konkursu ofert na zadanie publiczne Województwa                 Śląskiego  w dziedzinie kultury fizycznej w ramach otwartego konkursu ofert na             zadanie publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury fizycznej realizowane              w terminie    od 01.05.2023 roku do 17.12.2023 roku na organizację imprez  sportowych rangi  wojewódzkiej, ogólnopolskiej i międzynarodowej.
Obecni wg.  listy obecności (w załączeniu).

Zgodnie z Uchwałą Zarządu Województwa Śląskiego nr 411/413/VI/2023 z dnia 5.04.2023  roku, w skład Komisji zostali powołani:

1) Przedstawiciele organu wykonawczego:

a) Przewodniczący Komisji Łukasz Czopik -Wicemarszałek Województwa Śląskiego,

b) Wiceprzewodniczący Komisji - Dawid Kamiński -  Zastępca Dyrektora Departamentu Sportu,

c) Dorota Plewka – Członek Komisji Kierownik Referatu Sportu Departamentu Sportu,

d) Joanna Niesyto -  Członek Komisji Główny Specjalista Departamentu Sportu, 

e) Renata Sitko- Członek Komisji Główny Specjalista Departamentu Sportu.

2) Przedstawiciel organizacji pozarządowej:

a)  Maria Nowak – organizacja zgłaszająca p.n. Ośrodek Wspierania Inicjatyw Społecznych w Jaworznie.

Do prac w Komisji zostali zaproszeni  Radni Sejmiku Województwa Śląskiego z głosem doradczym 

w osobach:

1)
Alina Nowak- Zastępca Przewodniczącej Komisji Sportu, Turystyki i Rekreacji,

2)
Marek Bieniek - Członek Komisji Sportu, Turystyki i Rekreacji.

Posiedzenie Komisji otworzył  Wiceprzewodniczący Komisji Pan Dawid Kamiński                 i przedstawił cel posiedzenia, a następnie omówił przygotowane przez Departament  Sportu   materiały. 

 Na zadania dotyczące otwartego konkursu ofert na zadanie publiczne Województwa                 Śląskiego  w dziedzinie kultury fizycznej w ramach otwartego konkursu ofert na                zadanie  publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury fizycznej realizowane                w terminie   od 01.05.2023 roku do 17.12.2023 roku na organizację imprez sportowych rangi wojewódzkiej, ogólnopolskiej i międzynarodowej przeznaczono kwotę:                      207 000,00 złotych (dwieście siedem tysięcy złotych 00/100). Na konkurs ofert                 w dziedzinie kultury fizycznej  w  ramach otwartego konkursu ofert na zadanie publiczne Województwa Śląskiego realizowane w terminie    od 01.05.2023 roku do 17.12.2023 roku na organizację imprez sportowych rangi wojewódzkiej, ogólnopolskiej i międzynarodowej zgodnie z treścią ogłoszenia należało złożyć oferty zarówno  w wersji papierowej jak                    i elektronicznej. 

W generatorze „Witkac” w sumie wpłynęło elektronicznie 91 ofert. Natomiast w wersji                   papierowej i elektronicznej zostało złożonych 88 ofert. 
Trzy podmioty nie złożyły wersji papierowej, co jest nie zgodne z treścią ogłoszenia,                   a mianowicie brak wersji papierowej oferty, złożono ofertę  tylko w generatorze WITKAC są to następujące podmioty:

1. Międzyszkolny Specjalistyczny Klub Sportowy "Zagłębie" w Sosnowcu,

2. Waterpolowe Towarzystwo Sportowe Polonia Bytom,
3. OCR SILESIA z siedzibą w Bytomiu.

Wymogi formalne zgodnie z treścią ogłoszenia konkursowego spełniło 57 oferentów.
    Natomiast 34 ofert nie spełniło kryteriów formalnych ( niewykazanie kosztów kwalifikowanych, wyższa konfiguracja procentowa niż w treści ogłoszenia, brak podpisów lub nieczytelne podpisy osób upoważnionych do podpisania oferty, brak  podpisanych   wymaganych              załączników statutu, KRS). 

  Pismem z dnia 23.03.2023 roku  jedna oferta została wycofana przez Uczniowski Ludowy Klub  

  Sportowy "Lotka" Gmina Olsztyn na zadanie pn: Upowszechnianie kultury fizycznej "GRANT"  

   ze względu na błędy formalne.
 W dniu 27.03.2023 roku Fundacja Instytut Białowieski ul. Rumiankowa 14 m 4 z Białystoku przysłała emaila z informacją, iż  oferta nie została złożona z powodu przekroczenia limitu Zgodnie z procedurą beneficjent został poinformowany pismem, że to organizator konkursu bierze na siebie odpowiedzialność m.in. zrealizowania prawidłowej procedury wyłaniania                   w drodze konkursu najlepszych ofert, w tym również decyduje o sposobie złożenia oferty opisanej w ogłoszeniu. Województwo Śląskie precyzyjnie określa termin oraz sposób składania ofert, termin rozstrzygnięcia oraz wszystkie warunki kwalifikowania ofert w ramach ogłaszanych konkursów.
Komisja przystąpiła do oceny merytorycznej złożonych ofert. Wiceprzewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycję dofinansowania ofert oraz wielkość ich dofinansowania. Komisja jednogłośnie przyjęła dofinansowanie 57 ofert w łącznej kwocie 207 000,00 złotych. Komisja podczas głosowania zaaprobowała również rodzaje kosztów, które zostały wskazane przez wnioskodawców w ofertach.
Załączniki:

1. zestawienie ofert ocenianych formalnie wraz ze wskazaniem liczby przyznanych             punktów i propozycją kwot dotacji (do wglądu w Referacie Sportu Departamentu Sportu Urzędu   Marszałkowskiego Województwa Śląskiego
2.  zestawienie ofert odrzuconych na etapie oceny formalnej.

Katowice,  12 kwiecień 2023 roku                      
   
                                                                                      Wiceprzewodniczący Komisji
                                                                                                   Dawid Kamiński
