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Zawiadomienie Zarządu Województwa Śląskiego 

o sposobie załatwienia petycji xxx dotyczącej remontu skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 933 (ul. Pszowska) z drogą powiatową nr 5000S (ul. Górnicza) oraz remontu nawierzchni ul. Pszowskiej w Wodzisławiu Śląskim.


Starosta Powiatu Wodzisławskiego pismem nr SE.152.1.2023 z dnia 26.05.2023 r. przekazał do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego petycję xxx z dnia 23.05.2023 r. w sprawie remontu skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 933 (ul. Pszowska) z drogą powiatową nr 5000S (ul. Górnicza) oraz remontu nawierzchni ul. Pszowskiej w Wodzisławiu Śląskim.
Rozpatrzenie petycji leży w kompetencji Zarządu Województwa Śląskiego, jako zarządcy drogi wojewódzkiej nr 933 w mieście Wodzisław Śląski. 
W ocenie Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach na odcinku drogi wojewódzkiej nr 933 tj. obszar skrzyżowania ul. Pszowskiej z ul. Górniczą w mieście Wodzisław Śląski nawierzchnia jezdni nie wykazuje spękań, deformacji oraz ubytków i jej stan techniczny nie zagraża uczestnikom ruchu drogowego. 
Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach w ramach prac bieżącego utrzymania zleca remonty cząstkowe 
i inne roboty konserwacyjne, w wyniku których zagwarantowana jest ciągłość nawierzchni w celu zapewnienia bezpieczeństwa uczestnikom ruchu drogowego. Aktualnie trwają roboty związane 
z cząstkowym remontem nawierzchni ul. Pszowskiej, po ich zakończeniu zostanie odnowione oznakowanie poziome, w tym na skrzyżowaniu ul. Pszowskiej z ul. Górniczą. 
Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach jest w posiadaniu opracowanej w lutym 2022 roku dokumentacji projektowej dla zadania pn. „Przebudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 933 (ul. Pszowskiej) z drogą powiatową nr 5000S (ul. Górnicza) w Wodzisławiu Śląskim”. Dla przedmiotowego zadania została wydana przez Wojewodę Śląskiego w dniu 9.12.2022 r. Decyzja nr 21/2022 o zezwoleniu na realizację ww. inwestycji drogowej. Szacunkowy koszt realizacji robót budowlanych dla ww. zadania wynosi 9,2 mln zł.
Odnośnie zasadności budowy sygnalizacji świetlnej na przedmiotowym skrzyżowaniu ewentualna analiza 
w powyższym zakresie zostanie przeprowadzona po przebudowie skrzyżowania. Analiza pozwoli na zbadanie rzeczywistych potoków ruchu, które będą występować na skrzyżowaniu po uruchomieniu nowych zakładów przemysłowych w strefie gospodarczej przy ulicy Olszyny w Wodzisławiu Śląskim.
W związku z powyższym petycja w sprawie remontu skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 933 (ul. Pszowska) 
z drogą powiatową nr 5000S (ul. Górnicza) oraz remontu nawierzchni ul. Pszowskiej w Wodzisławiu Śląskim
jest zasadna. 
W chwili obecnej trwają rozmowy z Powiatem Wodzisławskim dotyczące udziału finansowego Województwa Śląskiego oraz Powiatu Wodzisławskiego w realizacji przebudowy przedmiotowego skrzyżowania. 
Po dokonaniu uzgodnień, planowane jest zabezpieczenie niezbędnych środków finansowych w budżetach oraz Wieloletnich Prognozach Finansowych Województwa Śląskiego oraz Powiatu Wodzisławskiego w celu realizacji przedmiotowego zadania.
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