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[bookmark: _GoBack]z 02.08.2023 roku



Sprawozdanie

z przebiegu i wyników konsultacji społecznych projektów uchwał Sejmiku Województwa Śląskiego zmieniających uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia                                               21 września 2015 r. w sprawie nadania statutów: Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Państwowemu Szpitalowi  dla Nerwowo i Psychicznie Chorych                              w Rybniku oraz Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Szpitalowi Kolejowemu  w Wilkowicach - Bystrej.


1. Podstawy prawne konsultacji. 

Konsultacje społeczne projektów uchwał Sejmiku Województwa Śląskiego zmieniających uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 21 września 2015 r. w sprawie nadania statutów: Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Państwowemu Szpitalowi                                   dla Nerwowo i Psychicznie Chorych w Rybniku oraz Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Szpitalowi Kolejowemu  w Wilkowicach – Bystrej prowadzone były w trybie:
· art. 5 ust. 5 oraz 41a ust. 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (tekst jednolity: Dz. U. z 2023 r. poz. 571), 
· uchwały Nr IV/3/7/2010 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie przyjęcia zasad i trybu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego (Dz. Urz. Woj. Śl.     z 2011 r., Nr 30, poz. 542 oraz Nr 87, poz. 1619).

W dniu 12.05.2023 r. Zarząd Województwa Śląskiego podjął uchwałę nr 1004/424/VI/2023 
w sprawie przyjęcia projektów uchwał Sejmiku Województwa Śląskiego zmieniających uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 21 września 2015r. w sprawie nadania statutów: Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Państwowemu Szpitalowi dla Nerwowo i Psychicznie Chorych w Rybniku, Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Szpitalowi Kolejowemu  w Wilkowicach – Bystrej oraz poddania ich procedurze konsultacji.
Informacje o poddaniu konsultacjom z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie wskazanych powyżej projektów prawa miejscowego stanowiły załączniki do ww. uchwały. 


2. Okres i forma prowadzenia konsultacji.

Informacje o rozpoczęciu konsultacji opublikowane zostały w Biuletynie Informacji Publicznej Województwa Śląskiego (dalej: BIP) w  dniu 9 czerwca 2023 r., tj. w terminie nie krótszym niż 3 dni przed terminem ich rozpoczęcia. Konsultacje społeczne projektów uchwał rozpoczęły się w dniu                           15 czerwca 2023 roku, a zakończyły w dniu 29 czerwca 2023 roku. 
Przez cały okres konsultacji z projektami uchwał można było zapoznać się na stronie internetowej Urzędu (BIP). 
Zarządzeniem nr 34/22 z dnia 1 kwietnia 2022 roku Marszałek Województwa Śląskiego 
powołał Radę Działalności Pożytku Publicznego Województwa Śląskiego. Zgodnie  z § 1  ust. 3 ww. Zarządzenia, pismem z dnia 26 maja 2023 r. przekazano Radzie Działalności Pożytku Publicznego wniosek o zaopiniowanie przedmiotowych projektów uchwał w terminie 14 dni od dnia następującego po dniu otrzymania pisma przekazanego drogą mailową. 
Opinie można było składać w formie pisemnej na adres Departamentu Nadzoru Podmiotów Leczniczych i Ochrony Zdrowia Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, ul. Ligonia 46, 40-037 Katowice lub w Kancelarii Ogólnej Urzędu Marszałkowskiego Województwa                        Śląskiego i za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: zdrowie@slaskie.pl oraz ustnie 
w Departamencie  Nadzoru Podmiotów Leczniczych i Ochrony Zdrowia, ul. Dąbrowskiego 23,                      40-035 Katowice.
Ponadto informację o konsultacjach ww. projektów uchwał Sejmiku przekazano zakładowym organizacjom związkowym działającym w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Państwowym Szpitalu  dla Nerwowo i Psychicznie Chorych w Rybniku oraz Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Szpitalu Kolejowym  w Wilkowicach – Bystrej (pisma                      z dnia 9 czerwca 2023 r.)                                 


3. Uczestnicy konsultacji.
Uczestnikami konsultacji społecznych były:
1) Rada Działalności Pożytku Publicznego Województwa Śląskiego;
2) organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie;
3) zakładowe organizacje związkowe działające w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Państwowym Szpitalu  dla Nerwowo i Psychicznie Chorych w Rybniku oraz Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Szpitalu Kolejowym                            w Wilkowicach – Bystrej.                                  

4. Wyniki konsultacji.

W trakcie przeprowadzonych konsultacji nie zgłoszono uwag do projektów ww. uchwał Sejmiku Województwa Śląskiego.
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