Załącznik do uchwały nr 1156/427/VI/2023
Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 31.05.2023 r.. 



Zawiadomienie Zarządu Województwa Śląskiego 

o sposobie załatwienia petycji XXX dotyczącej budowy chodnika w ciągu 
DW 944  - ul. Bielskiej w Jaworzu na odcinku od przystanku autobusowego Jaworze Wiarus do przejścia dla pieszych zlokalizowanego w rejonie ulicy Cedrowej.


[bookmark: _GoBack]Wójt Gminy Jaworze pismem nr OZK.152.4.2023 z dnia 27.03.2023 r. przekazał do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego petycję XXX z dnia 21.03.2023 r. 
w sprawie budowy chodnika w ciągu DW 944 - ul. Bielskiej w Jaworzu na odcinku od przystanku autobusowego Jaworze Wiarus do przejścia dla pieszych zlokalizowanego w rejonie ulicy Cedrowej.
Rozpatrzenie petycji leży w kompetencji Zarządu Województwa Śląskiego, jako zarządcy drogi wojewódzkiej nr 944 w gminie Jaworze.
W ocenie Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach istniejące pobocze drogi wojewódzkiej nr 944 
na przedmiotowym odcinku jest szerokie w dobrym stanie technicznym, częściowo umocnione, co pozwala na bezpieczne poruszanie się pieszych. Jednocześnie zdaniem Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach w celu poprawy bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego zasadna jest budowa chodnika 
na przedmiotowym odcinku drogi.
Wnioskowana budowa chodnika wymaga w pierwszej kolejności opracowania stosownej dokumentacji projektowej budowy chodnika z odwodnieniem, zawierającej prawną regulację pasa drogowego, uwzględniającej rozwiązania sytuacyjne i konstrukcyjne wraz z uzyskaniem wymaganych opinii, uzgodnień, pozwolenia wodnoprawnego oraz pozwolenia na budowę.
Koszt realizacji zadania polegającego na budowie chodnika wraz z odwodnieniem na przedmiotowym odcinku drogi wojewódzkiej nr 944 oszacowano na kwotę około 0,5 mln zł. 

W związku z powyższym petycja w sprawie budowy chodnika w ciągu DW 944 - ul. Bielskiej w Jaworzu 
na odcinku od przystanku autobusowego Jaworze Wiarus do przejścia dla pieszych zlokalizowanego 
w rejonie ulicy Cedrowej jest zasadna. Będą czynione starania w celu zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Województwa Śląskiego na realizację przedmiotowego zadania.
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