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Wyniki otwartego konkursu ofert na zadania publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie upowszechniania wiedzy o dziedzictwie przemysłowym regionu w obiektach wpisanych na listę światowego dziedzictwa UNESCO na terenie województwa śląskiego. 
W ramach konkursu złożono jedną ofertę prawidłową pod względem formalnym. 

W toku prac komisja konkursowa zaopiniowała ofertę pozytywnie i zaproponowała, aby powierzyć realizację zadania o wartości 100 000 zł. 
Ocena wniosku znajduje się w załączonym arkuszu.
W celu zawarcia umowy należy złożyć aktualizację harmonogramu/kosztorysu (wzór dokumentu załączony) w dwóch podpisanych przez osobę/osoby uprawnione egzemplarzach w terminie umożliwiającym podpisanie umowy przed realizacją elementów zadania objętych dotacją. Przed złożeniem ww. dokumentów należy skonsultować ich treść za pośrednictwem poczty e-mail pod adresem arnika.kluska@slaskie.pl
Informacja o współfinansowaniu zadania ze środków Województwa oraz spójność z identyfikacją wizualną Szlaku Zabytków Techniki oraz Śląskie. muszą być zastosowane we wszystkich materiałach, publikacjach, informacjach dla mediów, ogłoszeniach a także innych formach podawania do publicznej wiadomości informacji dotyczących realizowanego zadania publicznego. Brak zamieszczenia tych informacji lub niezastosowanie identyfikacji wizualnej bądź jej niepoprawne użycie będzie podstawą do rozwiązania umowy oraz wstrzymania przyznanej dotacji. Przed publikacją informacji i materiałów promocyjnych należy uzyskać akceptację.
Dodatkowych informacji udziela Arnika Kluska (tel. 32/77 40 209, arnika.kluska@slaskie.pl).
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