Załącznik 
do Uchwały nr 1599/436/VI/2023
							     Zarządu Województwa Śląskiego
     z dnia 19.07.2023 r.


Nagrody Marszałka Województwa Śląskiego
za wydarzenie muzealne roku 2022


Kategoria WYSTAWY 
Nagroda główna (20.000 zł) - Muzeum Górnośląskie w Bytomiu za wystawę Od Darwina do banku DNA.
Wyróżnienie - Muzeum Górnośląskie w Bytomiu za wystawę Skarby śląskiej szafy. 
Wyróżnienie - Muzeum Historii Katowic za wystawę Odczarować czarownice. Wiedźmy, wieszczki, zielarki. 
Wyróżnienie - Muzeum w Gliwicach za wystawę Oblicza czasu. Zegary z kolekcji Muzeum w Gliwicach i Muzeów Narodowych w Krakowie i we Wrocławiu. 
Wyróżnienie - Muzeum w Tarnowskich Górach za wystawę Ubierało nas „Tarmilo”.

[bookmark: _GoBack]Kategoria PUBLIKACJE KSIĄŻKOWE
Nagroda główna (20.000 zł) - Muzeum Górnośląskie w Bytomiu za publikację Konsulat na granicy. Działalność Konsulatu Generalnego Rzeczypospolitej Polskiej w Bytomiu (1922-1931) autorstwa Joanny Lusek. 
Wyróżnienie - Muzeum w Gliwicach za publikację Cmentarzysko z wczesnej epoki żelaza w Świbiu na Górnym Śląsku tom 1 i 2 autorstwa Moniki Michnik i Karola Dzięgielewskiego. 
Wyróżnienie - Muzeum Miejskie w Tychach za publikację Nowosielski na Śląsku. Sztuka sakralna autorstwa Krystyny Czerni.

Kategoria DOKONANIA Z ZAKRESU INICJATYW EDUKACYJNYCH ORAZ POPULARYZACJI 
DZIEDZICTWA KULTUROWEGO w tym wydawnictwa multimedialne
Nagroda główna (20.000 zł) - Muzeum Miejskie w Bieruniu (w organizacji) za projekt Kod kulturowy historycznej ziemi pszczyńskiej.
Wyróżnienie - Muzeum Górnośląskie w Bytomiu za projekt Program edukacyjny do wystawy „Schulz wg The Krasnals. Ignorabimus. By nikt nie porywał się na odgadywanie zamiarów boskich”.
Wyróżnienie - Muzeum Historyczne w Bielsku-Białej za projekt Wrzesień z Bohúňem w 200-lecie urodzin malarza.

Kategoria DOKONANIA Z ZAKRESU KONSERWACJI
Nagroda główna (10.000 zł) - Muzeum Historyczne w Bielsku-Białej za przedsięwzięcie Konserwacja i badania unikalnych, prehistorycznych przedmiotów z brązu i żelaza odkrytych w skarbach na terenie Beskidu Małego w Kobiernicach i Porąbce.
Nagroda główna (10.000 zł) - Muzeum w Gliwicach za przedsięwzięcie Do ostatniej nitki. Konserwacja gorsetów tradycyjnych ze zbiorów Muzeum w Gliwicach.
Wyróżnienie - Muzeum Górnictwa Węglowego w Zabrzu za przedsięwzięcie Budynek dawnego starostwa powiatowego przy ul. 3-go Maja 19 w Zabrzu – remont konserwatorski obiektu w ramach projektu „Rewitalizacja i udostępnienie poprzemysłowego Dziedzictwa Górnego Śląska” 
Wyróżnienie - Muzeum w Raciborzu za przedsięwzięcie Konserwacja i specjalistyczne badania naukowe zewnętrznej drewnianej, polichromowanej trumny sarkofagowej z egipskiego zespołu grobowego z czasów XXII Dynastii ze zbiorów Muzeum w Raciborzu.

