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Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 04.10.2023 r.


Zawiadomienie Zarządu Województwa Śląskiego 

o sposobie załatwienia petycji xxx dotyczącej przebudowy skrzyżowania ul. Pszowskiej z ul. Górniczą w Wodzisławiu Śląskim.



Prezydent Miasta Wodzisław Śląski pismem nr OR.152.9.2023 z dnia 21.07.2023 r. przekazał do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego petycję xxx z dnia 02.06.2023 r. w sprawie przebudowy skrzyżowania ulicy Pszowskiej z ul. Górniczą w Wodzisławiu Śląskim, złożoną przez xxx
Rozpatrzenie petycji leży w kompetencji Zarządu Województwa Śląskiego, jako zarządcy drogi wojewódzkiej nr 933 w mieście Wodzisław Śląski. 
Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach jest w posiadaniu opracowanej w lutym 2022 roku dokumentacji projektowej dla zadania pn. „Przebudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 933 (ul. Pszowskiej) z drogą powiatową nr 5000S (ul. Górnicza) w Wodzisławiu Śląskim”. Dla przedmiotowego zadania została wydana przez Wojewodę Śląskiego w dniu 9.12.2022 r. Decyzja nr 21/2022 o zezwoleniu na realizację ww. inwestycji drogowej. 
Ewentualna analiza budowy sygnalizacji świetlnej na przedmiotowym skrzyżowaniu zostanie przeprowadzona po przebudowie skrzyżowania. Analiza pozwoli na zbadanie rzeczywistych potoków ruchu, które będą występować na skrzyżowaniu po uruchomieniu nowych zakładów przemysłowych w strefie gospodarczej przy ulicy Olszyny w Wodzisławiu Śląskim.
Zarząd Województwa Śląskiego jako zarządca drogi wojewódzkiej nr 933 nie ma możliwości formalno-prawnych zabezpieczenia lub budowy miejsc parkingowych, które zostaną zlikwidowane w związku 
z przebudową skrzyżowania wzdłuż ulicy Górniczej.
Przebudowa wyjazdu na ul. Górniczą z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 4 została objęta opracowaniem projektowym, które zostało zatwierdzone ww. decyzją Wojewody Śląskiego zezwalającą na realizację inwestycji drogowej. 
Zadanie pn. „Przebudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 933 (ul. Pszowska) z drogą powiatową 
nr 5000S (ul. Górnicza) w Wodzisławiu Śląskim” zostało ujęte w projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Województwa Śląskiego na lata 2024-2035 oraz projekcie budżetu Województwa Śląskiego na 2024 rok. Koszt zadania oszacowany przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach, z uwzględnieniem 10% wzrostu kosztów zadania wynikającego z kosztów nadzoru inwestorskiego oraz waloryzacji wynagrodzenia wykonawców wynosi 10 mln zł. Zaplanowana na 2024 rok kwota na realizację ww. zadania wynosi 4 mln zł. 
Zadeklarowany udział Powiatu i Miasta Wodzisław Śląski w finansowaniu zadania wynosi 20% kosztów przedmiotowego zadania.
W związku z powyższym petycja w sprawie przebudowy skrzyżowania ul. Pszowskiej z ul. Górniczą 
w Wodzisławiu Śląskim jest zasadna. 
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