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	Katowice, 26.03.2024 r.
OR-OL.1710.12.2023
OR-OL.KW-00060/24




	



	Pan
Mariusz Marquardt
p.o. Dyrektora
Delegatury Najwyższej Izby Kontroli
w Katowicach




Szanowny Panie Dyrektorze, 

stosownie do art. 62 ustawy z dnia 23 grudnia 1994 r. o Najwyższej Izbie Kontroli przesyłam informację o sposobie wykorzystania uwag zawartych w wystąpieniu pokontrolnym z dnia 18 grudnia 2023 r. (po zmianach uwzględniających treść uchwały Zespołu Orzekającego Komisji Rozstrzygającej w NIK) z kontroli pn.: „P/23/039 – Działania organów administracji publicznej na rzecz zapobiegania powstawaniu odpadów i zapewnienia recyklingu”.
1. Konieczność terminowego (30 dni) dokonywania wpisu do rejestru wniosków oraz wniosków aktualizacyjnych, zgodnie z art. 53 ust. 1 uod.

W celu zwiększenia nadzoru nad procesem rozpatrywania wniosków składanych przez przedsiębiorców w systemie BDO, włączając 
w to wnioski rejestrowe oraz aktualizacyjne, Departament Ochrony Środowiska, Ekologii i Opłat Środowiskowych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego (dalej: Departament OE) zapewnia bieżący monitoring wpływających i załatwianych wniosków, co pozwala na minimalizowanie ryzyka występowania ewentualnych nieterminowości. Ponadto, pracownikom Departamentu OE -  Referatu ds. opłat za korzystanie ze środowiska i wniosków BDO przypomniano o szczególnym znaczeniu terminowości w weryfikacji wniosków oraz o konieczności realizacji spraw bez zbędnej zwłoki i z należytą starannością. Kadra kierownicza nadzorująca ww. Referat zintensyfikowała nadzór nad terminowym załatwianiem spraw, wdrażając równocześnie rozwiązania o charakterze organizacyjnym, mające na celu efektywniejsze prowadzenie weryfikacji. 
Informuję również, że na chwilę obecną, z uwagi na ustabilizowanie się liczby wpływających wniosków oraz dzięki stopniowemu nabieraniu przez przedsiębiorców kompetencji w zakresie obsługi systemu BDO, Departament OE nie identyfikuje ryzyka naruszeń terminów weryfikacji wniosków z przyczyn zależnych od tut. Urzędu.

2. Konieczność terminowego rozpatrywania spraw dot. wydania decyzji ws. spełniania warunków uznania przedmiotu lub substancji za produkt uboczny, zgodnie z art. 35 § 3 KPA.

W celu zapewnienia terminowego rozpatrywania spraw dotyczących wydawania decyzji z zakresu m.in. spełniania warunków uznania przedmiotu lub substancji za produkt uboczny, Departament OE podjął działania mające na celu optymalizację organizacji pracy we właściwych komórkach organizacyjnych. Przypomniano również pracownikom Referatu ds. gospodarki odpadami o szczególnym znaczeniu terminowości w prowadzonych postępowaniach administracyjnych oraz o konieczności realizacji spraw bez zbędnej zwłoki i z należytą starannością. Ponadto pracownicy merytoryczni będą na bieżąco, w miarę identyfikowania potrzeb, kierowani na szkolenia doskonalące niezbędną wiedzę. Nadzorująca Referat ds. gospodarki odpadami kadra kierownicza zintensyfikowała nadzór nad terminowym załatwianiem spraw, wdrażając równocześnie rozwiązania usprawniające, pozwalające na lepszą organizację pracy i efektywniejsze prowadzenie postępowań. 
Z uwagi na zidentyfikowane niedobory kadrowe prowadzone są postępowania rekrutacyjne, 
co ma na celu zasilenie referatu o doświadczonych pracowników, gotowych do wykonywania pracy związanej z prowadzeniem przedmiotowych postępowań administracyjnych.
Ponadto, z uwagi na brak potrzebnych funkcjonalności istniejącej platformy BDO, przystąpiono 
do wdrożenia rozwiązań informatycznych pozwalających na szybki dostęp do informacji w zakresie gospodarki odpadami (takich jak decyzje, postanowienia, dane przedsiębiorców prowadzących działalność w zakresie gospodarki odpadami). Oczekiwanym rezultatem tego działania jest, poza zapewnieniem pracownikom Departamentu OE efektywnego źródła informacji, również znaczące ułatwienie przygotowywania m.in. odpowiedzi na wnioski o udostępnienie informacji 
o środowisku, informacji publicznej, zapytania podmiotów zewnętrznych zapytania współpracujących komórek tut. Urzędu.
3. Konieczność terminowego weryfikowania sprawozdań składanych do Urzędu przez przedsiębiorców, sporządzonych na podstawie art. 73, 74a i 75 uod, tj. nie później niż do 30 września roku następującego po roku sprawozdawczym (zgodnie z art. 77 ust. 1 uod).

Mając na celu potrzebę nadzoru nad terminowością weryfikacji sprawozdań składanych przez przedsiębiorców w systemie BDO, Departament OE zapewnia bieżący monitoring wpływających i załatwianych sprawozdań, co pozwala na minimalizowanie ryzyka występowania ewentualnych nieterminowości. Ponadto, pracownikom Referatu ds. baz danych o odpadach przypomniano 
o szczególnym znaczeniu terminowości w weryfikacji sprawozdań oraz o konieczności realizacji spraw bez zbędnej zwłoki i z należytą starannością. Nadzorująca referat kadra kierownicza zintensyfikowała nadzór nad terminowym załatwianiem spraw, wdrażając równocześnie rozwiązania mające na celu efektywniejsze prowadzenie weryfikacji oraz udzielanie pracownikom niezbędnej pomocy w przypadku napotkania na trudności.
Informuję również, że obecnie, z uwagi na ustabilizowanie się liczby wpływających sprawozdań oraz dzięki stopniowemu nabieraniu przez przedsiębiorców kompetencji w zakresie obsługi systemu BDO, Departament OE nie identyfikuje ryzyka naruszeń terminów weryfikacji sprawozdań z przyczyn zależnych od Urzędu.

Z poważaniem, 
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Marszałek Województwa Śląskiego
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