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Załącznik nr 3 do umowy



[bookmark: _GoBack]OŚWIADCZENIE O BEZSTRONNOŚCI EKSPERTA BIORACEGO UDZIAŁ W OCENIE STRATEGII ROZWOJU LOKLANEGO KIEROWANEGO PRZEZ SPOŁECZNOŚĆ
Ja, niżej podpisana/y, świadoma/y odpowiedzialności karnej za podanie nieprawdziwych danych na podstawie art. 233 Kodeksu Karnego, oświadczam że :

1)nie zachodzi żadna z okoliczności określonych w art. 24 par 1 i 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. 2022 r., poz. 2000, 2185, z późn. zm.) dotyczących wyłączenia pracownika, które stosownie do art. 85 ust. 2 ustawy z dnia 28 kwietnia 2022 r. o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021-2027 skutkują wyłączeniem mnie z udziału w procesie oceny wniosku, w tym, że:
a) nie jestem wnioskodawcą i nie pozostaję z wnioskodawcą i wnioskodawcami 
w takim stosunku prawnym , że wynik oceny może mieć wpływ na moje prawa i obowiązki;
b) nie pozostaję w związku małżeńskim, w stosunku pokrewieństwa lub powinowactwa do drugiego stopnia z wnioskodawcą i wnioskodawcami lub członkami organów zarządzających lub organów nadzorczych wnioskodawcy i wnioskodawców;
c)nie jestem związany z wnioskodawcą i wnioskodawcami z tytułu przysposobienia, kurateli lub opieki;
d) nie jestem przedstawicielem wnioskodawcy i wnioskodawców ubiegających się 
o dofinansowanie lub nie pozostaje w związku małżeńskim, w stosunku pokrewieństwa lub powinowactwa do drugiego stopnia z przedstawicielem wnioskodawcy i nie jestem związany z przedstawicielem wnioskodawcy i wnioskodawców z tytułu przysposobienia, kurateli lub opieki ;
e) nie pozostaję i w okresie roku poprzedzającego dzień rozpoczęcia oceny nie byłem związany z wnioskodawcą i wnioskodawcami stosunkiem podrzędności służbowej (dotyczy zarówno umowy o pracę jak i  umów cywilnoprawnych).
2) nie zachodzą żadne inne niż wskazane w pkt 1) okoliczności mogące budzić wątpliwości, co do mojej bezstronności względem żadnego wnioskodawcy, w szczególności:
- nie byłam/em osobiście zaangażowany w przygotowanie którejkolwiek LSR, która podlega ocenie w konkursie na wybór LSR;
− nie jestem członkiem któregokolwiek LGD woj. śląskiego , które uczestniczy w konkursie na wybór LSR; 
− nie jestem członkiem organu któregokolwiek LGD woj. śląskiego, które uczestniczy w konkursie na wybór LSR;

W przypadku gdy na dowolnym etapie prac komisji zajdzie co najmniej jedna z powyższych okoliczności zobowiązuję się powiadomić o tym fakcie Przewodniczącego Komisji i wyłączyć się z jej prac. 

Deklaruję, że będę bezstronnie, rzetelnie i uczciwie  wykonywać powierzone mi obowiązki, a w przypadku gdy zajdą inne okoliczności niż wymienione powyżej mogące świadczyć o braku mojej bezstronności, powiadomię o tym Przewodniczącego Komisji. 

Oświadczam, że żadna z ww. okoliczności nie zachodzi w stosunku do żadnej z LSR zgłoszonych w ramach naboru na wybór Strategii Rozwoju Lokalnego Kierowanego przez Społeczność.
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