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Uzasadnienie rozstrzygnięcia odwołania od niedopuszczenia do głosowania zadania
nr MBO-0186/P7/23 Poprawa jakości życia mieszkańców województwa śląskiego poprzez rehabilitację zgłoszonego w V edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego.


W związku z negatywną weryfikacją zadania zgłoszonego w V edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego, wnioskodawca złożył odwołanie w terminie przewidzianym Regulaminem Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego (§ 6 ust. 1).
Zadanie MBO-0186/P7/23 Poprawa jakości życia mieszkańców województwa śląskiego poprzez rehabilitację, zgłoszone do Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego zostało negatywnie zaopiniowane przez Departament Nadzoru Podmiotów Leczniczych
i Ochrony Zdrowia. 
Departament Nadzoru Podmiotów Leczniczych i Ochrony Zdrowia dokonując weryfikacji merytorycznej stwierdził, że nie ma możliwości zrealizowania zadania w ciągu jednego roku budżetowego, zatem zgłoszone zadanie nie spełnia warunku wskazanego w § 3 ust. 6 Regulaminu Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego.
W odpowiedzi na odwołanie wnioskodawcy Departament Nadzoru Podmiotów Leczniczych 
i Ochrony Zdrowia poinformował, iż zgłoszony projekt zawiera działania (zabiegi rehabilitacyjne/fizjoterapeutyczne), które stanowią świadczenia zdrowotne w rozumieniu ustawy 
z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 991 z późn. zm.). Zaproponowane świadczenia zdrowotne powinny być realizowane poprzez program polityki zdrowotnej (PPZ), jako zespół zaplanowanych i zamierzonych działań z zakresu opieki zdrowotnej ocenianych jako skuteczne, bezpieczne i uzasadnione, umożliwiające osiągnięcie 
w określonym terminie założonych celów, polegających na wykrywaniu i zrealizowaniu określonych potrzeb zdrowotnych (czyli wykonywaniu świadczeń opieki zdrowotnej) oraz poprawę stanu zdrowia określonej grupy świadczeniobiorców.  
Program Polityki Zdrowotnej musi spełniać wymogi określone w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 22 grudnia 2017 r. w sprawie wzoru programu polityki zdrowotnej, wzoru raportu końcowego z realizacji programu polityki zdrowotnej oraz sposobu sporządzenia projektu programu polityki zdrowotnej i raportu końcowego z realizacji programu polityki zdrowotnej.
Przygotowanie projektu PPZ wiąże się z wdrożeniem czasochłonnej procedury, w tym przedłożenia go do Agencji Oceny Technologii Medycznych i Taryfikacji (AOTMiT) w celu uzyskania opinii (ewentualna opinia pozytywna warunkowa dodatkowo wydłuża powyższą procedurę, natomiast opinia negatywna uniemożliwia realizację PPZ). 
Ponadto, powstanie projektu PPZ wymaga współpracy oraz konsultacji z ekspertami                                          i specjalistami oraz zdefiniowania problemu zdrowotnego, którego miałby dotyczyć. Każda zaplanowana interwencja powinna wynikać z występowania konkretnego schorzenia u pacjenta. Świadczenia udzielane powinny być w przypadku określonych problemów zdrowotnych oraz konkretnych jednostek chorobowych. Wdrożenie PPZ musi zostać poprzedzone konkursem, w wyniku którego zostaną wyłonieni jego realizatorzy. Kolejny etap to realizacja programu oraz jego rozliczenie. 
W związku z powyższym, zadanie nie jest możliwe do realizacji w trakcie jednego roku budżetowego. Zgodnie z §3 ust. 6 Regulaminu Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego “zgłaszane zadania muszą być wykonalne prawno-technicznie i możliwe do realizacji  w ciągu jednego roku budżetowego”. Wdrożenie zgłoszonego projektu poprzez PPZ obligatoryjnie wymagałoby działań zaplanowanych na kilka lat, gdyż zgodnie z rekomendacjami AOTMiT programy polityki zdrowotnej powinny być wieloletnie, ponieważ dopiero cykliczne, powtarzane działania mogą dać wymierny efekt w postaci poprawy stanu zdrowia mieszkańców regionu. Z powyższym nieodłącznie wiąże się także konieczność zabezpieczenia  w budżecie Województwa Śląskiego środków finansowych na realizację programu w kolejnych latach.
Choroby przewlekłe układu kostno-stawowego i mięśniowego są ważnym problemem zdrowotnym, których następstwa mają znaczący wpływ między innymi na aktywność zawodową mieszkańców regionu. Województwo Śląskie od lat wspiera rehabilitację osób zmagających się                                              z ww. schorzeniami poprzez opracowanie i realizację:
- Regionalnego programu rehabilitacji osób z zapalnymi chorobami układu kostno-stawowego
i mięśniowego na lata 2019-2023,
- Regionalnego programu rehabilitacji osób z chorobami przewlekłymi układu kostno-stawowego
i mięśniowego na lata 2019-2023.
W ramach ww. programów zaplanowano kompleksową rehabilitację pacjentów poprzez szereg konsultacji i specjalistycznych zabiegów.
Warto też podkreślić, iż obecnie Województwo Śląskie jest w trakcie opracowania „Regionalnego programu rehabilitacji osób z chorobami układu kostno-stawowego i mięśniowego na lata 2024-2027”. Przedmiotowy dokument stanowi program polityki zdrowotnej i zakłada przeprowadzenie kompleksowej rehabilitacji uczestników programu, która obejmie pacjentów dotkniętych problemem chorób układu kostno-stawowego i mięśniowego, w tym mieszkańców Jaworzna i Sosnowca spełniających kryteria określone w programie. 
Celem Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego jest stworzenie mieszkańcom województwa śląskiego możliwości zgłoszenia do realizacji zadań istotnych z punktu widzenia lokalnej społeczności, ale co do zasady zgłaszane projekty stanowią jedynie propozycję, a nie obligatoryjny sposób wydatkowania środków publicznych będących w dyspozycji Województwa Śląskiego. Nadrzędnym kryterium z punktu widzenia realizacji zadań Województwa Śląskiego jest celowość oraz sposób wydatkowania środków, które musi być zgodne z przepisami prawa powszechnie obowiązującego.
W związku z powyższym podtrzymuje się negatywną ocenę przedmiotowego zadania.

Biorąc pod uwagę całość dokumentacji zgromadzonej w ramach procedury, stan prawny, faktyczny oraz argumentację Wnioskodawcy zawartą w ramach złożonego odwołania stwierdza się, że weryfikacja merytoryczna została przeprowadzona w sposób prawidłowy, a odwołanie jest niezasadne.
Brak zatem podstaw do uwzględnienia odwołania i wpisania zadania na listę zadań dopuszczonych do głosowania. 




