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Uzasadnienie rozstrzygnięcia odwołania od niedopuszczenia do głosowania zadania
nr MBO-0050/W/23 Poprawa bezpieczeństwa pieszego – budowa chodnika wraz z kanalizacją deszczową wzdłuż drogi wojewódzkiej 943 w miejscowości Laliki zgłoszonego w V edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego.


W związku z negatywną weryfikacją zadania zgłoszonego w V edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego, wnioskodawca złożył odwołanie w terminie przewidzianym Regulaminem Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego (§ 6 ust. 1).
Zadanie MBO-0050/W/23 Poprawa bezpieczeństwa pieszego – budowa chodnika wraz 
z kanalizacją deszczową wzdłuż drogi wojewódzkiej 943 w miejscowości Laliki, zgłoszone do Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego zostało negatywnie zaopiniowane przez Departament Komunikacji Regionalnej i Drogownictwa na podstawie negatywnej opinii Zarządcy drogi, tj. Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach L.dz. WD.6013.2244.2023.ŁJAN.10447.23 z dnia 26 czerwca 2023 r. 
Przedmiotowe zadanie według posiadanej wiedzy i doświadczenia nie jest możliwe do zrealizowania w ciągu jednego roku budżetowego.
Realizując zadanie w trybie zaprojektuj i wybuduj konieczne jest w pierwszej kolejności zlecenie opracowania programu funkcjonalno-użytkowego. Następnie konieczne jest:
- przygotowanie i ogłoszenie przetargu na wybór wykonawcy dokumentacji projektowej i robót budowlanych,
- opracowanie kompletnej dokumentacji projektowej zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa wraz z uzyskaniem niezbędnych uzgodnień,
- uzyskanie zezwolenia na realizację zadania,
- realizacja robót budowlanych.
W oparciu o dotychczasowe doświadczenie w tym zakresie należy stwierdzić, iż czas niezbędny na powyższe działania uniemożliwia realizację przedmiotowego zadania w ciągu jednego roku budżetowego.
W przypadku realizacji osobno dokumentacji i robót budowlanych niezbędne jest przeprowadzenie dwóch odrębnych postępowań przetargowych, co dodatkowo wydłuży realizację ww. zadania.
Potwierdzeniem powyższego jest opinia ZDW wyrażona w piśmie z dnia 2 sierpnia 2023 r. WD.6013.S2915.2023.MDUS.12989.23
Biorąc pod uwagę całość dokumentacji zgromadzonej w ramach procedury, stan prawny, faktyczny oraz argumentację Wnioskodawcy zawartą w ramach złożonego odwołania stwierdza się, że weryfikacja merytoryczna została przeprowadzona w sposób prawidłowy, a odwołanie jest niezasadne.
Brak zatem podstaw do uwzględnienia odwołania i wpisania zadania na listę zadań dopuszczonych do głosowania. 

