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Uzasadnienie rozstrzygnięcia odwołania od niedopuszczenia do głosowania zadania
nr MBO-0077/W/23 Poprawa bezpieczeństwa mieszkańców i odwiedzających Rudy w ciągu drogi wojewódzkiej DW 919  zgłoszonego w V edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego.


W związku z negatywną weryfikacją zadania zgłoszonego w V edycji Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego, wnioskodawca złożył odwołanie w terminie przewidzianym Regulaminem Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego (§ 6 ust. 1).
Zadanie MBO-0077/W/23 Poprawa bezpieczeństwa mieszkańców i odwiedzających Rudy w ciągu drogi wojewódzkiej DW 919 zgłoszone do Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego zostało negatywnie zaopiniowane przez Departament Komunikacji Regionalnej i Drogownictwa na podstawie negatywnej opinii Zarządcy drogi, tj. Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach L.dz. WD.6013.2334.2023.ŁJAN.10445.23 z dnia 26 czerwca 2023 r. 
Departament Komunikacji Regionalnej i Drogownictwa dokonując weryfikacji merytorycznej stwierdził, że  jedna z działek, na których zlokalizowane byłoby zadanie nie stanowi mienia Województwa Śląskiego. 
Regulamin Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego w § 3 ust. 9 wskazuje, że:” Zgłaszane zadania o charakterze inwestycyjnym lub infrastrukturalnym mogą być realizowane wyłącznie na mieniu województwa, w zakresie nienaruszającym praw osób trzecich oraz z uwzględnieniem przepisów szczególnych”, tym samym zadanie MBO-0077/W/23 nie spełniło powyższego warunku i nie zostało dopuszczone do głosowania.
Jednocześnie, zgodnie z interpretacją punktu 5.2.6.2. załącznika nr 1 do Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (t. j. Dz. U. z 2019 r. poz. 2311 z późn. zm.) jednym z warunków koniecznych do wyznaczenia i oznakowania nowego przejścia dla pieszych jest występowanie wzmożonego ruchu pieszego.
Departament Komunikacji Regionalnej i Drogownictwa, na podstawie informacji uzyskanych 
w opinii od Zarządcy drogi stwierdził, że wyznaczenie przejścia dla pieszych we wskazanej lokalizacji nie spełnia kryterium zgodności z obowiązującymi przepisami prawa oraz celowości 
(§ 5 ust. 2 pkt 1 i 4 Regulaminu Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego Województwa Śląskiego).
Biorąc pod uwagę całość dokumentacji zgromadzonej w ramach procedury, stan prawny, faktyczny oraz argumentację Wnioskodawcy zawartą w ramach złożonego odwołania stwierdza się, że weryfikacja merytoryczna została przeprowadzona w sposób prawidłowy, a odwołanie jest niezasadne.
Brak zatem podstaw do uwzględnienia odwołania i wpisania zadania na listę zadań dopuszczonych do głosowania. 

