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	Katowice, 26.03.2024 r.
OR-OL.1710.17.2023
OR-OL.KW-00059/24




	



	Pan
Dariusz Klimczak
Minister Infrastruktury

ul. Chałubińskiego 4/6
00-928 Warszawa




Szanowny Panie Ministrze,

w odpowiedzi na przysłane za pismem nr DTD-7.4311.11.2024 z dnia 28 lutego 2024 r. wiążące wytyczne po kontroli przeprowadzonej przez Transportowy Dozór Techniczny w zakresie: prawidłowości czynności wykonywanych przez Marszałka Województwa Śląskiego dot. nadzoru nad podmiotami prowadzącymi kursy z zakresu przewozu towarów niebezpiecznych - dla kierowców ADR, egzaminowania kierowców przewożących towary niebezpieczne oraz wydawania zaświadczeń kierowcy ADR w roku 2022, niniejszym informuję, co następuje.
 
Wytyczna 1a.
Wprowadzenie procedury zawierającej szczegółowe regulacje w zakresie zasad weryfikacji podmiotów prowadzących kursy w zakresie wykonywania przez nie obowiązku określonych w przepisach regulujących przewóz towarów niebezpiecznych.

Powyższe zostanie uregulowane Zarządzeniem Marszałka Województwa Śląskiego w sprawie przyjęcia regulaminu kontroli przedsiębiorców produkujących tablice rejestracyjne oraz podmiotów prowadzących kursy z zakresu przewozu towarów niebezpiecznych wpisanych do rejestrów działalności regulowanej. 

Wytyczna 1b.
Wprowadzenie procedury zawierającej szczegółowe regulacje w zakresie zasad weryfikacji warunków przeprowadzania egzaminów dla kierowców przewożących towary niebezpieczne. 
Wytyczna 1c.
Wprowadzenie procedury zawierającej szczegółowe regulacje w zakresie zasad weryfikacji warunków wydawania zaświadczeń ADR. 
Wytyczna 3.
Wnikliwej weryfikacji formalnej dokumentów, jakie są zobowiązane przesłać do Marszałka Województwa podmioty prowadzące kursy w celu realizacji wymagań określonych w przepisach art. 53 ust. 1 pkt 1- 4 ustawy z dnia 19 sierpnia 2011 r. o przewozie towarów niebezpiecznych, w zakresie upoważnienia wnoszącego pismo do reprezentacji podmiotu, a także potwierdzenia zachowania wymaganych terminów przekazywania informacji, prawidłowości merytorycznej harmonogramów zajęć na kursie oraz list uczestników kursu.

Powyższe wytyczne uregulowane zostaną Zarządzeniem Marszałka Województwa Śląskiego w sprawie wprowadzenia zasad postępowania przy realizacji zadania zleconego z zakresu administracji rządowej dotyczącego kursów ADR na przewóz towarów niebezpiecznych oraz egzaminów kończących kursy ADR na przewóz towarów niebezpiecznych. 

Wytyczna 2.
Stosowanie protokołu z przeprowadzonego egzaminu kończącego kurs ADR, odpowiadającego wymaganiom określonym w art. 23 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 19 sierpnia 2011 r. o przewozie towarów niebezpiecznych.

Powyższe zostanie uregulowane Zarządzeniem Marszałka Województwa Śląskiego w sprawie wprowadzenia procedury przeprowadzania egzaminu kończącego kurs dla kierowców przewożących towary niebezpieczne. 

Jednocześnie nadmieniam, iż aktualnie w Departamencie Drogownictwa Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego trwają prace nad przygotowaniem projektów ww. Zarządzeń. Z chwilą przyjęcia zostaną one niezwłocznie przekazane do wiadomości Ministerstwa Infrastruktury.

Z poważaniem,  

Jakub Chełstowski
[bookmark: _GoBack]Marszałek Województwa Śląskiego
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