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W SPRAWIE WYRAŻENIA WOLI POPARCIA DLA INICJATYWY ORGANIZACJI MISTRZOSTW EUROPY KOBIET W PIŁCE RĘCZNEJ W 2026 ROKU 
W POLSCE I REPUBLICE CZESKIEJ

Preambuła

Mistrzostwa Europy Kobiet w Piłce Ręcznej to impreza rangi światowej, która będzie wydarzeniem o istotnym wpływie na popularność i rozwój piłki ręcznej w naszym regionie.
W styczniu 2023 roku Województwo Śląskie było Regionem Gospodarzem Mistrzostw  Świata Piłki Ręcznej Mężczyzn, które zakończyły się sukcesem frekwencyjnym i organizacyjnym. Województwo Śląskie wspiera wielkie wydarzenia sportowe odbywające się w regionie, dając mieszkańcom i odwiedzającym niepowtarzalną szansę dopingowania wybitnych sportowców. 

§1

Mając świadomość zamiaru ubiegania się przez Związek Piłki Ręcznej w Polsce wspólnie
z Federacją Republiki Czeskiej o prawo do organizacji Mistrzostw Europy Kobiet w Piłce Ręcznej w 2026 roku, deklarujemy poparcie dla tej inicjatywy. Jednocześnie potwierdzamy nasze zaangażowanie we współpracę ze Związkiem Piłki Ręcznej w Polsce na rzecz tego, aby Mistrzostwa Europy Kobiet w Piłce Ręcznej w 2026 roku były sukcesem wszystkich zaangażowanych stron. 

§2

Niniejszy List Intencyjny stanowi wyraz woli poparcia dla inicjatywy organizacji Mistrzostw Europy Kobiet w Piłce Ręcznej w 2026 roku i nie tworzy zobowiązań do podpisania jakichkolwiek umów, w tym nie stanowi podstawy do zaciągania zobowiązań finansowych wobec osób trzecich.


Województwo Śląskie z siedzibą w Katowicach, reprezentowane przez:
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