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     Temat: Informacja o sposobie wykorzystania oraz wykonania zaleceń zawartych w Wystąpieniu pokontrolnym przesłanym pismem DDD.WL.0823.4.2023.AJ z dnia 18.01.2024 r. 

W związku z zaleceniami zawartymi w Raporcie z wizytacji przeprowadzonej w dniach  13.11.2023 – 15.11.2023 w zakresie  stosowania procedur, rozporządzeń i wytycznych w trakcie obsługi wniosków w ramach działania: 19 Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER (w ramach poddziałań 19.2, 19.3 oraz 19.4) informujemy:
Celem zapewnienia przestrzegania i stosowania obowiązujących  zapisów aktów prawnych dotyczących wdrażania zadań delegowanych oraz procedur, kierownicy poszczególnych referatów zaangażowanych we wdrażanie PROW 2014-2020 zostali zobowiązani do poinformowania pracowników o konieczności śledzenia zmian w obowiązujących aktach prawnych i procedurach oraz do  wzmożonego nadzoru nad pracownikami w przedmiotowym zakresie.
W związku z powyższym kierownicy poszczególnych referatów realizujących zadania delegowane  w ramach PROW 2014-2020 pouczyli podległych pracowników o konieczności stosowania obowiązujących zapisów aktów prawnych i procedur, a w szczególności:
· Dochowania należytej staranności podczas prowadzonych kontroli poprawności oraz zgodności z obowiązującymi przepisami prawa realizowanych operacji, a w przypadkach występowania wątpliwości w podjęciu decyzji w sprawie występowania do ARiMR,
Postępowania pracowników w zakresie dokonywania zwrotu weksli niezupełnych in blanco wraz z deklaracją wekslową zgodnie z procedurą KP-611-359-ARiMR – przeprowadzono dodatkowe szkolenie w zakresie stosowania procedury KP-611-359-ARiMR.

p.o. Zastępcy Dyrektora
Departamentu Terenów Wiejskich
Marcin Szwej
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