Załącznik nr 2 do Uchwały nr 2494/468/VI/2023 Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 28.11.2023r.
Rejestr  najważniejszych zmian do Regulaminu Komisji Oceny Projektów oceniającej projekty złożone w ramach Działań Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 wdrażanych przez Departament Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.
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	[bookmark: _GoBack]Na podstawie kart oceny merytorycznej projektów Sekretarz KOP oblicza punktację dla każdego projektu przygotowuje listę/ listy ocenionych projektów zawierające wyniki prac KOP (zał. nr 11 do regulaminu). Na liście uwzględnione są wszystkie projekty, które podlegały ocenie w ramach KOP, uszeregowane od wniosków, które uzyskały największą liczbę punktów. Lista jest/ listy są akceptowana/ akceptowane przez Przewodniczącego KOP i stanowi/stanowią załącznik do protokołu z prac KOP.

	Na podstawie kart oceny merytorycznej projektów Sekretarz KOP oblicza punktację dla każdego projektu (wykorzystując załącznik nr 11a do Regulaminu KOP) i na tej podstawie przygotowuje listę/ listy ocenionych projektów zawierające wyniki prac KOP (zał. nr 11 do regulaminu). Na liście uwzględnione są wszystkie projekty, które podlegały ocenie w ramach KOP, uszeregowane od wniosków, które uzyskały największą liczbę punktów. Lista jest/ listy są akceptowana/ akceptowane przez Przewodniczącego KOP i stanowi/stanowią załącznik do protokołu z prac KOP.
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