Załącznik do uchwały nr 483/490/VI/2024
Zarządu Województwa Śląskiego

z dnia 28.02.2024 r.
Opinia
Zgodnie z art. 8 ust. 1 oraz art. 7 ust.1 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003 r. o urzędowych nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2019 r. poz. 1443) urzędowa nazwa jest ustalana, zmieniana lub znoszona na wniosek rady gminy, na której obszarze jest położona miejscowość lub obiekt fizjograficzny, w drodze rozporządzenia, przez ministra właściwego do spraw administracji publicznej. 
Rada Miejska w Czerwionce-Leszczynach w dniu 26 stycznia 2024 r. podjęła uchwałę 
nr LXXIV/708/24 w sprawie wystąpienia z wnioskiem do ministra właściwego ds. administracji publicznej, za pośrednictwem Wojewody Śląskiego, o nadanie obiektom fizjograficznym (stożkom pokopalnianym) nazw: „Ciosek”, „Marianna” i „Dębieńsko”.
Wymienione obiekty położone są na terenie obrębu Czerwionka (gmina Czerwionka-Leszczyny, powiat rybnicki, województwo śląskie). Są antropogenicznymi formami ukształtowania powierzchni ziemi, powstałymi na skutek eksploatacji węgla kamiennego. Terminologicznie należy je określić jako „zwałowiska stożkowe odpadów po górnictwie węgla kamiennego”, za uzasadnione można również uznać przyjęcie określenia „pokopalniane hałdy stożkowe” dla rozróżnienia ich od występujących na rozpatrywanym obszarze innego rodzaju hałd/zwałowisk – tak zwanych stołowych. Należy zaznaczyć, że tradycyjny termin „hałda” (występujący 
w Państwowym Rejestrze Nazw Geograficznych) będzie również właściwie rozumiany 
i poprawny. 
Rozpatrywane pokopalniane hałdy stożkowe nie figurują w Państwowym Rejestrze Nazw Geograficznych. Zaproponowane przez mieszkańców nazwy są ściśle związanie 
z funkcjonującymi w przeszłości na tym obszarze kopalniami: „Ciosek”, „Marianna”, „Dębieńsko”.
Z punktu widzenia historii i tradycji górniczych tego terenu są to nazwy w pełni zasadne. Jako urzędowe nazwy obiektów fizjograficznych, wpisane do Państwowego Rejestru Nazw Geograficznych, staną się elementem map, przypominając o historii tej ziemi. Już teraz są rozpoznawalnym elementem krajobrazu, a co najważniejsze - udanym przykładem rekultywacji terenu.
Nadanie nazw obiektom związanym z przemysłem górniczym to forma podkreślenia roli, jaką górnictwo odegrało dla rozwoju gospodarczego i społecznego regionu. Podjęta przez lokalną społeczność inicjatywa jest potwierdzeniem przywiązania do wciąż żywych tradycji górniczych, które mieszkańcy pielęgnują i pragną przekazać przyszłym pokoleniom. Patrząc w przyszłość nie zapominają o historii swojej małej ojczyzny, której świadkami pozostaną pokopalniane hałdy stożkowe, górujące nad Czerwionką-Leszczynami. 
Działania na rzecz zachowanie dziedzictwa przemysłowego Śląska to wspólny obowiązek i  powinność wobec przyszłych pokoleń. W duchu poszanowania woli mieszkańców i władz lokalnych, doceniając podjętą przez lokalną społeczność inicjatywę, Zarząd Województwa Śląskiego wyraża pozytywną opinię w sprawie nadania urzędowych nazw „Ciosek”, „Marianna” 
i „Dębieńsko” pokopalnianym hałdom stożkowym, zlokalizowanym na terenie obrębu Czerwionka (gmina Czerwionka-Leszczyny, powiat rybnicki, województwo śląskie).
