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	Pan
Mariusz Marquardt
p.o. Dyrektora 
Delegatury Najwyższej Izby Kontroli w Katowicach




Szanowny Panie Dyrektorze, 

stosownie do art. 62 ustawy z dnia 23 grudnia 1994 r. o Najwyższej Izbie Kontroli przesyłam informację o sposobie wykonania wniosku zawartego w wystąpieniu pokontrolnym z dnia 9.10.2024 r. z kontroli pn.: „P/24/056 – Funkcjonowanie opieki nad osobami starszymi z chorobami neurodegeneracyjnymi oraz wsparcie ich opiekunów”.

Wniosek: Podjęcie przez Departament NZ działań w celu realizacji wyznaczonych zadań skierowanych do osób starszych, w ramach celu operacyjnego nr 5 Wyzwania demograficzne NPZ.

Departament Nadzoru Podmiotów Leczniczych i Ochrony Zdrowia (dalej: Departament NZ) Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego (dalej: Urząd) w bieżącym roku zaplanował współpracę z mediami, w ramach której nadawcy przedstawią zagadnienia  z  zakresu zdrowia publicznego wynikające z Narodowego Programu Zdrowia (dalej: NPZ). Nadawcy zostali zobowiązani, aby wśród tematów znalazły się zagadnienia dotyczące problematyki zdrowia osób starszych wskazane w NPZ. Emisja audycji nastąpi w terminie od listopada do grudnia 2024 r. 

Ponadto, na mocy porozumień zawartych pomiędzy Województwem Śląskim a gminami Czeladź i Sosnowiec, Departament NZ realizuje cykliczne spotkania w zakresie profilaktyki i promocji zdrowia. Podczas grudniowego spotkania w Sosnowcu zostanie wygłoszona prelekcja pt.: „Zaburzenia pamięci – czy to już choroba Alzheimera? Pierwsze objawy, profilaktyka, możliwości leczenia zaburzeń pamięci”.
Ponadto, tematyka dotycząca zdrowia osób starszych będzie poruszana także podczas prelekcji w 2025 r.



W roku bieżącym Departament NZ zlecił ponadto opracowanie Śląskiego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2024 - 2030 (dalej: ŚPOZP) wykonawcy zewnętrznemu. Jednym z priorytetów Programu jest promocja zdrowia psychicznego osób starszych w ramach której zaplanowano następujące zadania:
- zapobieganie zaburzeniom psychicznym w populacji seniorów poprzez działania z zakresu profilaktyki pierwotnej, w tym dzięki wzmacnianiu zdrowia psychicznego,
- redukcja szkód spowodowanych zaburzeniami psychicznymi w populacji seniorów poprzez działania z zakresu profilaktyki wtórnej i trzeciorzędowej,
- zwiększanie świadomości społecznej na temat chorób związanych z wiekiem 
  oraz zasad właściwej opieki nad osobami starszymi.
Powyższe zadania mimo realizacji w ramach ŚPOZP, wpisują się w przedmiotowy cel operacyjny.

W roku 2025 r. ogłoszony zostanie konkurs ofert na realizację zadania Województwa Śląskiego z zakresu zdrowia publicznego dotyczącego ochrony i promocji zdrowia w ramach Narodowego Programu Zdrowia na lata 2021 - 2025 z uwzględnieniem działań na rzecz osób starszych w ramach celu operacyjnego NPZ nr 5 Wyzwania demograficzne.

Jednocześnie informuję, że Dyrekcja Departamentu NZ, w ramach nadzoru nad samodzielnymi publicznymi zakładami opieki zdrowotnej (dla których podmiotem tworzącym jest Województwo Śląskie) zamierza cyklicznie zwracać się do niniejszych podmiotów z pismem, w którym będzie zachęcać do podejmowania inicjatyw na rzecz osób starszych, tym samym będzie zbierać informacje o już zrealizowanych zadaniach. 

Ponadto, celem Departamentu NZ będzie ukierunkowywanie placówek ochrony zdrowia Województwa Śląskiego na rozwijanie dziennych form wsparcia i pomocy psychologicznej dla osób starszych.


Z poważaniem, 

z  up. Marszałka Województwa 

Grzegorz Boski
Wicemarszałek Województwa Śląskiego
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