                             Załącznik do uchwały nr 993/501/VI/2024
                    Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 24.04.2024 r.



Zawiadomienie Zarządu Województwa Śląskiego 
o sposobie załatwienia petycji … dotyczącej możliwości wpięcia kanalizacji deszczowej do rurociągu odwadniającego drogę wojewódzką nr 928.

… złożyli petycję z dnia 14.03.2024 r. w sprawie możliwości wpięcia kanalizacji deszczowej ww. ulic do rurociągu odwadniającego drogę wojewódzką nr 928.
Rozpatrzenie petycji leży w kompetencji Zarządu Województwa Śląskiego, jako zarządcy drogi wojewódzkiej nr 928 w Kobiórze.
Zwrócono się z prośbą o stanowisko w przedmiotowej sprawie do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach.
Z odpowiedzi Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach wynika, że w toku prowadzonych robót budowlanych związanych z przebudową drogi wojewódzkiej nr 928 natrafiono na sieć kanalizacji deszczowej, która nie była ujęta na podkładach mapowych projektu zagospodarowania terenu. Przedmiotowa sieć koliduje z przyjętymi rozwiązaniami w zakresie przebudowy drogi wojewódzkiej. W dniu 20.03.2024 r. na zapleczu budowy drogi wojewódzkiej nr 928 odbyło się spotkanie z udziałem przedstawicieli Gminy Kobiór, Wykonawcy robót budowlanych – firmy BUDIMEX S.A i Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach na którym ustalono, że Wykonawca robót budowlanych dokona inwentaryzacji sieci w zakresie realizowanej inwestycji i przekaże pomiary geodezyjne rzędnych wysokościowych kanału i studni, celem przygotowania przez Projektanta sprawującego nadzór autorski stosownego rozwiązania projektowego, które zapewni bezkolizyjność z przebudową drogi wojewódzkiej nr 928                          oraz ciągłość odprowadzenia wód.
Ponadto z uwagi na brak informacji o pochodzeniu wód, które są odprowadzane do przedmiotowej kanalizacji                         jak i ilości tych wód, mając na uwadze przyjęte rozwiązania projektowe związane z przebudową drogi wojewódzkiej nr 928 i posiadane pozwolenie wodnoprawne, niezasadne jest połączenie ww. kanalizacji z budowanym w ciągu drogi wojewódzkiej nr 928 kanałem deszczowym, który ma stanowić odwodnienie drogi wojewódzkiej nr 928.
Wskazać należy również, że utrzymanie przedmiotowej kanalizacji winna przejąć Gmina Kobiór.  
Odnośnie naprawy odwodnienia z domostw przy ulicy Centralnej wskazać należy, że naprawa odwodnienia                                    w zakresie niezwiązanym z drogą wojewódzką nie leży w kompetencji zarządcy drogi.
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