Załącznik do uchwały Nr 620/14/VII/2024
Zarządu Województwa Śląskiego
z dnia 10.07.2024 r.

UZASADNIENIE 

W dniu 18 czerwca 2024 r. do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego wpłynęła skarga na Dyrektora Śląskiego Ogrodu Zoologicznego dotycząca wydarzeń, które miały miejsce w Śląskim Ogrodzie Zoologicznym w dniu 14 czerwca 2024 roku, kiedy zamknięto wejście dla osób innych niż dzieci niepełnosprawne i ich opiekunowie. W piśmie Skarżący informuje, ze nie pomogła interwencja u Dyrektora, a zaistniała sytuacja nie powinna mieć miejsca ze względu na postępującą na całym Świecie integrację osób niepełnosprawnych i zdrowych.
[bookmark: mip73215945]Stosownie do art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie województwa (tekst jednolity Dz. U. z 2024 poz.566) zarząd województwa wykonuje zadania należące do samorządu województwa, niezastrzeżone na rzecz sejmiku województwa i wojewódzkich samorządowych jednostek organizacyjnych. Art. 41 ust. 2 pkt 6 wyżej wspomnianej ustawy określa zadania zarządu województwa. Jednym z nich jest kierowanie, koordynowanie i kontrolowanie działalności wojewódzkich samorządowych jednostek organizacyjnych, w tym zatrudnianie i zwalnianie kierowników wojewódzkich samorządowych jednostek organizacyjnych. W związku z powyższym organem właściwym do rozpatrzenia skargi na działanie Dyrektora Śląskiego Ogrodu Zoologicznego - wojewódzkiej samorządowej jednostki organizacyjnej jest zarząd województwa.

[bookmark: _Hlk169778221]Odnosząc się do samych zarzutów dotyczących zamknięcia wejścia na teren Śląskiego Ogrodu Zoologicznego w Chorzowie dla osób innych niż osoby niepełnosprawne i ich opiekunowie, należy zwrócić uwagę, że w dniu 14.06.2024 w Śląskim Ogrodzie Zoologicznym odbywało się wyjątkowe wydarzenie - Dream Night 2024 - Wieczór Marzeń. Było to  specjalne wydarzenie dla dzieci z niepełnosprawnościami i przewlekłymi chorobami, ich rodzin oraz opiekunów. Celem uroczystości było zapewnienie niezapomnianych atrakcji i rozrywki dla tych, którzy codziennie muszą stawiać czoła różnego rodzaju trudnościom. Jest to część światowej akcji "Dream Night at the Zoo", której idea wywodzi się z Holandii z lat 90., organizowanej przez Fundację "The Dreamnight at the Zoo Foundation". Wydarzenie było skierowane głównie do organizacji, takich jak fundacje pomocy chorym, stowarzyszenia, domy opieki i hospicja, które organizują wycieczki do zoo dla swoich podopiecznych, umożliwiając im udział w Dream Night 2024.
Informacje o wydarzeniu były ogłoszone z odpowiednim wyprzedzeniem tak, aby każdy, kto zamierzał odwiedzić Śląski Ogród Zoologiczny mógł wziąć pod uwagę zmianę czasu pracy Ogrodu i zaplanować wizytę w tym dniu odpowiednio wcześniej lub przenieść zwiedzanie Zoo na inny dzień.  Zarówno osoby dzwoniące do Śląskiego Ogrodu Zoologicznego a także klienci przy kasie każdorazowo byli informowani, zarówno przez kasjerów jak i bileterów o zmianie czasu pracy Ogrodu w dniu 14.06.2024 r. Pierwsza informacja o wydarzeniu pojawiła się w mediach społecznościowych Śląskiego Ogrodu Zoologicznego  już w dniu 27.04.2024 r. a na stronie internetowej dnia 30.05.2024 r. W międzyczasie pojawiały się również aktualizacje, przypomnienia o planowanym wydarzeniu a także informacje o zmianie czasu pracy Ogrodu w tym dniu.

Na stronie internetowej Śląskiego Ogrodu Zoologicznego w zakładce Edukacja w pozycji wydarzenia został zamieszczony regulamin wydarzenia, z którym można w każdej chwili się zapoznać, klikając w „akceptujesz regulamin”. 
Śląski Ogród Zoologiczny posiadał wszelkie zgody i zezwolenia na zorganizowanie zamkniętego wydarzenia jakim było Dream Night 2024. Założeniem wydarzenia było ułatwienie spokojnego i bezpiecznego dostępu do wszelkich atrakcji dla dzieci niepełnosprawnych i przewlekle chorych. 
Nadmienić należy, że wydarzenie nie miało charakteru integracyjnego pomiędzy osobami niepełnosprawnymi i przewlekle chorymi, a osobami zdrowymi. 

Mając na uwadze istniejące ramy prawne i okoliczności sprawy uwzględnienie zarzutów stawianych przez Skarżącego nie jest zasadne, dlatego też Zarząd Województwa Śląskiego postanowił, by nie uwzględnić złożonej skargi.
