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	Pan
Mariusz Marquardt
p.o. Dyrektora Delegatury 
Najwyższej Izby Kontroli w Katowicach




Szanowny Panie Dyrektorze, 

stosownie do art. 62 ustawy z dnia 23 grudnia 1994 r. o Najwyższej Izbie Kontroli przesyłam informację o sposobie wykorzystania uwag i wykonania wniosku zawartych w wystąpieniu pokontrolnym z dnia 20 grudnia 2024 r. z kontroli pn.: „P/24/069 – Realizacja uchwał antysmogowych”.

Uwaga 1. Wprowadzenie rozwiązań organizacyjnych, zapewniających przekazanie do Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych rocznych sprawozdań o udzielonych zamówieniach publicznych w wymaganym terminie. 

W 2022 r. w zakresie Referatu ds. wsparcia procesów zakupowych Departamentu Zamówień Publicznych (obecnie: Biuro Zamówień Publicznych) Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, wprowadzono odpowiednie zmiany organizacyjne. Ponadto Dyrekcja Departamentu zobowiązała pracowników Referatu ds. wsparcia procesów zakupowych do terminowego przygotowywania sprawozdań z udzielonych zamówień publicznych.

Uwaga 2. Zintensyfikowanie działań podjętych w celu skrócenia czasu niezbędnego do wyeliminowania z użytkowania wszystkich nieefektywnych indywidualnych źródeł ciepła, szacowanego obecnie na 15 lat. 

Poprawa jakości powietrza w województwie śląskim jest jednym z kluczowych wyzwań Zarządu Województwa Śląskiego. Konsekwentnie podejmowane są przedsięwzięcia, których efekty mają przyczynić się do poprawy stanu jakości powietrza, a tym samym jakości życia mieszkańców województwa. Zintensyfikowaniu działań w zakresie wyeliminowania z użytkowania nieefektywnych indywidualnych źródeł ciepła służyć będą projekty dofinansowywane z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na odnawialne źródła energii OZE, a także dokumenty strategiczne takie jak Program ochrony powietrza dla województwa śląskiego, przyjęty uchwałą Sejmiku Województwa Śląskiego nr VI/62/8/2023 z dnia 20 listopada 2023 r. w sprawie aktualizacji Programu ochrony powietrza dla województwa śląskiego (dalej POP). Celem Programu jest wdrażanie działań naprawczych, tak aby ich realizacja  doprowadziła do poprawy stanu jakości powietrza w województwie. 

Nadal istotną kwestią będzie realizacja zapisów uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego Nr V/36/1/2017 z dnia 7 kwietnia 2017 r. w sprawie wprowadzenia na obszarze województwa śląskiego ograniczeń w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw tzw. „uchwała antysmogowa”. Monitorowanie realizacji działań wskazanych w POP m.in. w zakresie wymiany źródeł ciepła na nowe odbywać się będzie poprzez system sprawozdawczy. Ponadto planowane są kampanie informacyjno-edukacyjne 
o tematyce poprawy jakości powietrza oraz kontynuacja współpracy z gminami w tym zakresie.

Wniosek. Podjęcie działań mających na celu zapewnienie funkcjonowania skutecznej i efektywnej kontroli zarządczej w zakresie zgodności działalności jednostek organizacyjnych Urzędu z przepisami prawa miejscowego. 

Z-ca Dyrektora Departamentu Nadzoru Podmiotów Leczniczych i Ochrony Zdrowia (dalej: Departament NZ) Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, w ramach nadzoru nad Wojewódzkim Centrum Pediatrii „Kubalonka” w Istebnej (dalej: Centrum), za pismem z dnia 2.01.2025 r. zwróciła się do Dyrektora Centrum z prośbą o wskazanie działań, które zamierza podjąć celem spełnienia wymogów uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego nr V/36/1/2017 z dnia 7 kwietnia 2017 r. w sprawie wprowadzenia na obszarze województwa śląskiego ograniczeń w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw. 
W odpowiedzi Dyrektor Centrum poinformował, że został opracowany plan działań mający 
na celu poprawę efektywności energetycznej i redukcję emisji gazów cieplarnianych oraz na bieżąco podejmowane są starania, ukierunkowane na pozyskanie środków finansowych 
na przeprowadzenie niezbędnych inwestycji, co w konsekwencji umożliwi spełnienie wymagań uchwały antysmogowej.
W ramach powyższych działań Centrum przeprowadziło analizę możliwości pozyskania dofinansowania w ramach programu FE SL 2021-2027 działanie RSO2.1 „Wspieranie efektywności energetycznej i redukcji emisji gazów cieplarnianych”.
Przy założeniach pozyskania dofinansowania w ramach powyższego działania Centrum rozważa i analizuje następujące inwestycje:
- instalacja fotowoltaiczna,
- instalacja solarna,
- gazowe pompy ciepła. 
Analizowane są również działania zastosowania pomp ciepła w powiązaniu z instalacją fotowoltaiczną.
Wybór inwestycji, które będą realizowane, zostanie podjęty po opublikowaniu 
i szczegółowej analizie wytycznych i warunków dofinansowania w ramach programu 
FE SL 2021-2027. 
Planowana aplikacja w ramach ww. programu obejmie następujące etapy:
- analiza wyboru technologii – na podstawie dostępnych środków i wymagań, zostanie dokonany wybór technologii oraz konkretnego zakresu inwestycji, które będą realizowane w pierwszej kolejności;
- przygotowanie wniosku o dofinansowanie – zostanie przygotowany wniosek aplikacyjny, uwzględniający spełnienie wszystkich kryteriów programu, w tym efektywności energetycznej, redukcji emisji gazów cieplarnianych i zgodności z wymogami technicznymi.
W ramach przygotowania dokumentacji aplikacyjnej planowane jest wykonanie niezbędnych materiałów (projekty, audyt energetyczny, itp.).
Po zapoznaniu się z przedstawionymi planami pozyskania dofinansowania Dyrektor Departamentu NZ pismem z dnia 9.01.2025 r. zobowiązała Dyrektora Centrum do podjęcia pilnych działań w przedmiotowym zakresie.





Z poważaniem,

z up. Marszałka Województwa 
Joanna Bojczuk 
Członek Zarządu Województwa Śląskiego 
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