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Zgodnie z art. 34 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1587 
z późn. zm.) plany gospodarki odpadami opracowuje się dla osiągnięcia celów założonych 
w polityce ochrony środowiska, oddzielenia tendencji wzrostu ilości wytwarzanych odpadów i ich wpływu na środowisko od tendencji wzrostu gospodarczego kraju, wdrażania hierarchii sposobów postępowania z odpadami oraz zasady samowystarczalności i bliskości, a także utworzenia 
i utrzymania w kraju zintegrowanej i wystarczającej sieci instalacji gospodarowania odpadami, spełniających wymagania ochrony środowiska. 
Sejmik Województwa uchwala wojewódzki plan gospodarki odpadami opracowany przez zarząd województwa (art. 36 ust. 2 ustawy o odpadach). Wojewódzki plan gospodarki odpadami powinien być zgodny z krajowym planem gospodarki odpadami i służyć realizacji zawartych w nim celów (art. 35 ust. 7 ustawy o odpadach).
„Plan gospodarki odpadami dla województwa śląskiego na lata 2023-2028” (dalej zamiennie: Pgowś2028) zawiera między innymi: analizę aktualnego stanu gospodarki odpadami, prognozowane zmiany w zakresie gospodarki odpadami, cele w zakresie gospodarki odpadami, kierunki działań w zakresie zapobiegania powstawaniu odpadów oraz kształtowania systemu gospodarki odpadami, harmonogram, określenie wykonawców i sposobu finansowania oraz przewidywane koszty zadań wynikających z przyjętych kierunków działań, wskazanie instalacji komunalnych na obszarze województwa, plan zamykania instalacji niespełniających wymagań ochrony środowiska, informację o strategicznej ocenie oddziaływania Pgowś2028 na środowisko, ocenę, w jaki sposób Pgowś2028 wspiera działania zmierzające do osiągnięcia celów i spełnienia wymagań wynikających z przepisów prawa Unii Europejskiej w zakresie gospodarki odpadami, określenie sposobu monitoringu i oceny wdrażania Pgowś2028 pozwalającego na określenie sposobu oraz stopnia realizacji celów i zadań zdefiniowanych w Pgowś2028. Załącznikiem I do Pgowś2028 jest Plan inwestycyjny, który zawiera w szczególności: wskazanie planowanych inwestycji, oszacowanie kosztów planowanych inwestycji oraz wskazanie źródeł ich finansowania, harmonogram realizacji planowanych inwestycji. W Załączniku II do Pgowś2028 przedstawiono wykaz instalacji w zakresie sektora gospodarczego. Pgowś2028 jest zgodny z Krajowym planem gospodarki odpadami 2028 i służy realizacji zawartych w nim celów.
Dla Pgowś2028 przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko, która obejmowała następujące elementy:
· uzgodnienie stopnia szczegółowości informacji zawartych w prognozie oddziaływania na środowisko z właściwymi organami wymienionymi w art. 57 i art. 58 ustawy z dnia 
3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112, dalej: ustawa ooś), tj.: Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Katowicach oraz Śląskim Państwowym Wojewódzkim Inspektorem Sanitarnym;
· sporządzenie prognozy oddziaływania na środowisko;
· uzyskanie wymaganych opinii;
· zapewnienie udziału społeczeństwa w strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko.
Prognoza została opracowana zgodnie z art. 51 i 52 ustawy ooś z uwzględnieniem zakresu i  stopnia szczegółowości informacji w niej wymaganych uzgodnionego z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Katowicach oraz Śląskim Państwowym Wojewódzkim Inspektorem Sanitarnym. 
[bookmark: _Hlk177548753]Zgodnie z art. 39 i 54 ustawy ooś organ opracowujący projekt dokumentu zapewnił udział społeczeństwa w opracowaniu projektu Pgowś2028 oraz strategicznej ocenie jego oddziaływania na środowisko.
W związku z powyższym Zarząd Województwa Śląskiego Uchwałą nr 1451/356/VI/2022 z dnia 10.08.2022 r. podał do publicznej wiadomości informację o przystąpieniu do opracowania projektu „Planu gospodarki odpadami dla województwa śląskiego na lata 2023-2028” i o jego przedmiocie. W dniu 21.06.2023 roku Zarząd Województwa Śląskiego Uchwałą Nr 1370/431/VI/2023 przyjął projekt „Planu gospodarki odpadami dla województwa śląskiego na lata 2023-2028” wraz z prognozą jego oddziaływania na środowisko celem przeprowadzenia opiniowania i konsultacji społecznych. Ogłoszenie o konsultacjach społecznych zostało opublikowane w dniu 10.07.2023 r. na stronie internetowej BIP Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego. Konsultacje trwały od 13.07.2023 r. do 03.08.2023 r. Uwagi i wnioski dotyczące projektu Pgowś2028 i prognozy jego oddziaływania na środowisko można było kierować w  formie papierowej na adres Departamentu Ochrony Środowiska, Ekologii i Opłat Środowiskowych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, ul. Ligonia 46, 40-037 Katowice, wnosić ustnie w siedzibie Departamentu Ochrony Środowiska, Ekologii i Opłat Środowiskowych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, ul. Al. Korfantego Wojciecha 79, 40-160 Katowice (w godzinach pracy Urzędu) lub za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: srodowisko@slaskie.pl. 
[bookmark: _Hlk177626678]W dniu 13.12.2023 r. weszło w życie rozporządzenie Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 
23 listopada 2023 r. w sprawie sposobu i formy sporządzania wojewódzkiego planu gospodarki odpadami oraz wzoru planu inwestycyjnego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2574). W związku z tym konieczne było dostosowanie projektu Pgowś2028 do wymogów określonych w rozporządzeniu oraz ponowne przeprowadzenie procesu opiniowania i konsultacji społecznych projektu dokumentu. Wobec powyższego w dniu 24.04.2024 roku Zarząd Województwa Śląskiego Uchwałą Nr 962/501/VI/2024 przyjął projekt „Planu gospodarki odpadami dla województwa śląskiego na lata 2023-2028” wraz z prognozą jego oddziaływania na środowisko celem przeprowadzenia opiniowania i konsultacji społecznych. Ogłoszenie o konsultacjach społecznych zostało opublikowane w dniu 26.04.2024 r. na stronie internetowej BIP Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego. Konsultacje trwały od 30.04.2024 r. do 22.05.2024 r. Uwagi i wnioski dotyczące projektu Pgowś2028 i prognozy jego oddziaływania na środowisko można było kierować w formie papierowej na adres Departamentu Ochrony Środowiska, Ekologii i Opłat Środowiskowych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, ul. Ligonia 46, 40-037 Katowice, wnosić ustnie w siedzibie Departamentu Ochrony Środowiska, Ekologii i Opłat Środowiskowych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, ul. Al. Korfantego Wojciecha 79, 40-160 Katowice (w godzinach pracy Urzędu) lub za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: srodowisko@slaskie.pl.
Po przeprowadzonych konsultacjach społecznych i opiniowaniu sporządzono „Podsumowanie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko Planu gospodarki odpadami dla województwa śląskiego na lata 2023-2028”. Opracowanie to wypełnia obowiązek, o którym mowa w art. 55 ust. 3 ustawy ooś, zgodnie z którym do przyjętego dokumentu załącza się pisemne podsumowanie zawierające uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych, a także informację, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione: 
· ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko; 
· opinie właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58 ustawy ooś; 
· zgłoszone uwagi i wnioski; 
· wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone; 
· propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu. 
