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Zawiadomienie Zarządu Województwa Śląskiego
o sposobie załatwienia petycji dotyczących kwestii Parku Śląskiego w Audycie krajobrazowym województwa śląskiego

W dniach 03-18 marca 2025 r. do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego wpłynęły 44 petycje, w tym 31 petycji z datą wpływu 17.03.2025 r. lub 18.03.2025 r. 
Petycje dotyczyły kwestii Parku Śląskiego w projekcie Audytu krajobrazowego województwa śląskiego. Wykaz petycji stanowi załącznik nr 1 do niniejszej uchwały.

Na mocy Uchwały nr 429/66/VII/2025 z dnia 05.03.2025 r. Zarząd Województwa przyjął III projekt Audytu krajobrazowego województwa śląskiego i przedłożył projekt Uchwały do uchwalenia na najbliższej sesji Sejmiku Województwa Śląskiego. Następnie Sejmik Województwa Śląskiego Uchwałą nr VII/12/2/2025 z dnia 17.03.2025 r. przyjął Audyt krajobrazowy województwa śląskiego, co zakończyło procedurę wynikającą z art. 38b Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym, dalej zwaną Ustawą, (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.). 
Audyt krajobrazowy opracowywany jest nie rzadziej niż raz na 20 lat, na podstawie art. 38b ust. 5, zgodnie z którym zmiana audytu krajobrazowego następuje w takim trybie, w jakim jest on uchwalany i w związku z art. 38b ust. 1 i 2, podmiotem właściwym do rozpatrzenia petycji jest Zarząd Województwa. 
Żądania wyrażone w petycjach są tożsame z uwagami, które zostały złożone w procedurze wyłożenia projektu Audytu krajobrazowego województwa śląskiego do publicznego wglądu i zostały już rozstrzygnięte (Załącznik Nr 1 do uchwały Nr VII/12/2/2025 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 17 marca 2025 r.) jako nieuwzględnione przez Zarząd Województwa, w myśl Ustawy odpowiedzialny za sporządzenie Audytu krajobrazowego. Wobec powyższego nie zostaną one uwzględnione.
W procesie konsultacji społecznych do projektu Audytu krajobrazowego województwa śląskiego zostało zgłoszonych 649 uwag, a około połowa z nich dotyczyła Parku Śląskiego i jako że były to uwagi wzajemnie się wykluczające niezbędne było ich rozstrzygnięcie przez Zarząd Województwa zgodnie z zapisami Ustawy.

Park Śląski to wyjątkowe miejsce na mapie województwa śląskiego - takim powinno pozostać, przestrzenią zieloną, przyjazną środowisku i mieszkańcom regionu, miejscem do rekreacji 
i odpoczynku. Dlatego teren Parku Śląskiego został uznany za krajobraz priorytetowy, a zapisy Audytu krajobrazowego województwa śląskiego w długim horyzoncie czasowym wzmacniają ochronę Parku Śląskiego. 
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