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Serdecznie dziękuję za dotychczasową współpracę i wspólne prowadzenie Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. Stanisława Hadyny w Koszęcinie.

Zawarta w dniu 17 maja 2017 r. pomiędzy Wiceprezesem Rady Ministrów, Ministrem Kultury i Dziedzictwa Narodowego a Województwem Śląskim umowa w sprawie prowadzenia jako wspólnej instytucji kultury Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. Stanisława Hadyny w Koszęcinie zapewnia Zespołowi możliwość dalszego rozwoju, pozwala na przeprowadzanie wielu ważnych 
i strategicznych zadań inwestycyjnych oraz podnosi prestiż Instytucji. Dzięki tej owocnej współpracy w dalszym ciągu notowany jest wzrost liczby realizowanych przez Zespół przedsięwzięć artystycznych i działań edukacyjnych. Niezmiennie rośnie liczba miłośników Zespołu, co sprawia, że nasze polskie dziedzictwo narodowe zyskuje na popularności.

Wsparcie Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego umożliwiło Zespołowi Pieśni i Tańca „Śląsk” im. Stanisława Hadyny w Koszęcinie włączenie się w uroczyste obchody 20-lecia członkostwa Polski w Unii Europejskiej, wzięcie udziału w zagranicznej trasie koncertowej z okazji polskiej Prezydencji w Radzie UE w 2025 r. oraz tournée w Japonii.

Mając na uwadze opisane powyżej działania proszę Panią Minister 
o wyrażenie zgody na kontynuowanie umowy dotyczącej współprowadzenia Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. Stanisława Hadyny w Koszęcinie oraz rozważenie możliwości zwiększenia finansowania tej instytucji z budżetu Państwa.

Zgodnie z aneksem nr 2 z dnia 9 listopada 2022 r. do umowy w sprawie prowadzenia jako wspólnej instytucji kultury Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. Stanisława Hadyny w Koszęcinie okres obowiązywania umowy został przedłużony do 31 grudnia 2025 r. 

Proszę Panią Minister o wyrażenie zgody na rozpoczęcie prac nad bezterminowym przedłużeniem umowy. 

Sejmik Województwa Śląskiego w przyjętym uchwałą nr VII/9/2/2024 z dnia 16 grudnia 2024 r. budżecie Województwa Śląskiego na 2025 rok zabezpieczył dla Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. Stanisława Hadyny 
w Koszęcinie środki finansowe w łącznej wysokości 41.350.000 zł, w tym kwotę 40.000.000 zł dotacji podmiotowej na działalność. 

Tym samym kwota dotacji podmiotowej dla Zespołu z budżetu Województwa Śląskiego na 2025 rok zostanie zwiększona o 17.000.000 zł w odniesieniu do zapisów aneksu nr 2 z dnia 9 listopada 2022 r. do umowy w sprawie prowadzenia jako wspólnej instytucji kultury Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” 
im. Stanisława Hadyny w Koszęcinie, zgodnie z którymi od 2023 roku kwota dotacji podmiotowej przekazywanej przez Województwo Śląskie wynosi 23.000.000 zł rocznie, a kwota dotacji podmiotowej przekazywanej przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego wynosi 6.000.000 zł rocznie.

Jestem przekonana, że zwiększenie finansowania Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. Stanisława Hadyny w Koszęcinie, ze strony obu organizatorów przyniesie wymierne korzyści dla wszystkich odbiorców oferty tej wyjątkowej instytucji kultury. 

Kontynuacja umowy o wspólnym prowadzeniu pozwoli Zespołowi nadal popularyzować bogactwa kultury narodowej i ludowej, zwiększyć liczbę innowacyjnych projektów artystycznych oraz umożliwi dotarcie do kolejnych grup dzieci, młodzieży i seniorów. 

Należy zwrócić szczególną uwagę na fakt, że Zespół jest jedną z najlepszych wizytówek polskiego dziedzictwa kulturowego będąc jego prawdziwym ambasadorem w kraju i na świecie. Potwierdzają to liczne opinie wielbicieli Zespołu na całym świecie oraz otrzymywane przez Zespół zaproszenia i nagrody.
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