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Zawiadomienie Zarządu Województwa Śląskiego

o sposobie załatwienia petycji XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX dotyczącej niszczenia centrum historycznego 
i kulturalnego wsi na skutek realizacji inwestycji pn.: „Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 491 od granicy województwa śląskiego do granicy miasta na prawach powiatu Częstochowa”.
Zarząd Województwa Śląskiego, jako podmiot właściwy w sprawie zarządzania drogą wojewódzką nr 491, rozpatrzył petycję z dnia 30 kwietnia 2025 r., złożoną przez XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX w imieniu XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. Przedmiotem petycji jest wyrażenie sprzeciwu wobec kształtu prowadzonej inwestycji drogowej, wskazanie jej negatywnego wpływu na centrum historyczne i kulturalne miejscowości oraz żądanie rewizji decyzji ZRID i przeprowadzenia nowych konsultacji społecznych.
Zawarte w petycji postulaty odnoszą się nie tylko do kwestii techniczno-inwestycyjnych, ale również – co należy podkreślić – do wartości społecznych, symbolicznych i kulturowych, które mieszkańcy wiążą z przestrzenią objętą przebudową. Zarząd Województwa Śląskiego dostrzega te głosy i traktuje je z należytą powagą, niezależnie od braku formalnych podstaw do wstrzymania prac budowlanych na obecnym etapie. Złożone podpisy mieszkańców odczytujemy jako wyraz głębokiego związku lokalnej społeczności z miejscem, które – według treści petycji – kształtowało ich wspólną tożsamość.
Realizacja inwestycji przebiega na podstawie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej (ZRID) wydanej przez Wojewodę Śląskiego w dniu 5 czerwca 2017 r., której nadano rygor natychmiastowej wykonalności. Projekt był uprzednio zaopiniowany pozytywnie przez Gminę Miedźno, a zgodnie z decyzją Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach nie było podstaw do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, co w świetle obowiązujących przepisów wyłączało również obowiązek prowadzenia konsultacji społecznych. Niemniej jednak, jak wynika z dokumentacji postępowania środowiskowego, mieszkańcy mieli możliwość zapoznania się z materiałem dowodowym, a obwieszczenia były publikowane w sposób przewidziany prawem. W toku postępowania nie wpłynęły uwagi ani zastrzeżenia.
Przedmiotem sporu pozostaje fragment przestrzeni określanej przez mieszkańców jako centrum historyczne 
i kulturalne wsi – obszar w obrębie skrzyżowań drogi wojewódzkiej nr 491 z ulicą Księżycową i ulicą Słoneczną, tzw. „skwerek”, zlokalizowany na działkach nr 1761/2, 1408/9 i 1762/3. Projekt zakłada wykonanie nawierzchni jezdni oraz ciągu pieszego na działce należącej do Gminy Miedźno, której władze wyraziły zgodę na dysponowanie nieruchomością na cele budowlane. Główną przesłanką zmian jest konieczność rozwiązania kolizji projektowanej zatoki autobusowej oraz zapewnienie mieszkańcom ul. Księżycowej dogodnego dostępu do drogi wojewódzkiej. W tym celu zaprojektowano łącznik do ul. Słonecznej, eliminujący konieczność ok. kilometrowego objazdu. Projekt przewiduje częściową likwidację istniejącego zagospodarowania skwerku, przy jednoczesnym zachowaniu niektórych elementów małej architektury. Pomnik historyczny z obeliskiem i pamiątkową tablicą, znajdujący się w tym miejscu, zostanie przeniesiony w bliskie sąsiedztwo obecnej lokalizacji.
Zarząd Województwa Śląskiego jest świadomy, że inwestycje drogowe ingerujące w przestrzeń o znaczeniu symbolicznym budzą naturalny opór społeczny. Należy jednak podkreślić, że przebudowa drogi wojewódzkiej 
nr 491 ma charakter inwestycji celu publicznego, realizowanej w trybie specustawy drogowej, a obecny kształt projektu wynika z uwarunkowań technicznych, własnościowych i komunikacyjnych. Przeprowadzona analiza nie wykazała alternatywnego rozwiązania, które umożliwiałoby zachowanie całego skwerku bez istotnego pogorszenia funkcjonalności układu drogowego. W ocenie Zarządu brak jest zatem przesłanek do zmiany decyzji ZRID, ponieważ Decyzja ta została wydana zgodnie z obowiązującymi przepisami, a prace budowlane są obecnie zaawansowane.
Mając na uwadze powyższe okoliczności, petycja nie daje podstaw do zmiany przyjętych rozwiązań komunikacyjnych ani do wstrzymania prowadzonych prac. 
Zarząd Województwa Śląskiego uznaje jednak za zasadne kontynuowanie dialogu z lokalną społecznością 
w zakresie zachowania pamięci o miejscu, które ulegnie przekształceniu.

