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Wyniki otwartego konkursu ofert na zadania publiczne Województwa w sferze działań na rzecz zachowania wielokulturowości regionu oraz kultury mniejszości narodowych i etnicznych w 2018 r. 
W ramach konkursu złożono trzy oferty prawidłowe pod względem formalnym. 

W toku prac komisja konkursowa zaproponowała, żeby dofinansować wszystkie projekty, które otrzymały więcej niż połowę możliwych punktów w kryterium merytorycznym (więcej niż 3 punkty). Zgodnie z tymi ustaleniami komisja zaproponowała, aby dofinansować 2 zadania na łączną kwotę 12 500 zł.
Ocena wniosków znajduje się w załączonym arkuszu.
W celu zawarcia umowy należy złożyć aktualizację harmonogramu/kosztorysu (wzór dokumentu załączony) w dwóch podpisanych przez osobę/osoby uprawnione egzemplarzach w terminie umożliwiającym podpisanie umowy przed realizacją elementów zadania objętych dotacją. 
Informacja o współfinansowaniu zadania ze środków Województwa oraz spójność z identyfikacją wizualną Śląskie. muszą być zastosowane we wszystkich materiałach, publikacjach, informacjach dla mediów, ogłoszeniach a także innych formach podawania do publicznej wiadomości informacji dotyczących realizowanego zadania publicznego. Brak zamieszczenia tych informacji lub niezastosowanie identyfikacji wizualnej bądź jej niepoprawne użycie będzie podstawą do rozwiązania umowy oraz wstrzymania przyznanej dotacji. Przed publikacją informacji i materiałów promocyjnych należy uzyskać akceptację.
[bookmark: _GoBack]Dodatkowych informacji udzielają pracownice Wydziału Kultury pod numerem 32/77 40 696.
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