Załącznik


do uchwały 

nr 2536/295/V/2018
Zarządu Województwa Śląskiego
z dnia 30.10.2018 r.
Sprawozdanie z konsultacji społecznych projektu zasad 
i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami 

województwa śląskiego
(3 października - 17 października 2018 roku)
Konsultacje społeczne wspomagają proces podejmowania decyzji w jednostkach samorządu terytorialnego i stanowią jeden z podstawowych instrumentów, dzięki, któremu obywatele mogą angażować się w życie publiczne.
Do udziału w konsultacjach, które odbywały się w dniach od 3 października do 17 października 2018 roku, na podstawie uchwały nr IV/5/4/2011 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 14 lutego 2011 r. w sprawie zmiany uchwały nr IV/3/7/2010 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia  29 grudnia 2010 roku w sprawie przyjęcia Zasad i trybu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego, zostali zaproszeni mieszkańcy województwa śląskiego. 
Przedmiotem konsultacji było zebranie uwag oraz opinii w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami województwa śląskiego. Ich przebieg koordynowany był przez Wydział Dialogu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego
Informacja o konsultacjach została podana do publicznej wiadomości poprzez:

–  ogłoszenie w Biuletynie Informacji Publicznej Województwa Śląskiego.
Zainteresowani mogli przekazać swoje uwagi oraz opinie na formularzu uwag do projektu zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami, dostarczając go osobiście do siedziby Urzędu, lub korespondencyjnie – za pomocą poczty elektronicznej lub poczty tradycyjnej. 
W ramach ogłoszonych konsultacji, do opublikowanego projektu nie wniesiono żadnych uwag. Tym samym konsultacje „zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Województwa Śląskiego” uznaje się za przeprowadzone.
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