Załącznik do Uchwały Nr 1583/208/V/2017

Zarządu Województwa Śląskiego

z dnia 1.08.2017 r
Pełnomocnictwo nr

z dnia 

Zarząd Województwa Śląskiego

 udziela   

Panu Witoldowi Grim Prezydentowi Miasta Zawiercie z siedzibą w Zawierciu przy ul. Leśnej 2 pełnomocnictwa do występowania przed właściwymi organami w imieniu Zarządu Województwa Śląskiego będącego zarządcą dróg wojewódzkich w celu uzyskania pozwolenia wodnoprawnego na wykonanie urządzenia wodnego tj. wylot z kanalizacji deszczowej do rowu w obszarze planowanego ronda w drodze wojewódzkiej DW 796, na szczególne korzystanie z wód, odprowadzenie ścieków opadowych do rowu ziemnego, związanego z przebudową odcinka drogi wojewódzkiej nr 796 (ul. Obrońców Poczty Gdańskiej) w Zawierciu wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną, będącej częścią przedsięwzięcia pn.: "Budowa drogi do Strefy Aktywności Gospodarczej w Zawierciu Etap IV”.
Pełnomocnictwa udziela się do czasu uzyskania opinii i dokumentów niezbędnych do przygotowania wniosku o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację ww. inwestycji drogowej.

Pełnomocnictwo może być odwołane w trybie natychmiastowym.

Upoważniony nie ma prawa do zaciągania zobowiązań finansowych w imieniu Upoważniającego oraz do udzielania dalszych pełnomocnictw.

Pełnomocnictwo nie upoważnia do wystąpienia do właściwego organu z wnioskiem o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację ww.  inwestycji drogowej.

