Załącznik  








do Uchwały nr 1259/199/V/2017

Zarządu Województwa Śląskiego

z dnia 20.06.2017 roku
Pełnomocnictwo

Nr                   /2017
z dnia                                2017 roku

Zarząd Województwa Śląskiego

udziela 

Pani Karinie Trojan – inspektorowi w Wydziale Komunikacji i Transportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego
pełnomocnictwa do dokonywania czynności określonych w art. 73 Kodeksu postępowania administracyjnego związanych z wglądem w akta spraw prowadzonych postępowań administracyjnych, sporządzania z nich notatek, kopii lub odpisów, wypożyczania w celu wykonania kserokopii operatów szacunkowych sporządzonych dla wyceny nieruchomości, które stały się z mocy prawa własnością Województwa Śląskiego na skutek wydanych przez Wojewodę Śląskiego decyzji w sprawie ustalenia lokalizacji dróg publicznych oraz decyzji              o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowych na podstawie ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2015 poz. 2031 z późn. zm.).
Pełnomocnictwa udziela się na czas zajmowania stanowiska inspektora w Wydziale Komunikacji i Transportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, a także                   na czas realizacji czynności wynikającej z pełnomocnictwa.
Traci moc obowiązującą pełnomocnictwo Nr 00184/2016 Zarządu Województwa Śląskiego               z dnia 19 lipca 2016 r.
Pełnomocnictwo może zostać w każdym czasie zmienione lub odwołane.

Pełnomocnictwo zgodnie z przepisami art. 102 Kodeksu Cywilnego podlega zwrotowi                  po terminie utraty jego ważności.
